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Kedves
Olvasó!

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) – a Mezőgazdasági Esz-
köz- és Gépforgalmazók Országos Szövetsége (MEGFOSZ) köz-
reműködésével – idén is megrendezi az ország legnagyobb szán-

tóföldi kiállítását. A NAK Szántóföldi Napok és AgrárgépShow – Me-
zőfalva június 1-2-án, több mint 40 hektáros területen várja az agrá-
rszakembereket, agrárdiákokat. A NAK által életre hívott, első ízben 
2017-ben megrendezett szakmai program évről évre látogatók tízez-
reit vonzza. Kiváló lehetőséget ad szakmai találkozókra és informá-
cióátadásra, emellett az ország egyetlen olyan álló- és mozgógépes 
szabadtéri kiállítása, ahol a mezőgazdasági gépek legszélesebb kíná-
lata tekinthető meg szántóföldi környezetben, többségük munkavég-
zés közben is. A 76. oldalon további fontos részleteket tudhat meg a 
rendezvényről, amelyen önálló standján természetesen kiadónk is 
várja a szakmai érdeklődőket.

A mezőgazdasági gépértékesítés alakulása évek óta dinamikus nö-
vekedést mutat. 2020-ban is újabb rekord született, és bár a tavalyi év 
számos kihívás elé állította a mezőgazdaságot, további bővülés jelle-
mezte a hazai agrárgéppiacot. 2021-ben az eddiginél is jobb eredmé-
nyek születtek mind a mezőgazdasági gépek, mind az alkatrészek pi-
acán. Tavaly a mezőgazdasági gép- és alkatrész-forgalom meghalad-
ta a 304 milliárd forintot. Számos pályázati forrás támogatja a gépbe-
szerzéseket, és az NHP program lezárulását követően, 2021 szeptem-
berében új támogatott hitel- és lízingkonstrukciók jelentek meg, de 
kedvező beruházási környezetet teremtettek a kialakult terményárak 
is. A részletes elemzést a 82. oldalon induló írásunkban olvashatják.

A fenntarthatósági szempontok (Green Deal) központi részét fog-
ják képezni a következő évtizedek mezőgazdasági termelésének. A 
felhasználható növényvédő szerek száma folyamatosan csökken, 
egymást érik a hatóanyag- és szerkivonások. A konvencionális gaz-
dálkodásban a kijuttatható műtrágya-mennyiségek is egyre kisebb 
értéket mutatnak. Az integrált növénytermesztés legnagyobb kihí-
vása továbbra is a növényvédelem. A gyomirtás és gyomszabályozás 
területén mindenki keresi az új lehetőségeket, megoldásokat – kuta-
tóintézetek, gépgyárak, cégek és termelők egyaránt. A vegyszermen-
tes gyomirtás gépi megoldásait a 38. oldalon található cikkünkben 
tekintjük át.

A CES (Consumer Electronic Show) a világ egyik legrangosabb tech-
nológiai kiállítása, amelyen a szektor minden szereplője megjelenik, 
és találkoznak, üzletet kötnek a világ legnagyobb márkáinak képvi-
selői. Az évente megrendezett kiállításnak idén 2022. január 5-7. kö-
zött Las Vegas adott otthont. A 42. oldalon induló összeállításunk-
ban a CES 2022 kiállításon bemutatott néhány fontos mezőgazdasági 
gépújdonságról.

Friss számunk ezek mellett sok további, izgalmas anyagot tartal-
maz, hasznos időtöltést kívánok átolvasásukhoz!

 Üdvözlettel: 
Fodor Mihály főszerkesztő
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Frissítés új motorral
Zetor Proxima 
Először a lengyel piacon mutatkozott be a 
frissített Zetor Proxima. A legalapvetőbb vál-
tozás a Stage V emissziós szabványra való 
átállás a négyhengeres Deutz TCD 3.6 tur-
bófeltöltős dízelmotorral, 97-125 LE teljesít-
ménnyel. A Stage V besorolást részecskeszűrő 
(DPF) biztosítja kipufogógáz-visszavezetés-
sel, szelektív katalitikus redukcióval (SCR) 
és oxidációs katalizátorral (DOC). Első talál-
kozáskor észrevehető az új kipufogócső és a 
lényegesen finomabb, csendesebb motormű-
ködés. Továbbra is három modellsorozat lesz 
elérhető: CL, GP és HS. A frissített széria töb-
bek között továbbfejlesztett kezelőszerveket 
kínál a műszerfalon. Egy újonnan elérhető sű-
rítettlevegő-kimenet is helyet kapott, amely a 
hűtők hatékonyabb, kényelmesebb tisztítását 
is lehetővé teszi, de használható például gu-
miabroncsok felfújására is.

15%-kal nagyobb teljesítmény 
JCB TM 420S
A JCB piacra dobta a TM 420 S teleszkópos rakodó frissített változatát, amely 15 százalékkal nagyobb motorteljesít-
ményt és nyomatékot kínál. Az erőforrás az új, négyhengeres JCB Dieselmax motor, 4,8 l hengerűrtartalommal, 173 LE 
teljesítménnyel, az új TM 420 rakodó korábbi generációhoz képest 23 LE-vel erősebb. A motor teljesítménye a JCB saját 
nyolcfokozatú Powershift sebességváltóján keresztül jut el a kerekekhez. Megerősítették a teleszkópos kar kinematiká-
ját és a munkaeszköz-csatlakoztatást. A meleg időben, nagy terhelés mellett végzett, problémamentes használat érde-
kében minden modellen megnövelték a hűtőborda területét. A hátsó kamera is alapfelszereltség a motorháztető megnö-
velt helyzete miatt. Az automatikus leállítási funkció üzemanyagot takaríthat meg, ha a motor a kezelő által beállítható 
ideig alapjáraton jár.
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Többfunkciós gép különböző 
feladatokra
Cameleon 
Egy svéd gazdálkodó által fejlesztett moduláris gép terveit a 
Lyckegard Group AB vásárolta meg. A Cameleon elnevezésű 
gépben a teljes rendszer rugalmassága a cserélhető modulokon 
alapul, amelyeket az elvégzendő munka függvényében 
választanak ki. Minden sorközi kezeléshez egy készlet kerül 
kiválasztásra: műtrágyázás, vetés, növényápolás és mechanikus 
gyomirtás. Létezik függesztett, félig függesztett változat, 
kormányzott tengellyel. A gép kamerarendszerrel is felszerelhető. 
Műtrágyatartály, illetve kétféle vetőmagtartály, továbbá 25, 
33 és 50 cm-es sortávolság áll rendelkezésre. Az elemek külön 
kiemelhetők. A gép hátul rugós boronasorral is felszerelhető. 
A rugónyomás és a fogak helyzete a munkakörülményekhez 
igazítható. Az első gép most van tesztelés alatt Hollandiában.

A holland gyártó belép a rakodók 
piacára
Kaweco KW 25-19 és 25-27
Új portfólióval bővíti a kínálatát a holland Kaweco, amely 
eddig mezőgazdasági szállítóeszközökről volt ismert. A szál-
lítás mellett az anyagmozgatás felé nyitnak új KW 25-19 és 
25-27 törzscsuklós önjáró homlokrakodójukkal. Típusjelzése 
a 2500 kg üzemi tömegére és a 27 kW teljesítményű Stage V 
emissziós besorolású motorjára utal. A részecskeszűrővel el-
látott Yanmar dízelmotor lapos nyomatékgörbét biztosít, így 
mindig elegendő teljesítmény áll rendelkezésre. A KW 25-27 
mellett egy kisebb, 19 kW teljesítményű motor is elérhető, 
mechanikus járószerkezet-hajtással, KW 25-19 típusjelzés-
sel. Mindkét típus emelőképessége 2295 kg, billenőterhelése 
3060 kg. ROPS és FOPS biztonsági szabványt kielégítő védő-
kerettel, illetve kabinnal egyaránt rendelhető.

Közúti és szántóföldi felhasználásra
D-TEC Agro Tanktrailer
A D-TEC nyergespótkocsi-gyártó Agro Tanktrailer tartálykocsit dob piacra, amely közúti és szántóföldi hígtrágyaszállításra 
egyaránt alkalmas. A széria 29,5 m3-es tartálytérfogattól kérhető, a képen látható változat 36 m3-es kapacitású. Alapfelsze-
reltsége a D-TEC kényszerkormányzási rendszer, melynél nem a kerekek, hanem az egész tengely aláfordul kormányzáskor. 
Ennek a kormányrendszernek nagy előnye, hogy a termőföld sokkal kevésbé sérül, ráadásul a szűk udvarok is könnyen meg-
közelíthetők. Opcionálisan rendelhető távirányítóval vezérelhető dokkolókarral, ami ideális megoldás a szántóföldi konténer-
be történő gyors és hatékony kirakodáshoz. A kocsi mérlegrendszerrel és tisztításhoz szükséges vizestartállyal is rendelkezik.
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Új, négytagú széria
Bergmann Carex 
A Bergmann az idei évben teljesen megújítja portfólióját. 
Ennek a folyamatnak egyik hozománya az új, négytagú, 
tandemtengelyes Carex rendfelszedőkocsi-család 
bemutatkozása. Az acél padlós, láncos kaparóléces 
lehordószerkezetű széria 2,05 méteres munkaszélességű, dupla 
leszorító hengeres rendfelszedővel gyűjti be a takarmányt, 
majd 41 késes szeletelővel 35 mm-es hosszúságúra aprítja, és 
típustól függően 37,5; 39; 41,5; 43 m3-es kapacitású raktérbe 
gyűjti. A rendfelszedő talajkövetését egy mögé szerelt, 
bordázott fémhenger is segíti. Minden modell 24 tonna 
megengedett legnagyobb össztömegű, a hasznos terhelése 
pedig mindegyiknek 14 tonna körül van. Az ürítést a széria 
minden tagjánál három késes bontóhenger teszi egyenletessé.

Az osztrák gyártó első hevederes 
rendképzője
Pöttinger Mergento
A Pöttinger zöldsorát az egyre szélesebb körben terjedő 
rendképző konstrukcióval, hevederes rendképzővel bőví-
tette. A Mergento 9220 VT rendképző munkaszélessége 
középre rendezés esetén 8-9,2 m, míg oldalra képzett rend 
során 7,6-8,6 méter. Előbbi esetben 1-2 méter széles ren-
det képes létrehozni, míg utóbbi üzemmódban, rendhatá-
rolóval 0,4-1,4 méter szélességű rendet alkot. A rendfel-
szedő tagok a talajegyenetlenséget +475 mm / -195 mm 
függőleges értékek között képesek követni, illetve egyen-
ként +30° / -13° oldalirányú oszcillációra képesek. Rend-
felszedő dobja vezérelt ujjas, hat ujjsoros kialakítású. Mű-
ködtetéséhez egy 90 LE teljesítményű traktor elegendő.

A holland Vredo kéttengelyes önjáró kijuttató-portfóliójában a korábbi VT5518-ast váltja a VT5536-os típusjelzésű újdonság. 
A gyártó szerint az új típus 5 tonnával könnyebb, mint elődje. Ehhez a teljes hajtásláncot felülvizsgálták. Az új VVT 550 vál-
tó alakítja át a hathengeres Scania DC 13 típusú 550 LE-s dízelmotortól kapott nyomatékot. A hajtás teljesen hidrosztatikus. 
A két vezetési tartománynak és a hidraulikus motorok optimális forgatási tartományának köszönhetően az új gép gazdaságo-
sabb. A tengelyek az Omsitól származnak, a Mitas 1000/65 R32 abroncsokkal a gép 3,14 m széles, fordulási köre 17,6 m. 

Új modell váltja fel a régit
Vredo VT5536 
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A Pronar az első lengyel gyártó, amely olyan butterfl y rendszerű tárcsás kaszát vezet be, melynek eff ektív vágásszélessége 
meghaladja a 10 métert. A PDD1050 és PDD1050C hátsó függesztett tárcsás kaszák akkor érik el a legnagyobb 
hatékonyságot, ha legalább 3,4 m munkaszélességű mellső függesztésű kaszával kombinálják őket. Kisebb frontfüggesztett 
kaszákkal is optimálisan működnek, mivel a kasza munkaszélessége hidraulikusan 9,7 m-re állítható, és így már egy 3 m-es 
munkaszélességű mellső függesztésű kaszával is jól kombinálható. A C-jelzésű kivitel szársértővel is fel van szerelve, ennek 
teljesítményigénye 50 lóerővel több, mint az alapkivitelű társáé (200 LE). TLT igénye 1000 f/min, és vágásszélességtől 
függően 9,7-10,5 ha/h területteljesítményre képes.

Az első 10 méter feletti lengyel butterfl y kasza
Pronar PDD 1050

Nagyobb teljesítmény és emelőerő
Liebherr L 526, L 538, L 546  
A Liebherr felülvizsgálta közepes méretű gumikerekes, önjáró homlokrakodóinak kínálatát. Az új generáció három modellből áll: L 
526, L 538 és L 546. Mindegyiket jelentős teljesítménynövekedés jellemzi az előző generációhoz képest. Az új L 526 például körülbelül 
20%-kal nagyobb motorteljesítménnyel és több mint 20%-kal nagyobb emelőerővel rendelkezik, mint elődje. Az optimalizált 
menethajtás fokozott tapadást biztosít, hogy dinamikusan gyorsuljanak a mindennapi munkában, és minden anyagba erőteljesen 
be tudjanak hatolni. Az újonnan tervezett emelőkar maximális emelési, tartó- és süllyesztőerőt biztosít. Optimalizált z-bar 
kinematikával és továbbfejlesztett munkahidraulikával rendelkezik.
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Gigantikus méretű vontatott permetező
Dammann Tridem ANDP 20042 
A Dammann legújabb fejlesztése 20 ezer literes tartálytérfogattal rendelkezik. A tridem tengelyes ANDP 20042 vonta-
tott növényvédőgép három légrugós tengellyel, hidraulikus vonórúd-felfüggesztéssel és 36-42 méteres keretszélességgel 
rendelkezik. Az első és a harmadik tengely mechanikus-hidraulikus kényszerkormányzással bír. Az első tengely teher-
mentesíthető, így a nagyobb tapadás eléréséhez akár négy tonnás függőleges terhelés fejthető ki a K80 gömbfejes csat-
lakozóra. A tridem alapkivitelben 500 liter tisztavizes tartállyal van felszerelve. 2,15 és 2,25 méter közötti nyomtávval 
38 vagy 42 colos abroncsok állnak rendelkezésre, különböző profilopciókkal. Az ANDP 20042 növényvédő permetező je-
lenleg még tesztfázisban van.

Begyűjtés és etetés egy géppel
Schuitemaker Rapide 85 
A Rapide 85 a Schuitemaker francia kereskedőjével folytatott intenzív együttműködés eredménye. Eltérően a többi ön-
rakodó pótkocsitól, nemcsak hatalmas raktérfogattal rendelkezik, hanem az egyedülálló Rapide scoop and cut koncepció-
val is. Egyedisége abban rejlik, hogy opcionálisan a rendfelszedő kocsit egyben kiosztó pótkocsivá alakíthatjuk, így a be-
gyűjtést, aprítást, szállítást és kiosztást ötvözhetjük egy gépben. Az adagolóheveder leszerelhető, így nyáron kizárólag 
rendfelszedő kocsiként is alkalmazhatjuk, téli időszakban pedig kiosztó kocsiként is használható. Egyedi Rapide koncep-
cióval is rendelkezik, amire jellemző a vontatott rendfelszedő, a RapidFlow adagolóhenger, és a PowerRotor.
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  PORTRÉ    Jens Michels, Köckerling   

Fodor Mihály	

Hol született, hol nőtt fel, és 
hogyan került a mezőgazdaság 
területére?

– Németországban, Észak–Rajna–Vesz-
tfáliában születtem, Höxter városában. 
Paderborn közelében, Warburg mellett, 
egy faluban nőttem fel. Az ottani gimná-
ziumban tanultam, és érettségi után még 
sorkatona is voltam, ami nálunk 10 hó-
nap volt. Ez az időszak jó is volt nekem, 
hogy kicsit átgondoljam, merre tovább, 
mert az érettségi idején még nem volt 
tiszta a kép. A pályaválasztási tanács-
adónál többek közt a gépészet is felme-
rült mint lehetőség, de akkor még kicsit 

száraznak tartottam. Ma már teljesen 
más a véleményem róla… Édesapám is 
egyébként szakmabeli – telephelyveze-
tő volt egy nagyobb helyi termelő cégnél 
–, én magam is dolgoztam nyári munkák 
során, tehát a terület azért nem volt is-
meretlen számomra.

Egy barátom beszámolói alapján fi-
gyelmembe került az agrármérnöki pá-
lya és a mezőgazdasági főiskola Soest-
ban, amelyik a mostani Fachhochschu-
le Südwestfalen egyik kampusza. Ak-
kor úgy éreztem, hogy az engem job-
ban is érdekel, ezért kezdtem el agrár-
mérnöknek tanulni. Aztán 2001 tava-
szán végeztem, ősszel pedig idekerül-
tem, Magyarországra.

–  Friss diplomával miért pont ide?
– A diploma után nem ez volt az 

első ötletem, hogy agronómus legyek 
Magyarországon... Soest most már a 
Kverneland németországi központja, 
de az régen a közelünkben, Lauenför-
de-ben volt. Ott pályáztam egy gya-
kornoki állásra, de előtte még, nyári 
munkában a Case IH-nak kombájn-
bemutatókon két hónapig gépkezelő-
ként is dolgoztam. Tanulságos volt, 
nagyon különböző régiókat ismerhet-
tem meg, így Németországról egy jó 
mezőgazdasági körképet szedhettem 
össze. Jó volt amúgy az érzékem a gé-
pekhez, és jobban is érdekeltek, mint 
az agronómia.

2001 óta Magyarországon a német szakember

Kaptam egy óra gondolkodási időt!
Jens Michels, a Köckerling magyarországi képviselője Szigetváron várt bennünket egy beszélgetésre 
– régóta ismerjük egymást, de sok olyan téma is terítékre került, amiről eddig még nem beszéltünk. 
Lássuk a részleteket! 
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Édesapám akkori főnökének volt Ma-
gyarországon egy megbízása, és először 
csak viccelt, hogy érdemes lenne ma-
gyarul tanulnom. Szaktanácsadóként 
dolgozott Szentlászlón, Szigetvártól 12 
km-re. Ő indította a gazdaságot a priva-
tizáció idején, egy befektető részére. De 
tudta azt is, hogy csak helyben lehet-
ne azt jól irányítani, így csak átmeneti-
leg vállalta ezt a feladatot, illetve rögtön 
kellett is neki valaki, aki ezt a munkát 
helyben csinálja. Amikor a demókörút-
ról hazaértem, hívott, hogy másnap ta-
lálkoznunk kellene, mert komolyodik a 
magyar helyzet. Beszéltünk, adott egy 
óra gondolkodási időt… Mondjuk, én 
rögtön rávágtam, hogy érdekel, de ra-
gaszkodott ahhoz, hogy gondoljam át a 
következő hatvan percben.

–   Mi izgatta a feladatban?
– Érdekesnek tűnt, jó tapasztalat-

szerzésnek. Fél plusz fél évre tervez-
tük, hát, kicsit több lett! Magyarul még 
egy szót sem beszéltem, akkor vettem 
meg az első nyelvkönyveket és cd-t. 
Előbbieket félredobtam, a cd-t hallgat-
tam ideutazáskor. Google Translator 
akkor nem volt, így egy zsebszótár volt 
a legnagyobb segítségem, a 20 000 né-
met-magyar fordítás. 

INDULÁS MAGYARORSZÁGON
– Mikor kezdte a munkát?
– A 2001. szeptember 11-et már itt él-

tem meg.  A főnököm már az első félév 

után ki is akart szállni abból, hogy kí-
vülről segítsen. Addigra szépen össze-
állt az üzem működése, emberekkel, 
gépkezelőkkel, minden érintettel. Én 
viszont időközben kapcsolatba kerül-
tem két faluval odább a „szomszéd” né-
met gazdálkodóval, és jeleztem, hogy 
szabad leszek márciustól. Ő is szere-
tett volna maga mellé egy agronómust. 
Abba is belevágtam, közel nyolc évig 
dolgoztam nála. Később egy osztrák 
gazda vette meg ezt a gazdaságot, és ez 
után indult el a Köckerling-projekt.

– Ne szaladjunk azért ennyire elő-
re! Mennyi idő után érezte azt, hogy 
elfogadják? Nem lehetett könnyű az 
elején nyelvtudás nélkül.

– Az első egy hónapban végtelen so-
kat kellett számolni – hány hektár, hány 
kg, hány kilométer… Rengeteg szám. 
Utána jöttek a technikai szövegek. Csa-

lád nem lévén, az elején éttermekbe jár-
tam, abból lett később egy baráti köröm 
is, ott tanultam meg a mindennapi élet 
egyéb területein használható magyar 
mondatokat, kifejezéseket is. Az első 
három évben nagyjából azért belejöt-
tem, de még ma is töröm a magyart, hi-
szen nem egyszerű ez a nyelv. A finom 
árnyalatok elsajátításához sok idő kell. 
Ebben segítettek egyébként a korábban 
rögtön félredobott könyvek! A szókincs 
akkor bővült még jobban, amikor ezt a 
mostani munkát elkezdtem, és egész 
Magyarországot végigjártam. A nyelvi 
különbségek, tájszólások érzékelése is 
sokat finomított a magyar tudásomon.

Telefonálni rettentő nehéz volt az 
elején, mert nem tudtam mutogatni 
stb. – gesztikulálás, mimika nélkül bor-
zasztó komoly feladat volt. Sokszor in-
kább elmentem személyesen, kön�-
nyebb volt úgy elintézni. Írásban pedig 
legalább annyira nehéz a magyar, mint 
beszédben. 

– Apropó, átugrottunk még egy lé-
pést: család?

– Feleségem Szentlászlón született, 
itt ismertem meg, de az már jóval ké-
sőbb volt, mint amikor a faluban a 
munka miatt megjelentem. Egy tízéves 
fiú és egy hatéves kislány boldog szülei 
vagyunk – bizony, ősztől már két isko-
lás gyerekünk lesz…

– Most már nekifuthatunk a Köc-
kerling témájának is. Ki talált meg 
kicsodát ennél a feladatnál?

– A Kverneland majdnem elcsábított 
a termelési időszak második évében, 

Folytatás a 14. oldalonAllrounder Flatline

Vector hidraulikus késbiztosítással
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  PORTRÉ    Jens Michels, Köckerling   

megtalálták a korábbi jelentkezésem 
egy átszervezés után, de alapvetően a 
zöldsorral kellett volna foglalkoznom, 
ami szénanáthásként nem tartozott a 
kedvenceim közé. A Köckerlinget már 
régóta figyeltem, mert kipróbáltuk egy 
Ultima vetőgépet a termelésben is, és 
nagyon meggyőző volt a munkája. Egy 
gyerekkori barátommal egy DLG Feld-
tage rendezvényen összefutottunk, ő 
akkor már két éve a Köckerlingnél dol-
gozott. Megismertetett a döntéshozók-
kal – tetszett nekik az ötlet. Itt már nem 
egy óra volt a gondolkodási időm… Bár 
az elején bedolgoztam még Szerbiába, 
Romániába – bemutatómunkákba, ki-
állításoknál segíteni –, de alapvetően a 
magyar piac van a fókuszomban, és ma 
is a Magyarországi működésért felelek.

KINŐTTÉK AZ EREDETI HELYET
– Mit érdemes tudni a gyárról?
– Egy testvérpár, a Köckerling család 

alapította, klasszikus módon egy ko-
vácsműhelyből épült fel, és a II. világhá-
ború után vették sokkal komolyabban a 
mezőgazdasági lehetőségeket. 1955 a 
hivatalos indulás ezen a területen. Pár 
újszerű dolgot ők fejlesztettek ki, amik 
ma már teljesen elfogadottak ezeken a 
gépeken. Sokáig csak egy gyáruk volt, 

de a város szélén lévő üzemnél az ipari 
park és a város fejlődése miatt elfogyott 
a terület, gyakorlatilag körbenőtték. Így 
később új területet is kellett venniük. 
A cég organikusan nőtt, szájról szájra 
terjedt a jó híre. A gyár sokáig bedolgo-
zóüzemekkel dolgozott, de látták, hogy 
nem ez a legjobb út. Így a két mai gyár-
nál az egyikben a szerkezetgyártás fo-
lyik, innen a szerkezetkész vázelemek 
kerülnek át a másik gyáregységbe, ahol 
a festés, összeszerelés, végszerelés, al-
katrészraktár stb. található. Pár éve ké-
szült el az új gyár, folyamatban van az 
irodai kapacitás bővítése is.

– Hányan dolgoznak a cégnél?
– A fix állomány körülbelül 250 fő kö-

rül van, kampányidőszakban akár 320-
an is dolgoznak.

– Mi a Köckerling erőssége? Sok 
erőteljes versenytárs van ezen a pi-
acon, mik azok a pluszok, amiben 
önök mellé állíthatják a vásárlókat?

– Mielőtt a termékeinkről beszélnék, 
talán az fontos említeni, hogy a Köc-
kerlingnél igen rövid és kellően gyors 
a döntéshozatal ügymenete. Ez annak 
köszönhető, hogy például minden terü-
leti képviselő kollégám közvetlenül az 
értékesítési vezetővel tartja a kapcso-
latot. De a rövid „ügyintézési utakat” 
mindenhol megtartjuk, ahol lehetséges.

Az elején a minőségünk gyors meg-
ismertetése miatt a féligfüggesztett 

és vontatott, nagyobb gépekre kon-
centráltunk itt, Magyarországon, ez 
még ma is dominál. A 9 méteres Vector 
szántóföldi nehézkultivátor a legszéle-
sebb a piacon, szinte egyedülálló ter-
mék, főleg, ha az igénybevételt is szem 
előtt tartjuk. 

Mivel a KITE Zrt. nemcsak számos 
nagy gazdaságot, hanem számtalan 
közepes és kisebb területekkel rendel-
kező partnert ismer, és jó kapcsolatot 
ápol velük, nagyot nőtt a Köckerling is-
meretsége is. A növekvő népszerűség-
nek is köszönhető, hogy folyamatosan 
nő a hárompont-függesztésű gépeink 
darabszáma is. Három pontos vagy fé-
lig függesztett kivitelnél mindig fon-
tos, hogy a gazdaságos üzemeltetéshez 
a megfelelő munkagép-erőgép párosí-
tás meglegyen. Ekkor lesz megfelelő a 
területteljesítmény és a fogyasztás.

A „precíziós” pályázatban sok Vector 
kelt el a helyspecifikusan működő, ISO-
BUS-vezérlésű EasyShift Control mély-
ségállítással. Az „okos” grubberunk ez-
zel az opcióval térkép alapján, önállóan 
beállítja az élőírt művelési mélységet, 
cm-pontosan.

Slágerterméknek mai napig az All-
rounder Profiline gépcsalád nevezhe-
tő, az Allrounder Classic pedig a három-
pont-függesztéses verzió, ami már köze-
pes és kisebb gazdaságokban is jó lehet. 
Az Allrounder Classicot idénre teljesen 
átdolgoztuk, hidraulikus munkamély-
ség-állítás, új vázszerkezet jellemzi, 
akár henger nélküli változatban is kap-
ható. Ez az úgynevezett Bio-Allrounder. 
A glifozátos tarlókezelés helyett a me-
chanikus gyomirtás – kapás elemekkel 
– ad jó megoldást. Ilyenkor nem szeren-
csés az utolsó szekciónál a henger je-
lenléte, mert a kivágott gyomokat nem 
szabad a talajba visszanyomni, ugyanis 
visszanőhetnek. Ugyanerre a témakörre 
a másik fiatal fejlesztésünk az – akár 9 m 
munkaszélességű – Allrounder Flatline 
mint félig függesztett gép céloz. Alapve-
tően Dupla-STS-hengerrel van felszerel-
ve, de itt is létezik az opció, hogy henger 
nélkül dolgozzon a gép.

Eredetileg a késes művelőelem spe-
cialistájaként ismertek cégünket, de 
már közel 10 éve a rövidtárcsáink sza-

Folytatás a 13. oldalról

Bio-Allrounder
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kítottak egyre nagyobbat a piacból. Mi-
vel mi nem voltunk az elsők közt ezen 
a pályán, volt lehetőségünk mások kez-
deti hibákból tanulva, jó megoldásokat 
kínálni a gazdáknak. Szerintem nem 
véletlenül nőtt nagyot a tárcsás boro-
na eladása sem, gondolok itt a Rebell 
Profi line, Rebell Classic és Rebell Clas-
sic-T modellekre.

A KITE ZRT. FELKÉSZÜLT 
A SZEZONRA

– A vetőgépek terén milyen a pozí-
ciójuk?

– Ez egy nagyon nehéz terep min-
denkinek, mert a vetési munkafolya-
matból kiindulva a legszűkebb határ-
idővel dolgozó termékről beszélünk. 
Ha a magyarországi partnerünkre te-
kintünk, akkor szerencsés, hogy a John 
Deere-nek van szemenkénti vetőgépe, 
amely nekünk nincs, a gabonavetőgé-
pekkel viszont jól állunk – a KITE így 
pont jól tudja vinni mind a két vona-
lat. Mi még nem három számjegyű da-
rabszámmal büszkélkedünk a piacon, 
de nagyon jók a gépeink, talajműve-
lő-eszközeink minőségének megfele-
lően. Az Ultima szinte egy egyedülálló 
gép: a speciális késes vetőelemei miatt 
ennél mélységben van vezetve minden 
vetőcsoroszlya. Az egyedi mélységtar-
tás így biztosított, ez fontos tulajdon-
sága a gépnek. Továbbá a késes vető-
elem a legjobb megoldás, ha mulcsve-
tésben vagy direktvetésben a magot a 
talajba, és nem egy szalmaágyba sze-
retnénk elhelyezni. Új fejlesztésünk is 
zajlik ezen a területen, de az egyelőre 
még nem publikus. Azt már megszok-
tunk, hogy ha eladunk egy gépet, akkor 
a következő időszakban a szomszédok 
is megjelennek érdeklődőként – a jó re-
ferencia generálja a következő eladáso-
kat. De az Ultima esetén kiugróan ma-
gas az újból Ultimát választó gazdák 
száma. Ez nyilván annak is köszönhető, 
hogy a másik vetőgépünk, a Vitu leg-
többször még az első munkaciklusában 
tart. A Vitu a talán már klasszikus fel-
építésűnek mondható, magágykészítő 
tárcsás vetőgépünk, mely az évi darab-
számban már megelőzi az Ultimát, és 

hamarosan az összesítettben is átveszi 
a vezetést.

– Ebben a gyártási helyzetben, ami 
ma a világban van, mekkora készlet-
tel indult idén a KITE Zrt.?

– Elég komoly készlettel kezdett neki 
a nádudvari cég az évnek, de ez kellett 
is, mert 2022-ben is csúcsévünk lesz, 
amennyire látszik. Amióta elkezdtem 
ezt a munkát, persze nem sok év volt, 
ahol stagnáltunk volna…

– Nem egyszerű most a gyárak 
helyzete, akár alapanyag, akár a be-
szerzési ár, akár munkaerő, határidő 
tekintetében. A Köckerlingnél most 
ezen a téren mit lát?

– Hol is kezdjem? Például minden 
munkavállalóért meg kell küzdeni. A 
környéken rengeteg gyár van, a Ruhr-
vidék közelében és Európa ütőere, az 
A2-es autópálya mellett. Munkalehe-
tőség is rengeteg van, egy jól képzett 
munkás válogathat a lehetőségek kö-
zül. Nincs messze a Claas gyár sem, de 
bútorgyárak, logisztikai központok, ki-
adók, nyomdák is vannak a Köckerling 
gyár közelében. Alapanyagok tekinte-
tében a régióból igyekeznek gazdálkod-
ni, de a Thyssenkrupp mint acélgyártó 
sem mindent Németországban állít elő, 
tehát nekünk sem teljesen egyszerű a 
helyzetünk. A kiesés mindenkit érint a 
piacon, ami most a háború és az ellátási 
láncok problémáinak következménye.

– Milyen szállítási határidőkkel 
tudnak dolgozni?

– Hát, idénre már nehezen lehet gé-
pet kapni, de egyelőre nem évekről, 
hanem csak hónapokról beszélünk, ez 
szerintem nagyon jó.

– 12 éve dolgozik a Köckerlingnél. Mit 
szeret legjobban ebben a munkában?

– Folytonosságra törekszem, ahol 
csak lehet. Nagyon szeretem ezt a csa-
ládi tulajdonú vállalkozást, a szelle-
met, ami a cégnél van. Mindenki min-
denkivel beszél, egy hullámhosszon 
vagyunk, jó a viszony a kollégákkal. A 
mai napig megbecsüljük egymást, és 
ez nagyon tud motiválni. A háttér sta-
bil és hazai, ez nekem is fontos. A haza-
it azért említem külön, mert nemcsak 
egy német cégről van szó, hanem a régi, 
otthoni régiómban található a Köcker-
ling. Nemcsak egy nyelvet, hanem egy 
tájszólást is beszélünk!

Emellett most is függünk az évsza-
koktól, van egy éves ritmus, tehát ele-
ve változatos a napi feladat, sosem 
egysíkú, unalmas a tevékenység, ame-
lyet folytatni kell. A 12 év elején szinte 
minden egyes tárgyalásban részt vet-
tem. Most többet foglalkozom a szak-
mai háttértámogatással, de akár a fej-
lesztésben is volt már feladatom. Még 
mindig látom a szépségét ebben a mun-
kában, örömmel tölt el, amikor közösen 
sikerül egy dolgot előrébb vinni!

Ultima CS 600-SpeedDrill
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  CÍMLAPSZTORI   GRIM önjáró vegyszerező  

Tapasztalataink szerint a vegysze-
res permetezés sikere két dologra 
vezethető vissza, a sokéves szakér-

telemre és a megfelelő gépesítési háttér 
biztosítására. Saját gazdaságunkban 
az érkező változásokra reagálva, apró 
lépésekben, de hosszú távra tervezték 
meg a permetezési rendszerünk fejlesz-
tését. A folyamatot a fokozatos megta-
karítás elvére alapoztuk, azaz megvizs-
gáltuk, miből, mennyivel és hogyan 
használhatnánk kevesebbet a termelé-
si hatékonyság megőrzése mellett.

2017-ben, a Bolognai Mezőgazdasági 
Világkiállításon a vegyszerek világpiaci 
árának növekedéséről és hozzájuk köthe-
tő vízgazdálkodási problémákról hallgat-
tunk előadást. A szintén komoly aszályok 

sújtotta Olaszországban az agrárium a gé-
pesítés technológiai fejlesztésében keres-
te a megoldást. A gazdák azokat a gépeket 
kezdték előnyben részesíteni, amelyek 
precíziós gazdálkodásra már alkalmasak, 
de még nem túl bonyolult rendszerekkel 
vannak felszerelve. A gyártóipar is felis-
merte az igényeket, és egyre hatékonyabb 
kijuttatórendszereket, alacsonyabb fo-
gyasztású, de technikailag fejlettebb gé-
peket kezdett gyártani.

Gazdaságunk számára járható útnak 
tűnt a gépesítés ilyen irányú fejleszté-
se, hiszen a termelés egyéb területein 
is hasonló megoldásokat alkalmazunk. 
Az olasz, Grim önjáró vegyszerezőket 
gyártó cég gépbemutatója után ponto-
san tudtuk, hol és hogyan kell megten-

nünk az első lépéseket. Mindenképpen 
olyan gépeket kerestünk, amelyek in-
tegrálható, GPS-alapú, automata rend-
szerekkel működnek, és megfelelnek 
minden hatályban lévő szabályozás-
nak. Mivel kukoricával gazdálkodunk, 
a megfelelő kapacitás mellett a magas-
ság is kulcsfontosságú volt számunkra. 
A tesztelés során kétfajta géppel is dol-
gozhattunk éles körülmények között, a 
GT széria 3500 literes és a 4500 literes 
MAXI széria 10-es önjáró vegyszere-
zővel. A GT egy professzionális, több-
célú önjáró permetező, amely állítha-
tó magasságával lehetővé teszi a na-
gyon magas termények permetezését 
is. Négykerék-meghajtású, hidrosztati-
kus erőátvitel hidraulikus kerékmoto-
rokkal. A gép közepén elhelyezett Stage 
V. 4 hengeres dízelmotor, és a kombinált 
pneumatikus + hidropneumatikus első 
felfüggesztési rendszer biztonságos és 
professzionális géppé teszi. A mérések 
alapján a legnagyobb különbséget az 
idő és a kijuttatott vegyszer haszno-
sulásában tapasztaltuk. A MAXI 10-es 
esetében is könnyedén ráéreztünk a gép 

Kond-Kond-Coop Kft.Coop Kft. –  – „A tűz és a jég tánca”„A tűz és a jég tánca” –   –  
a fenntartható fejlődés és a digitalizáció  a fenntartható fejlődés és a digitalizáció  
szerepe a családi gazdaságok gépesítésébenszerepe a családi gazdaságok gépesítésében
A szántóföldi permetezésre és annak szabályozására az elmúlt években egyre komolyabb hangsúlyt fektet a világ 
agrárközössége. Hazánkban, a decemberben hatályba lépett jogszabályváltozás szerint júliustól a gazdaságok számára 
kötelezővé válik az elektronikus permetezési napló vezetése és az integrált növényvédelem elveinek alkalmazása. Noha az 
agrárdigitalizáció kérdése kifejezetten megosztó a hazai gazdák körében, fontossága a jövőre nézve megkérdőjelezhetetlen. 
A gazdaság méretétől függetlenül az első és legfontosabb cél, hogy anélkül növeljük a termelési hatékonyságot, hogy az a 
környezet rovására menjen. A növényvédelem a termelés biztonságát szolgálja, magas szintű művelése pedig hozzájárul a 
gazdaság ökológiai lábnyomának csökkentéséhez.

6 méteres PT száraprító henger
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fi nomságaira. Az EasyPilot automata 
kormányzás és az 1,8 méteres hasma-
gasság mellett a szintezési automatika 
pontossága győzött meg minket igazán. 
A permetező kialakítása, a gépekre fel-
szerelt szórófejek és fúvókák jelentősen 
befolyásolják a kijuttatott permetlé 
hasznosulását. A szakaszvezérelt fúvó-
karendszer eszméletlenül hatékony és 
könnyű munkát tett lehetővé. Termé-
szetesen a légzsákos keret is elenged-
hetetlen a precíz munkavégzés tökéle-
tes eredményéhez. Speciális kialakítá-
sának köszönhetően nagyobb méretű 
cseppeket képez, ezzel csökkentve az 
esetleges elsodródás esélyét.

Az egyedi megoldású szórórendsze-
rek a műtrágyázás folyamatában is jól 
jöhetnek. A korlátozott elérhetőség, 
a minőség és a gyorsan változó piaci 
árak mellett okos döntésnek bizonyul-
hat a technikailag hatékonyabb kijut-
tatási rendszerek telepítése a géppar-
kunkba. A szintén olasz D.C.M által 
szabadalmaztatott klikkes szórólapát-
rendszer az M36-os 4200 literes szóró-
jukon igazán lenyűgöző megoldás, ami 
rögtön felkeltette az érdeklődésünket. 
A teszteken kényelmesen dolgoztunk 
vele, a 8 szakaszra bontott szóráskép 
és az egyszerű kezelhetőség mellett a 
visszamért adatok okot adtak a biza-
kodásra. Az Isobusos szakaszvezérelt 
működéssel, inox palástokkal, határ-
szóróval felszerelt, 1500 literes alap-
modell nagyon meggyőzően teljesített 
a kisebb területeken, míg a 4200 lite-
res M36-ost nagyobb területen hasz-
náltuk sikerrel. Tapasztalataink alap-
ján ezen az áron, ezt a felszereltséget 
ritkán láthatjuk ilyen minőségben, így 
természetesen nem csak a gazdaságba 
érkeztek újabb gépek. Mivel egyre több 
hazai gazda néz szembe hasonló ne-
hézségekkel, igyekszünk hosszú távon 
is fenntartható, alternatív, gazdaságo-
sabb gépekkel szélesíteni kereskedelmi 
fl ottánkat. Az olasz cégek által vállalt 
minőség és kapacitás, valamint a gyors 
és hatékony ellátási lánc lehetővé te-
szi, hogy raktárról biztosítsuk, úgy a 
gépeket, mint a hozzájuk tartozó alkat-
részeket, specifi kus kiegészítőket.

A gazdasági innováció evolúciós el-
mélete szerint azok a gazdaságok, 

amelyek nehéz körülmények között 
termelnek, olyan hatékony megoldá-
sokat kénytelenek alkalmazni, ame-
lyek kevésbé vannak kitéve a környe-
zet változásainak. Azok az innovatív 
megoldások, amelyek hatékonyak, át-
meneti előnyt biztosítanak, ezzel egy 
pillanatnyi egyensúlyi zavart okozva a 
piacon. Az előny addig tart, míg az in-
nováció széles körben el nem terjed, és 
általánossá nem válik, fejlesztő hatást 
gyakorolva ezzel a termelés hatékony-
ságára. A cég gépesítési rendszerének 
fejlesztésekor arra törekszünk, hogy 
az elsőként a saját gazdaságban tesz-
telt gépek hosszútávon beépíthetők le-
gyenek a termelési és a kereskedelmi 
modellünkbe. A cseh Sukov ekék is ez 
alapján kerültek célkeresztbe, ma pedig 
az egyik legkedveltebb márka a palet-
tánkon. Legújabb gépük, az ArcoArgo 
6+1+1 váltvaforgató eke a barázda mel-
letti és a barázdában történő szántás-
kor is remekül teljesít. A trendeknek 
megfelelően réselt kormánylemezek-
kel, előhántókkal, lemeztoldatokkal 
felszerelt gép szakítócsavaros rögzí-
téssel és minőségi STRENX acéllal ké-
szül. Kell hozzá lóerő, de nem szenved a 
gép előtte, és elképesztő rögképződés-
sel dolgozik. Az ár-érték arány és az eke 
minősége, munkabírása a legtöbb gaz-
daság számára mérettől függetlenül, 
remek hosszú távú befektetésnek bizo-
nyulhat. A Technopol növényápoló gé-
pei is bizonyították már, hogy a kedve-
ző ár mellett hozzák az elvárt minősé-
get és strapabírást. A BRN típusú kül-
lőskapák kiváló mechanikai gyomirtók 
a korai gyomok vagy a cserepesedés el-
len, így minden más mellett elenged-
hetetlen eszközei egy biogazdaság-
nak. A 6 méteres PT száraprító henger 
mindamellett, hogy akár 80 lóerőtől 
használhatóvá válik, hatékony munkát 
végez a kések elrendezése és a megfe-
lelően kiválasztott sebesség révén, a 
megfelelő nedvességtartalom mellett.

A precíziós gazdálkodás, a termelési 
adatok pontos követése napjaink egyik 
legfontosabb területévé nőtte ki ma-
gát. A digitális technológiák lehetővé 
teszik a termelés pontos gazdasági ké-
pének kialakítását, nyomon követését, 
azonban nem kevés hibaforrást és rej-

tett költséget hordozhatnak maguk-
ban. Az üzembiztos és könnyen hasz-
nálható gépek rengeteg pénzt tarthat-
nak a gazdaságoknál, hiszen általuk 
soha nem látott módon növekedhet az 
elvégzett hasznos munkaórák száma.

„Gazdáktól-Gazdáknak”
www.kondcoop.hu

Grim GT 4500 vezetőfülkéje

KÉPREArco-Argo 6+1+1 
váltvaforgató eke
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Csomor Zsolt	

MINDEZ EGY PIACI RÉS 
FELFEDEZÉSÉVEL KEZDŐDÖTT

Szabó Márton 1995-ben alapította 
vállalkozását Hódmezővásárhelyen, 
amely a kezdetekben a csomagolóipari 
szegmensben vállalt szervizelést. Ké-
sőbb különféle egyedi gépeket is gyár-
tott, például teherlifteket, keverőtartá-
lyokat, folyadéktöltőket, szállítószala-
gokat és címkézőket. A cégvezető né-
hány évvel ezelőtt nagyobbat is mert 
álmodni, és az agrárium területére lé-
pett, hogy kenderbetakarító-gépeket 
gyártson, immár sorozatban. Beszél-
getésünk során a döntés okáról kérdez-
tem a cégvezetőt.

– Négy évvel ezelőtt Ópusztaszeren 
részt vettem egy kendertermesztésről 
szóló előadáson, ott tudtam meg, hogy 
ez mennyire szerteágazó területen fel-
használható növény. A kozmetikum- 
és gyógyszeripar mellett a műanyagot 
kiváltó, kiváló minőségű evőeszközök, 
különféle tárgyak készíthetők belőle, 
de tökéletes építőipari alapanyag is. 
Rendkívül nagy potenciált láttam a nö-
vényben, viszont Európa-szerte kevés-
bé elérhetők a kender betakarításához 
szükséges gépek.

Ekkor jött az ötlet, hogy cégünk rá-
álljon az ilyen munkaeszközök gyár-
tására. 2-3 méter munkaszélességű 
vágóasztalokban és dekortikáló gé-
pekben gondolkodtunk, mert a kör-
nyező országok gazdálkodói jellem-
zően kis területeken termesztik a nö-
vényt. A betakarító munkaeszközökre 
már most nagy a kereslet, amelyekből 

évente legalább 40-50 darabot szeret-
nénk értékesíteni. 

JÓL KIFORROTT, KIVÁLÓ 
MINŐSÉGŰ ESZKÖZ ADJA  
AZ ALAPOT

– Mit érdemes tudni a hiánypótló 
munkaeszközökről?

– Természetesen nem önjáró gépek-
ben gondolkodunk – hiszen az hatal-
mas kihívást és tőkeigényt jelentene 
–, hanem 120-180 lóerő teljesítmény- 
igényű erőgéphez csatlakoztathatók-
ban. A vetőmag-előállításhoz szüksé-
ges vágóasztal esetében az a legideáli-
sabb, ha a traktor fronthajtással is fel-

szerelt, hiszen amennyiben mellső vá-
góasztalt is csatlakoztatunk hozzá, az-
zal nemcsak hatékonyabb a betakarí-
tás, de a taposást is megakadályozhat-
juk. Ráadásul a 2-3 méter szélességű 
eszközökkel a keskeny parcella sem je-
lent akadályt.

Amennyiben valaki kendertermesz-
tésbe kezd, legalább három vágóasztal-
ra lesz szüksége. A felső virágrész, va-
lamint a középső- illetve az alsó rész 
elvágásához is más-más erősségű vá-
góasztal szükséges. Az is jó ebben a nö-
vényben, hogy minden része haszno-
sítható.

Az alap vágóasztalt Németországból 
vásároljuk, amely már régóta bizonyít-

Felébred álmából a legendás Felébred álmából a legendás 
gépgyártó márkagépgyártó márka
A HÓDGÉP hallatán mindenkinek a szocializmusban működő gépgyártó vállalat jut eszébe, de ez  
hamarosan megváltozhat. Egy hódmezővásárhelyi vállalkozás ugyanis a jövőben különféle 
mezőgazdasági és egyéb gépeket kínál a jól ismert márkanév égisze alatt. 

Szabó Márton, a Hódgép Kft. ügyvezetője
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ja kiváló minőségét és precíz munká-
ját, nagyon masszív, kiforrott gép. Ezt 
egészítjük ki tartókonzollal és mozgató 
motorral.

– Tervezik a vágóasztal továbbfej-
lesztését?

– Legfeljebb munkaszélességben, 
esetleg még jobbos-balos kivitel kiala-
kításával a hatékonyság fokozása ér-
dekében, de mást nem. Ez a vágóasztal 
úgy tökéletes, ahogy van.

KENDERBŐL ÉPÍTŐIPARI TÉGLA IS 
KÉSZÍTHETŐ

– Eddig a vágóasztalokról beszél-
tünk, de a dekortikálót is említette.

– Hazánkban talán még kevésbé is-
mert, de a kenderből környezetba-
rát építőanyagok, például hőszigete-
lő-paplan és kendertégla is készíthető. 
A növényi alapú téglából könnyen és 
gyorsan lehet építkezni, ráadásul ki-
váló hőszigetelő tulajdonsággal ren-
delkezik. A kender építőanyagként a 
legkorszerűbb bio-passzívházak épí-
téséhez is használható. A kendertég-
la alapanyag-előállításához kínáljuk 
a dekortikálógépet, amelyre szintén 
jelentős érdeklődés mutatkozik nem-
csak hazánkban, de Horvátországból, 
Szlovéniából és Szerbiából is. A de-
kortikáló tulajdonképpen eltávolít-
ja a kenderszárból a rostot. Fontos ki-
hangsúlyozni, hogy a kendertégla elő-
állítása nem igényel gázenergiát, ami 
a jelenlegi helyzetben kiemelt jelen-
tőségű. A kendertégla alapanyagának 
előállításához az elsődleges cél a törek 
betakarítása, ami a dekortikálóval vé-
gezhető el.

A berendezés dokumentációit egy 
amerikai vállalattól vásároltuk meg, 
az alapján gyártjuk a munkaeszközt, és 
már a kendertégla gyártásához szük-
séges szerszámot is elkészítettük. Már 
csak a kendertégla-présgép szükséges 
ahhoz, hogy a komplett technológiá-
val műszakonként mintegy 1200 darab 
téglát gyárthassunk.

A dekortikálás után visszamaradt 
kenderrostot a ruhaipar használja 
fel, de ezzel jelenleg nem tervezünk 
foglalkozni, mert a vágóasztalok és 
a dekortikálógép a következő idő-

szakban a teljes kapacitásunkat le-
fedi. Az előzetes felméréseink alap-
ján ugyanis a kendertéglára hatal-
mas igény mutatkozik.

– Mikortól elérhetők a gazdálkodók 
számára a kenderbetakarító-gépek?

– A terveink szerint már az idei év 
szezonjára, május-júniusban értékesít-
hetjük a vágóasztalokat.

EZZEL A MÁRKANÉVVEL CSAK 
NYERHETÜNK

– És itt érkeztünk el oda, amire ta-
lán leginkább kíváncsi vagyok: mi-
ként értékesítik munkaeszközeiket 

a HÓDGÉP márkanévvel? Mi a kap-
csolat a két cég között?

– A kötődés csupán érzelmi ala-
pú. Szüleim az egykori HÓDGÉP álla-
mi vállalatnál dolgoztak, ahol nagyon 
sok időt töltöttem gyermekkoromban, 
már óvodás koromtól. Innen jött a gép-
tervezés és -gyártás iránti szeretetem 
is. Láttam a gyárat felépülni, fejlődni. 
A működése húsüzemi berendezések 
gyártásával kezdődött, majd következ-
tek a gépsorok, pótkocsik, traktor utá-
ni vontatmányok gyártása, végül a Puli 
kétszemélyes városi törpeautó, amit a 
francia piacra szántak.

A lézervágó munka közben

Az új kenderbetakarító-gép kaszaszerkezete

Folytatás a 20. oldalon
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Úgy gondoltam, hogy munkaeszköze-
ink megismertetése szempontjából ide-
ális lehet a korábbról jól ismert HÓDGÉP 
név, amely nevének és logójának jogát 
is megvásároltuk. Két évvel ezelőtt ké-
relmeztük a szabadalmi bejegyzést, és 
ma már használhatjuk is ezt a nevet, így 
ma már HÓDGÉP Kft. néven működünk. 
A szocializmusban tevékenykedő gép-
gyártó első gépe egy csirkefeldolgozó 
üzem szállítópályája volt, amit a Szovjet-
unió számára készítettek. Furcsa, de az 
élet úgy hozta, hogy az első HÓDGÉP-es 
megrendelésünk egy nagy cég emelőlift-
jeinek és szállítópályájának karbantar-
tására és felújítására irányul: tehát mi is 
úgy kezdjük, mint az „igazi” HÓDGÉP.

A jövőben az összes vasas gépeinket 
HÓDGÉP márkanéven forgalmazzuk, és 
megtartjuk a kék-piros színüket is. Ez egy 
jól ismert név, ennél nagyobb adu nem is 
lehetne a kezünkben az induláshoz.

EZ A MUNKAESZKÖZ 
A MUNKAERŐHIÁNYRA IS 
MEGOLDÁST NYÚJT

– A kenderbetakarítókon kívül 
más mezőgazdasági munkaeszközö-
ket is terveznek gyártani, értékesí-
teni a jövőben?

– Egy másik piaci rést is találtunk. 
Paprikacsumázó gépet egész Európá-
ban nem gyártanak, miközben komoly 
problémát jelent a munkaerőhiány. Je-
lenleg a piacot mérjük fel nemcsak Ma-
gyarországon, hanem Európa-szerte. 
Hazánk legnagyobb paprikafeldolgozó-
ja is érdeklődik a gép után, de ez még 
nem jelent konkrét vásárlási szándé-
kot. A projekthez egy szabadalmazott 
termékkel rendelkező kínai gyártóval 
már le is szerződtünk, aminek mi le-
hetnénk akár európai központja is. Ez a 
paprikacsumázó jól kiforrott, kiváló mi-
nőségű gép, India például már 700 da-
rabot vásárolt belőle. A távolság miatt 
sokkal gazdaságosabb lenne, ha rész-
egységenként szállítanánk le, és itt 
szerelnénk össze, valamint az elekt-
ronikáját és a vezérlését is mi készíte-
nénk el úgy, hogy az megfeleljen az eu-
rópai szabványoknak. Ez a projekt kis-
sé még álomszerű, de dolgozunk a meg-
valósulásán. Ez külön szakág, simán 
eltartana egy komplett, több mint tíz 
főnyi csapatot.

Hisszük, hogy munkaeszközeink ha-
mar népszerűvé válnak nemcsak ha-
zánkban, de számos más országban 
is. Ezért mindent megteszünk, hiszen 
olyan kiváló minőségű gépeket kíná-
lunk, amelyek eddig kevésbé voltak el-
érhetőek a régióban.

Folytatás a 19. oldalról

A berendezés 
dokumentációit egy 

amerikai vállalattól 
vásárolták meg

Már most nagy a kereslet a kenderbetakarító gépekre

Terveik szerint már az idei év szezonjára értékesíthetik a vágóasztalokat
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  A HÓNAP KÉPE    Furrier B18 pótkocsi Nitrosol tartálykocsi-funkcióval
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  GÉPBEMUTATÓ    AMAZONE Catros rövidtárcsák  

Összeállította: FM	

Az Amazone igazán széles kínálat-
tal rendelkezik a rövidtárcsák te-
rén, a Catros családnál a pontos 

típusnév sok egyéb információt is tar-
talmaz. Érdemes ezeket megismerni a 
pontos specifikáció előtt:
Nézzünk egy konkrét nevet: Catros+ 
6002-2TS!
-	 A Catros utáni + vagy XL jelölés a 

tárcsalap méretét jelenti. Jelölés nél-
kül 460 mm, de ezt hazánkban nem 
szokták választani, +: 510 mm, XL: 
610 mm. A tárcsalap mind a három 
méretben lehet sima, finom fogazott 
vagy csipkés kivitelű, ebből az utóbbi 
a legnépszerűbb Magyarországon.

-	 6: 6 m munkaszélesség (2-12 méterig 
terjedhet)

-	 02, 03 – a generációkat jelenti. A 02-es 
esetén a munkamélységet a tömörítő-
henger mozgatásával állítjuk be, 03-
nál pedig a cikk későbbi részén ismer-
tetett SmartFrame rendszer működik.

-	 -2 jelenti az összecsukható alvázat. 
Ha nincs a névben (pl „Catros+5002”, 
akkor az egy függesztett, 5m-es, 510-
es tárcsalapos, merev vázas gép)

-	 TS – hátsó, felhajtható futóművel 
rendelkező gép

-	 TX – közbülső futóművel kiépített gép

Az 510 mm átmérőjű Catros+ tárcsák 
agresszívabb munkavégzéssel és meg-
bízható behúzással tűnnek ki még ne-
héz körülmények között is. E tárcsák 
optimális felhasználási területe a tarló-
hántás, a magágykészítés vagy a köz-
tes védőnövény-állomány beforgatása.

A 610 mm nagy, csipkés és finom 
csipkés CatrosXL tárcsák lehetővé teszik 
a mélyebb művelést maximális átkeve-
rés mellett. A legkeményebb körülmé-
nyek között is tökéletes behúzást ga-
rantál akár 16 cm-es munkamélységig, 
így homogén keverés érhető el.

A tárcsacsapágyazás zsírzására nincs 
szükség, ami egyértelműen csökkenti az 
összes karbantartási ráfordítást. 

EGYENKÉNT FELFÜGGESZTETT 
TÁRCSÁK

Az első tárcsasorban 17°-os, míg a 
hátsó tárcsasorban 14°-os szögben álló 
Catros+ és CatrosXL tárcsák rendkívül 
éles szögben állnak. Ez biztosítja a ta-
laj-szalma keverék folyamatos átadását 

az első tárcsasorról a második tárcsasor-
ra, és első osztályú talaj- és növényma-
radvány-átkeverést eredményez. A se-
kély elrendezésű tárcsákkal összeha-
sonlítva a meredek elrendezésű tárcsák 
kidobási szöge egyértelműen kisebb. Így 
az átáramló talaj-szalma keveréket már 
a tömörítőhenger előtt újból megfelelő-
en a talaj felszínére helyezik.

Legyen szó Catros+, CatrosXL típusról, 
valamennyi gépen minden tárcsa rugal-
mas gumituskókkal egyenként van fel-
függesztve a gépvázra. A tárcsalapok a 
merev gerendelyes tárcsafelfüggesztés-
nél jobban, egyenként képesek követni 
a talaj egyenetlenségeit úgy, hogy a nyo-
mokat nemcsak egyszerűen betemetik, 
hanem intenzíven meg is munkálják. Így 
a talajfelület egyenetlenségei esetén is 
egyenletesen sekély talajművelés végez-
hető. A tárcsák egyenkénti felfüggeszté-
se ugyanakkor a páros elrendezéshez és 
felfüggesztéshez képest nagyobb men�-
nyiségű szerves anyag optimális áthala-
dását teszik lehetővé.

Az egyes tárcsák felfüggesztésében a 
rugalmas gumituskók nemcsak a talaj-
felület kontúrvonalához való optimális 
alkalmazkodásra, hanem az egyes tár-

Catros rövidtárcsák az Amazone-tól
Széles körű kínálat
 A rövidtárcsák ideálisak az intenzíven keverő talajműveléshez. Különlegesen könnyű  

 vontathatóságuknak köszönhetően nagy sebesség és területteljesítmény érhető el velük – mindez  

 rendkívül gazdaságosan és kedvező üzemanyag-fogyasztással. 
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csák túlterhelés elleni biztosítására is 
szolgálnak. Az erős gumituskók nem 
igényelnek karbantartást, hosszú ru-
góúton emelkednek ki, ami nagy kövek 
esetén is biztonságot nyújt.

KIEGÉSZÍTŐK
Crushboard

A még jobb egyengetés és rögtörés el-
érése érdekében opcionális Crushboard 
simítók választhatók. Ezzel az extra fel-
szereltséggel például szántás után szét-
törhetők a felszínen található durva rö-
gök, és a magágy optimálisan előkészít-
hető. Emellett egy Crushboard simító el-
helyezhető a tárcsasor mögött is.

Szalmaborona
A szalmaboronával utólagosan javít-

ható a szalma eloszlása az első tarló-
hántás során. Ilyen módon csökkent-
hetők a szalmacsomók a rögökben, és 
optimálisabb csírázási feltételek és en-
nek következtében jobb növekedési fel-
tételek biztosíthatók a következő kul-
túra számára.

Késhenger
Az AMAZONE rövidtárcsa elé he-

lyezett késhengerrel maximális rugal-
masság érhető el a talajművelésben. A 
késhenger rendkívül sekély talajműve-
lést tesz lehetővé a tarló egyidejű aprí-
tása mellett, pl. repcében végzett első 
tarlóhántás során. A késhenger emel-
lett kiválóan alkalmas nagy köztes-
termény-állományokban, szemesku-
korica-tarlóban vagy napraforgótartó-
ban történő munkavégzésre is. A hen-
ger különösen a magas tarlókban a me-
netirányra ferdén vág, majd a tárcsasor 
tökéletes bedolgozást végez. Munka 
közben a henger a fülkéből fordítható 
munkahelyzetbe. A szegmensekbe tör-
ténő felosztásnak hála a henger még 
egyenetlen talajon is tökéletesen köve-
ti a talaj kontúrját és teljes munkaszé-
lességben megbízhatóan aprítja fel a 
szármaradványokat.

Smart Frame rendszer Catros+ 03 és 
CatrosXL 03 rövidtárcsákhoz

A Catros 03 géppel az AMAZONE 
a rövidtárcsák legújabb, tökéletesí-

tett generációját kínálja. A munka-
mélység beállítása a Catros+ 03 eseté-
ben nem a tömörítőhengerrel, hanem 
a komplett tárcsasor elfordításával 
történik. A két tárcsasor közötti me-
rev összeköttetés gondoskodik arról, 
hogy a sorok egyforma mélységben 
dolgozzanak. A tárcsasorok eltolására 
nincs többé szükség.

A 3 méteres munkaszélességnél na-
gyobb Catros 03 gépeknél a behajtha-
tó szegélytárcsáknak hála gyorsan le-
het váltani a szállítási és üzemi helyzet 
közt, így a gép mindig a megfelelő szé-
lességgel használható. Ráadásul ezek 
beállíthatók, és különlegesen egyenle-
tes csatlakozást garantálnak.

A HAZAI PIACON LEGKELENDŐBB 
AMAZONE CATROS RÖVIDTÁCSÁK 
– A TELJESSÉG IGÉNYE NÉLKÜL

Catros+ 02-2TS
Sokoldalú alkalmazhatóság felhajtható 

futóművel – csekély emelőerő esetén is
A 4 és 6 m közötti munkaszélességgel 

kapható Catros+-2TS vontatott rövid-
tárcsa a felhajtható futóművének hála 
igazán rugalmas felhasználást tesz le-
hetővé csekélyebb emelőerejű trakto-
roknál is. A Catros+-2TS rövidtárcsák 
ideális választást jelentenek a sekély 
és intenzíven keverő talajműveléshez, 
5 és 14 cm közötti mélységben.

A Catros+ 02-2TS gépeket rendkívül 
nyugodt járás jellemzi, mivel a vonó-
rúddal ellátott felhajtható futómű mun-
ka közben teljes egészében a munkagép 
váza fölé fordul. Emellett nehéz körül-
mények között a futómű tömege is to-
vább növeli a gép egyenletes behúzását 
a talajba. A Catros+-2TS gép alapkivi-
telben lengéscsillapítással van ellátva, 
ami a legnehezebb körülmények között 
is rendkívül nyugodt futást biztosít.

Különféle tömörítőhengerekkel kom-
binálva a Catros+ 02-2TS a hengeren 
való fordulás lehetőségét kínálja. A for-
dulóban a gépet egyszerűen kiemelik 
az alsó függesztőkarok, és a fordulási 
folyamat közben a gép a hengeren fut. 
A fordulási folyamat így egyszerűen, 
gyorsan és talajkímélő módon valósul 
meg a fordulóban.

Catros+ 03-2TX
Profi  gép maximális területteljesít-

ményekhez
A Catros+-2TX vontatott rövidtár-

csa ideális a sekély és intenzíven keve-
rő talajműveléshez. A középső futómű 
speciális fordulékonyságot kölcsönöz a 
gépnek, és a 7 és 9 m közötti munkaszé-
lesség ellenére is lehetővé teszi a biz-
tonságos és gyors közúti közlekedést. 
A rendkívül nyugodt járás és a könnyű 
vontathatóság garantálja a legmaga-
sabb szintű vezetési kényelmet és ha-
tékonyságot 5 és 14 cm közötti munka-
mélységek mellett.

Egyedülálló a piacon a Contour-
Frame váz, ahol az oldalsó szárnyak 
önállóan követik a talajfelszínt, akár 
negatív szögben is, így a teljes gépszé-
lességen biztosított az egyenletes mű-
velési mélység. 

CatrosXL 03-2TS
Vontatott rövidtárcsa felhajtható fu-

tóművel, XL-változatként
A CatrosXL 03-2TS terméktípusoknál 

az XL változatú, felhajtható futómű-
vel ellátott vontatott rövidtárcsák is 
kaphatók 610 mm-es tárcsákkal, ame-
lyekkel akár 16 cm munkamélység is 
lehetséges. A két tárcsasor és a hen-
ger közötti nagy távolságnak hála a 
CatrosXL 03-2TS gépen nagy mennyi-
ségű szerves anyag is akadálytalanul 
tud áthaladni.

CatrosXL 03-2TX
XL teljesítmény tarlóhántás esetén
A CatrosXL 03-2TX gépnél a függesz-

tett rövidtárcsa szegmense is kapha-
tó felhajtható futóművel (XL kivitel) 
és akár 16 cm-es munkamélységgel.A 
nagyméretű, 610 mm-es tárcsák, il-
letve a tárcsasorok közötti és az utol-
só tárcsasor és a henger közti bőséges 
távolság miatt a Catros 03-2TX gép XL 
változatának egyik legnagyobb előnye, 
hogy nagy mennyiségű szerves anyag 
is elakadás nélkül haladhat át rajta.

További konfi gurációkért és infor-
mációért látogasson el honlapunkra, 
vagy keresse kollégáinkat!

www.amazone.hu 
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Csomor Zsolt	

„FOLYTATNI AKARTUK, 
AMIT APÓSOM ELKEZDETT”

A mélykúti családi gazdaság számára 
mindig is fontos volt, hogy minél haté-
konyabb és megbízhatóbb gépekkel dol-
gozzanak, amit az erőgépek tekinteté-
ben a New Holland márkára alapoznak. 
Mielőtt rátértem volna a negyedszáza-
dos hűség okára, megkértem Maczkó 
Rolandot, hogy beszéljen a kezdetekről 
és az mapjainkig vezető útról.

– Apósom, Hatalóczky Tibor köztiszte-
letben álló ember, a helyi termelőszövet-
kezet elnöke volt. Saját területein főként 
kertészeti árutermesztéssel (fűszerpap-
rika, hagyma), de szántóföldi növényter- 
mesztéssel is foglalkozott. A HAGÉV 
Kft.-t 1997-ben alapította, 2008-ban vi-
szont sajnos tragikus hirtelenséggel el-
hunyt. Akkor kellett a családnak dön-
tenie a vállalkozás sorsáról. Ez nem volt 
nehéz, mindannyian úgy éreztük, nem 
hagyhatjuk elveszni mindazt, amit el-
kezdett, s haláláig felépített.

A gazdaságban sógornőm, Hatalóczky 
Ágnes látja el az ügyvezetői, könyve-
lési és számlázási feladatokat, én pe-
dig a termelést irányítom. A kezdetek-
kori 300-at mára 1100 hektár területre 
gyarapítottuk, amely a saját földjeink 
mellett a bérművelt és bérmunkate-

Negyedévszázados 
New Holland márkahűség
 Maczkó Roland és családja 25 éve foglalkozik szántóföldi növénytermesztéssel.  

Azóta sok minden változott, a birtokméretük is jelentősen nőtt, de egy valami  

állandósult náluk. A kezdetektől New Holland erőgépekkel dolgoznak, kezdve a legendás, 

terrakotta színű L85-ös típussal, ma pedig már a világmárka szabadalmának  

 előnyeit is élvezhetik. 

Maczkó Roland, a New Holland Ambassador Club tagja
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rületeket is magába foglalja. Főbb ter-
mesztett növényeink az árpa, őszi 
búza, napraforgó, kukorica, és a vetés-
forgóban habár csekély területen, de az 
őszi káposztarepce is megtalálható.

„EGYÜTT” FEJLŐDTÜNK
A VILÁGMÁRKÁVAL

– Milyen talajadottságok között 
dolgoznak?

– Talajaink nagyon heterogének, akár 
táblán belül is megtalálható a homok-, 
kötött és középkötött talajok közül 
több is. Erre fel kell készülni, és olyan 
kiváló minőségű munkagépeket kell 
választani, amelyek jól illeszkednek a 
heterogén adottsághoz. A jó minőségű 
eszközpark abban is fontos szerepet 
játszott, hogy dinamikus fejlődésünk 
végbemehessen. Ehhez természetesen 
olyan stratégiai partnerek is kiemel-
kedő szerepet játszottak, mint például 
a New Holland és annak magyarorszá-
gi forgalmazója, az AGROTEC Magyar-
ország Kft. Az elmúlt 25 év alatt ezzel 
a világmárkával végigjártuk a ranglét-
rát, kezdve a terrakotta színű L85-tel, 
de megtapasztalhattuk a váltók folya-
matos fejlődését is. Napjainkra pedig 
már az New Holland világszabadalmá-
nak, a fokozatmentes Auto Command 
váltónak az előnyeit is élvezhetjük. Je-
lenleg négy New Holland traktor dol-
gozik a gazdaságunkban, amelyek kö-
zül kettő már ezzel a váltóval szerelt. 
Ezek közül legutóbb a 175 lóerős T7.175 
Auto Command traktort 2018-ban vá-
sároltuk, ami azóta már nem kevesebb, 
mint 6000 üzemórát dolgozott.

KATEGÓRIÁJÁBAN VERHETETLEN 
A FOGYASZTÁSA

– Ez bizony tekintélyes mennyiség. 
Az eddigi tapasztalataik alapján az 
Auto Command hozta az elvárásaikat?

– Rendkívül elégedettek vagyunk 
az újgenerációs váltóval, aminek kö-
szönhetően kategóriájában verhetet-
len a traktor fogyasztása. A többszö-
rösen díjnyertes, fokozatmentesen 
változtatható áttételű sebességvál-
tóval négy üzemmód közül választ-
hatunk: automata-, vonulás-, TLT- és 
kézi üzemmód. Az automata és a vo-
nulás mód használata során a mo-
torfordulatszám-szabályozó forgató-
gombbal csökkenthető az a fordulat-
szám, amely mellett a traktor a ma-
ximális sebességet fenntartja. Ennek 
eredménye, hogy az 50 km/h sebessé-

get sokkal kisebb motorfordulatszá-
mon éri el, s üzemanyagot takarít meg. 
TLT-üzemmódban beállítható a TLT 
fordulatszám még elfogadható csök-
kentése olyan mértékig, mielőtt még 
mérsékelni kezdené a sebességet.

Az Auto Command technológia le-
hetővé teszi azt is, hogy a gépkeze-
lő célsebességet állítson be 20 mé-
ter/órától egészen 50 km/h-ig, a be-
állított sebességet pedig pontosan 
tartja. Egy nagyon fontos biztonsági 
funkció, az Aktív StopStart is megta-
lálható a váltóban. Ennek köszönhe-
tően, amikor a traktort megállítjuk, a 
sebességváltó megakadályozza, hogy 
az erőgép előre vagy hátra guruljon. 
Amikor a sebességváltón ismét átté-
telt kapcsolunk, azt is megakadályoz-

Folytatás a 28. oldalon

A HAGÉV Kft.-t 1997-ben alapították
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za, hogy egy meredek emelkedőn a 
traktor visszaguruljon.

MARADÉKTALANUL TELJESÍTI  
AZ ELVÁRÁSAINKAT

– Nagyon tetszetős a T7.175-ös fü-
lkéje, de mennyire komfortos benne 
dolgozni egy hosszú munkanapon?

– A traktor kabinja tágas, kényelmes, 
zajmentes, ergonomikus, körbe tökéle-
tes a kilátás belőle, kényelmes. A kom-
fortot tovább fokozza, hogy fülkéje és 
hídja is rugózott. Tulajdonképpen min-
den olyan dolog adott a New Holland 
traktorban, ami segíti a gépkezelőt, 
hogy minél hatékonyabban végez-
hesse a munkáját. A joystickkaros irá-
nyításnak is köszönhető, hogy ezzel a 
traktorral egy egésznapos munka is ke-
vésbé fárasztó, ráadásul a táblavégi for-
duló és a tempomat is egyetlen gomb-
bal vezérelhető.

Az ülése masszív, terepviszonytól füg-
getlenül kényelmes, kárpitozása tetsze-
tős, modern. A T7-es alapfelszereltségé-
hez tartozik a teljes méretű kárpitozott 
utasülés is, ami lehajtható, használaton 
kívül asztalként funkcionálhat.

FIGYELMEZTET, HA ITT AZ IDEJE 
A SZERVIZELÉSNEK

– Ez igen meggyőző volt, de mi a 
helyzet karbantartás, szerviz és al-
katrészellátás szempontjából?

– Ez a traktor 10 üzemóránként figyel-
mezteti az üzemeltetőt, hogy milyen 
napi, illetve időszakos karbantartás ak-

tuális. A napi karbantartáshoz tartozik 
a zsírozás a meghatározott pontoknál, a 
fülke-, kabin- és levegőszűrők tisztítása, 
valamint a keréknyomás ellenőrzése. 
Mindez csekély időt vesz igénybe. Ha-
bár a New Holland T7-es szervizinter-
valluma 600 üzemóra, 300 üzemórán-
ként a motorolajat, a motorolaj- és gáz- 
olajszűrőt kicseréljük, ezzel is előse-
gítve a traktor hosszabb élettartamát. 
A meghibásodás tekintetében sincs 
okunk panaszra, mindössze a kormány- 

oszlopot kellett benne cserélni nem-
rég, de ennyi üzemóra után ezzel semmi 
problémánk.

Az AGROTEC Magyarország Kft. ba-
jai területi alközpontjával is elégedet-
tek vagyunk, mindig segítőkészek. 
Amennyiben alkatrészre van szük-
ségünk, és nincs raktáron, két opció 
közül választhatunk: ha sürgős, más-
napra leszállítják, de normál rende-
lésnél is maximum 4-5 nap alatt meg-
érkezik.

Folytatás a 27. oldalról

Munkában a New Holland T7.175

Kiválóan megállja a helyét vetés során isKiválóan megállja a helyét vetés során is
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BÁTRAN RENDELTÜK MEG 
A KÖVETKEZŐ AUTO COMMAND 
TRAKTORT

– Az elégedettségük talán legjobb 
bizonyítéka, hogy már megrendel-
ték a következő T7-est…

– Valóban, és már nagyon várjuk 
a megérkezését. Szeretjük a jelenle-
gi, T7.175-ös kompakt erőgépünket is. 
Kiválóan megállja a helyét permete-
zés, műtrágya-kijuttatás, sorközműve-
lés, kultivátorozás vagy akár vetés so-
rán is. A 4 méteres Pöttinger gabona-
vetőgépünkkel viszont évente tekin-
télyes, 1000 hektár területen vetünk. 
Azért cseréljük le a mostanit az erő-
sebb, T7.225 Auto Commandra, mert 
a plusz 50 lóerőnek köszönhetően 2-3 
km/h-val növelhetjük a munkasebes-
séget, ami ekkora területen jelentősen 
növeli a hatékonyságot.

Továbbá olyan újításokat is kértünk 
az új traktorba, amelyek a T7.175 vá-
sárlásakor még nem voltak elérhetők. 
Ilyen például a fronthidraulika és -kar-
dán, de a Power Beyond Kit és az ISO3 
csatlakozót is választottuk, ami képes 
vezérelni az újgenerációs gépeket is. 
Nagyobb gumiköpenyeket is kértünk, 
valamint plusz súlyozást. Természete-
sen a gépkezelő kényelmére is gondol-
tunk, ezt az elektromos fűthető tükör 
és -ülés fokozza.

És amit nagyon kíváncsian várunk, a 
16 darabos LED munkalámpa-csomag, 
ami éjszaka 360 fokban körbe világítja 
a traktort, tökéletes rálátást biztosítva 
a munkaterületre. Ez az opció nemcsak 
kényelmesebbé, de sokkal biztonságo-
sabbá is teszi az éjszakai munkát.

A MÁRKAHŰSÉG ELISMERÉSE
– A New Holland meg is jutalmazta 

a márkahűségüket…
– 2019-ben ért az a megtiszteltetés, 

hogy a New Holland hivatalos már-
kanagykövetévé választottak, ezzel 
együtt a New Holland Ambassador 
Club tagjává. Ebbe az exkluzív kör-
be világszerte a leghűségesebb ügy-
felek, partnerek tartozhatnak. A New 
Holland márkanagyköveteként egye-
bek mellett demógépeket kapunk tesz-

telésre. Továbbá ennek köszönhetően 
nyílt lehetőségem tavaly eljutni a New 
Holland T7 Heavy Duty traktor világ-
premierjére, valamint a New Holland 
elnökének a meghívására vehettem 
részt háromnapos kiránduláson Olasz-
országban, aminek megkoronázása 
egy Juventus bajnokok ligája mérkőzés 
volt. Ez azért is fontos volt számomra, 
mert 2007-ben apósom is részt vehe-

tett egy Juventus-Real Madrid mecs-
csen, szintén a New Holland jóvoltából.

A munkám mellett újgenerációs ag-
roinfl uenszerként a közösségi médián 
keresztül is igyekszem minél több fi -
atalhoz eljutni, és hirdetni számukra 
az agrárszakma szépségét. Akik pedig 
már beleszerelmesedtek a mezőgazda-
ságba, bármikor fordulhatnak hozzám 
kérdéseikkel.

 Hatalóczky Tibor, a HAGÉV Kft. alapítója

Minden olyan dolog adott a New Holland traktorban, 
ami segíti a gépkezelőt, hogy minél ha tékonyabban 
végezhesse a munkáját



30   GÉPMAX 2022. május/június   www.gepmax.hu

  GÉPBEMUTATÓ    HORSCH ultrasekély talajművelés  

Szász Zoltán +36-30/743-0302	

LESZ-E VEVŐ A TERMÉNYRE?
A boltokban csak bevizsgált élelmi-

szert lehet vásárolni, ezek szerint csak-
is jó kell, hogy legyen. A jó és az egész-
séges között van egy keskeny ösvény. 
Nem minden egészséges, ami jó, és 
nem minden jó, ami egészséges. 

A növénytermesztésben az elmúlt kb. 
40-50 év úgy telt el, hogy minél többet 
minél olcsóbban termeljünk. Korábban 
a műtrágya sem számított, csak a ter-
més mennyisége. A párt olcsón tartotta 
a műtrágya árát, így néha feleslegesen 
többet is adtak, mint amennyi szüksé-
ges lett volna.

A mostani, mesterséges világválság 
felfele hajtja az árakat. Akit közvetlenül 
érint, azoknak nem esik jól. Milyen költ-
ségekkel tudunk most termelni? Lesz-e, 
aki megvásárolja a terményt? Milyen 
drága lesz a kenyér és a hús? A nyugat 
egy 30%-os áremelkedést „simán” be 
tud nyelni. Ez nem gond. Nem esik jól, 

de lemegy a torkukon. Csak mi lesz a tá-
volabbi vidékeken? Éhen halnak vagy 
elvándorolnak? Hova? Ide, hozzánk…!

A magas inputárak korában érdemes 
lenne a termelőknek elgondolkodni, 
és esetleg irányt váltani! Mert előbb-
utóbb minden gödörből kijövünk, és 
akkorra legyünk készen! 

A politika már elkezdte a különböző 
vegyszerek kivonását, és belengették 
a mennyiségek csökkentését is a nö-
vényvédő szerek és a műtrágya terén. 
Ezek most a háború idejére feledésbe 
merülhetnek, mert pillanatnyilag hi-
ány állt fel a piacon, és kell a búza, nap-

raforgó, kukorica. Előbb utóbb visszaáll 
a „normalitás”. 

MIT TEHETÜNK A 
TALAJNEDVESSÉG 
MEGŐRZÉSÉÉRT?

A természetet a sokszínűség jellem-
zi. Az érintetlen természetben pedig az 
egyensúly van jelen! Nagyon sokat be-
szélünk az egyre szárazabb időjárásról, 
de teszünk valamit ellene? Vagy csak si-
ratjuk azt, ami elmúlt? Azt a kevés csa-
padékot megpróbáljuk a földön tartani, 
vagy hagyjuk elfolyni, elpárologni?

Talajművelés Horsch-sal: Talajművelés Horsch-sal: 
nedvesség, humusz és gyökereknedvesség, humusz és gyökerek 
 

 Egészséges, hosszú életet szeretnénk élni. Ehhez a feltételeket is meg kellene teremteni.  

 Az életminőségben a mezőgazdaság csak áttételesen tud segíteni, a környezet alakításával,  

 megvédésével, sokszínűségével. A másik rész a táplálkozás, amire tetemes ráhatása van a  

 mezőgazdaságnak. Az egészséges élelmiszer fogyasztása következtében egészségesebbek is  

 lehetünk. De mitől lesz egy növény egészséges, vagy kevésbé egészséges?  

Mintha sivatagban élnénk – ez a jövőnk?

Transformer 9 VF -12 sor,  Transformer 9 VF -12 sor,  
gereblyés művelő  –  szántott talajongereblyés művelő  –  szántott talajon
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A talajművelés megreformálása, 
vagy visszatérés a gyökerekhez lenne 
a megoldás!

A gyökerek – minél több van belőle, 
annál nagyobb mennyiségű szén kötő-
dik meg a talajban, ez a nagyon sokat 
emlegetett humusz felépülését jelente-
né. Ami egyik jellemzője, hogy nedves-
séget tud megtartani a földben. 

Most lassan aktuálissá válik a gyér-
soros kultúrák, kukorica, napraforgó 
kapálása. Még mindig nagyon sokan 
szántanak, és „tökéletes”, veteményes-
kert-magágyat készítenek ezeknek a 
növényeknek. A nagyon sok talajfel-
szín-simogatással óriási mennyiségű 
nedvességet veszítünk, és ezen fel-
ül a talaj szerkezetét is romboljuk. Ve-
tés után mindenki várja az esőt. Ám mi 
van akkor, ha tényleg megjön, de egy 
kicsit nagyobb mennyiségben? A talaj-
felszín eliszapolódik, és a víz ahelyett, 
hogy beszivárogna, elfolyik. Kimossa a 
földet a kukoricanövény közül.

A mulcsos technológia egy óriási lé-
pés az erózióvédelem és a terméssta-

bilitások biztosítása irányába. Ezen fe- 
lül a takarónövények intelligens hasz-
nálata legyen a célkeresztben. Sokszor 
hallani, hogy majdnem imádkoznak a 
tarlóhántáskor bevetett takarónövény-
nek, hogy ne keljen ki. Júliusban a ta-
karónövény ne is keljen ki, mert akkor 
elviszi az összes nedvességet a talajból, 
és tényleg nem jó dolog a zöldítés! 

Folytatás a 32. oldalon

CowerCrush – tavaszi, takarónövény-bedolgozás CowerCrush – tavaszi, takarónövény-bedolgozás 

Másodvetés rozstarlóbaMásodvetés rozstarlóba

Novemberi takarónövény-terminálásNovemberi takarónövény-terminálás

A novemberben terminált  A novemberben terminált  
takarónövény után márciusban  takarónövény után márciusban  
a vetés előtti talajnyitása vetés előtti talajnyitás

Kukorica sorközművelés  Kukorica sorközművelés  
L kapákkal a sor mellettL kapákkal a sor mellett

Ultrasekély talajművelés  – Ultrasekély talajművelés  – 
tarlóhántás-tarlóápolástarlóhántás-tarlóápolás

Búza gyomfésűzés gyomirtás-bokrosodás-N fertáródás
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Amennyiben viszont, július, augusz-
tus folyamán a tarlót „feketén” tartjuk, 
és a takarónövényt szeptemberben vet-
jük, úgy az tápanyagot, szenet, és majd 
nedvességet fog a földben tartani. A ta-
karónövény terminálása február végén, 
március folyamán történik.

A vetést egyben el tudjuk végez-
ni az alapműveléssel és akár a mű-
trágyázással is. Tavasszal a terminá-
lás után, amit végezhetünk akár egy 
Horsch Cultróval, a következő művelet 
a magágynyitás, vagy aki direkt vetés-
sel kacérkodik, annál mehet közvetlen 
a takarónövény alá a vetés.

TARLÓÁPOLÁS ÉS 
HUMUSZTERMELÉS

A kultúrnövények „tisztán” tartása an-
nak függvényében, hogy milyen techno-
lógiát használunk, könnyebb vagy nehe-
zebb. Mindegyik egy kicsit más. A vegy-
szeres gyomirtás a hagyományos, ne le-
gyen egy szál gyom sem. A legtöbb ter-
melő így dolgozik. A régi sorközműve-
lést egyre többen kezdik visszahozni, 
ez látszik a földeken, egyre több precízi-
ós, GPS, kamerával felszerelt sorközmű-
velőkkel találkozunk a földeken.

A gyommentesen tartás már az előző 
növény tarlóápolásánál kezdődik. A se-
kély – ultrasekély tarlóhántást és tarlóá-
polást követően az alapműveléssel is tün-
tetünk el gyomokat. A tavaszi vetés előtt, 
amennyiben fals vetőmagágyat készítünk, 
úgy a vetéskor már gyommentes magágy-
ba kerül a mag. A Horsch Cura gyomfésű-
vel el tudjuk végezni a kelés előtti gyomir-
tást is. A kikelt állományban már újra hasz-
nálhatjuk a gyomfésűt – kukoricában akár 
egészen hatleveles állapotig. A sorközmű-
velőt tulajdonképpen azon gyomok irtásá-
ra használjuk, amelyeket a gyomfésűvel 
nem sikerült eltávolítani. 

Az utolsó sorközművelés folyamán 
érdemes az arra alkalmas takarónö-
vény kijuttatását megfontolni. A kuko-
rica, napraforgó azelőtt zárni fog, hogy 
a takarónövények ki tudnának kelni. 
Ezek majd akkor kezdenek fényhez jut-
ni, amikor a levelek kezdenek leszá-
radni. Az aratás után ezen területeket 
akár legeltetni is lehet, de mindemel-
lett nagy mennyiségű gyökértömeget 
sikerült felállítani, ami nagy mennyi-
ségű szenet köt meg. A szén az humusz. 
A talajban megkötött szenet el lehet 
adni, ez plusz árbevétel a termelők szá-
mára. Az esetleges terméskiesés – akár 
azért, mert kevesebb műtrágyát ada-
goltunk, akár azért, mert drága, vagy 
mert a talajéletre jobban odafi gyeltünk 
– kompenzálható a „megtermelt” szén 
árbevételéből. (Más kérdés, hogy az 
anyafölddel globálisan nem sokkal tet-
tünk előrelépést, mert így különböző 
iparágak, akik ezt a kvótát megvásárol-
ják, tovább onthatják ki a széndioxidot 
a környezetbe, de a termelőknek meg-
marad az árbevétel, a nyereség és lehet, 
hogy még egészségesebb növényt is ál-
lítottunk elő.)

Sorközművelő gereblyével szerelveSorközművelő gereblyével szerelve Transfortmer 9 VF – 18 sor, Transfortmer 9 VF – 18 sor, 
takarónövény után vetetttakarónövény után vetett
kukoricábankukoricában

A Transformer MiniDrillel  – A Transformer MiniDrillel  – 
takarónövény kijuttatásáratakarónövény kijuttatására

Ujjas sorközművelőUjjas sorközművelő

Cura vakboronálásCura vakboronálás

Folytatás a 31. oldalról

A kukoricacsíra 4 cm mélyen,
vakboronálás 2-2,5 cm-en
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Valkon 2007 Kft 

Komoly szakmai elismerést kapott 
a Krone új, univerzális GX szállí-
tókocsi-családja, melynek kiemel-

kedő jellemzője a sokoldalú használati 
lehetőség, valamint a szállított anya-
gok gyors és kíméletes kirakodása.

A FARM MACHINE díjakat kétévente 
ítéli oda egy nemzetközi, mezőgazda-
sággal és mezőgazdasági gépesítéssel 
foglalkozó újságírókból álló bírálóbi-
zottság. Logisztika kategóriában a Kro-
ne új univerzális GX szállítókocsi-csa-
ládját jutalmazta díjjal a zsűri.

A Krone mostantól kezdve a GX ko-
csit 44 m³ és 52 m³ méretben kínálja, és 
igény szerint két-két adagolóhenger-
rel is rendelhető. A GX 440 tandem já-
rószerkezettel vagy a GX 520 változat 
tridem-tengellyel van felszerelve.

Egy erős szövetszalag, két húzólánc 
és az átlátszó, elülső fal képezi a kocsi 
ürítőrendszerét, amelyet két hidrauli-
kus motor hajt. Amikor a GX szállító-
kocsit ki kell rakodni, a láncok a hát-
só fal irányába húzzák a szállítószala-
got és az elülső falat. Így a szállított 
anyag rendkívül kíméletes módon, 
tömörödés nélkül, de folyamatosan, 

állandó sebességgel mozog a jármű 
hátsó része felé. Amikor a szállítóko-
csi teljesen kiürült, a láncok az elülső 
falat és a szalagot visszahúzzák a ko-
csi elejére. Ennek a technikának kö-
szönhetően a súlypont csak minimá-
lisan változik a kirakodás során, ami 
megakadályozza a jármű felborulását. 
Ezenkívül a kocsi magassága sem vál-
tozik, ami alacsony belmagasság ese-
tén is lehetővé teszi a biztonságos és 
gyors kirakodást.

A SZABADALMAZTATOTT 
VÁZKONCEPCIÓ

Az új GX szállítókocsi különösen 
alacsony saját tömegével szerez to-
vábbi pluszpontokat. Ehhez a Krone 
egy nagyméretű tartóprofi lt használ 
alap vázszerkezetként; így valósulha-
tott meg a szabadalmaztatott egyré-
szes vázkoncepció. A szorosan egymás 
mellé helyezett tartórudak a könnyű, 
ugyanakkor ellenálló, üvegszállal erő-
sített műanyag (FRP) panelekkel kom-
binálva maximális stabilitást biztosíta-
nak a GX szállítókocsinak – nagyon ki-
csi saját tömeg mellett.

A zárt vázszerkezet és a lekerekített 
sárvédők minimális lerakódást tesz-

nek lehetővé a járművön. Az oldalsó 
falat képező FRP panelek nagyon sima 
felülettel rendelkeznek, ami minimális 
súrlódási ellenállást eredményez a ki-
rakodás során. A szállított anyagokhoz 
való alkalmazkodás érdekében a GX 
szállítókocsi a hidraulikusan, telesz-
kópszerűen mozgatható oldalfalaival 
akár 700 mm-rel is csökkentheti az ürí-
tési magasságot.

A HIDRAULIKUS HAJTÓMŰ
A GX belsejében két hidraulikus 

motor dolgozik; a GX 440 modellben 
két 200 cm3, míg a GX 520 változat-
ban két 250 cm3 méretű hidromotor 
található. A kocsi kirakodásakor két 
sebesség áll rendelkezésre: 8 m/min 
vagy gyorsított változatban 16 m/
min. A GX 440 így kb. 40 másodperc 
alatt teljesen kiüríthető. A kis olaj-
mennyiség-igénynek köszönhetően 
bármilyen vontató traktor szabadon 
választható. A változtatható kirako-
dási sebesség garantálja a kocsi pon-
tosan adagolt kiürítését, a rakomány 
egyenletes terítését. A gyakorlati igé-
nyeknek a megfordítható hajtás is 
megfelel, ami lehetővé teszi a hátul-
ról történő rakodást is.

A KRONE GX elnyerte a „FARM MACHINE 
2022” díjat, logisztika kategóriában
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RENDKÍVÜLI MÉRTÉKBEN 
TERHELHETŐ SZÁLLÍTÓSZALAG, 
ERŐS LÁNCOK

A 2000 mm széles és 3,6 mm vastag 
szállítószalag szakítóterhelése 50 t. A 
szalag PVC borítású; ebbe ágyazódik be 
két poliészter szövetbetét. Az alsó felü-
lete alacsony súrlódású, így semmi sem 
tapad rá. A szalag mindkét irányba mo-
zoghat; mivel folyamatosan meg van 
feszítve, üresen sem lebeg. Az állandó 
kirakodási sebesség egyenletes takar-
mányréteget eredményez; és a szalag 
terhelése mindig egyenletes.  A két hú-
zóláncot lapos tagos láncként nagy ter-
helésekhez méretezték; a szakító ter-
helés lánconként 25 t. Ezek is mozog-
hatnak előre, illetve hátra, és állandó 
kirakodási sebességet garantálnak.

ÁTLÁTSZÓ ÉS ERŐS
A mozgatható elülső fal 10 mm vas-

tag plexiüvegből (polimetil-metakrilát, 
akril) készül; így a traktorvezető jól át-
látja a rakteret. A hátrafelé történő fo-
lyamatos húzó mozgásnak köszönhe-
tően a kocsi mindig egyenletesen és 
teljesen kiürül. A gumiprofi lokkal tö-
mített oldalfalak szintén megfelelnek 
a gyakorlati igényeknek, így nem ke-
letkeznek veszteségek apró szemű öm-
lesztett anyagok, például gabona vagy 
repce berakodásakor, szállításakor.

OKOSAN RÖGZÍTETT
Az opcionális adagolóhengerek hasz-

nálaton kívül négy csavarral a hátsó 
falhoz rögzíthetők; ez lehetővé teszi a 
gyorsabb ki- vagy berakodást hátulról 
– például big bag zsákok, raklapok vagy 

szalmabálák használatakor. Az adago-
lóegység rögzítése egyszerű és nagyon 
kényelmes, mindkét oldalon két csap-
szeg használatával történik. Ezek két 
karommal rögzítik az adagolóegységet 
a hátsó falhoz vagy a kocsihoz.

VILÁGÚJDONSÁG: KIRAKODÁS A 
MEGTETT ÚT ALAPJÁN A KRONE 
EXACTUNLOAD SEGÍTSÉGÉVEL

Új siló létrehozásakor például a gép-
kezelő egyszerűen megadhatja a kirako-
dási út tervezett hosszúságát. A gép ön-
állóan szabályozza a kirakodás sebessé-
gét, és alkalmazkodik a traktor haladási 
sebességéhez. A megadott úthossz el-
érése után a kocsi teljesen kiürül.

KESKENY ÉS FORDULÉKONY
Az alapfelszereltséghez tartozó hid-

raulikus csuklós vonórúd 4 tonnás ter-
helésre engedélyezett, így több bal-
lasztsúly esik a traktor tengelyére, és 
a megengedett össztömeg növekszik. 
Az összességében keskeny kialakítás 
lehetővé teszi a szűk bekormányzási 
szögeket és ezáltal a maximális fordu-
lékonyságot. A vonórúd rugózása köz-
úton és terepen egyaránt garantálja 
a kényelmes haladást. Végül, de nem 
utolsósorban a hidraulikus csuklós vo-
nórúdnak köszönhetően a kocsi csatla-
koztatása és levétele nagyon egyszerű; 
mivel a hasmagasság akár a 70 cm-t is 
elérheti, a halom- vagy kazalsilókon is 
gond nélkül áthajtanak.

TOVÁBBI MEGGYŐZŐ ÉRVEK
Az új GX szállítókocsi alapkivitel-

ben intelligens önbeálló kormányzás-

sal rendelkezik, opcionálisan mecha-
nikus vagy elektrohidraulikus kény-
szerkormányzással is kapható. Tand-
em és tridem járószerkezettel felsze-
relve a kényszerkormányzás a hát-
só tengelyt kormányozza, tridem fu-
tómű esetén az első, illetve a hátsó 
tengelyt. Elektronikus tengelykor-
mányzás-vezérlő rendszerek hasz-
nálatakor a kormányzott rész aláfor-
dulási szöge a haladási sebességgel 
arányosan változik. Természetesen 
a traktorvezető aktívan be tud avat-
kozni a kormányzásba, pl. ha lejtőkön 
vagy a siló szélén halad.

A biztonsági szempontokat tekint-
ve is meggyőző a GX szállítókocsi, pl. 
a gép hátulján található kettős világí-
tásnak köszönhetően. Igény szerint a 
kocsi körül a szélek jelzésére is ren-
delhető jelzőfény; így a jármű sötét-
ben is teljes méretben látható. Rak-
térfedél is kapható, amivel minimá-
lisra csökkenthető a rakomány vesz-
tesége és megelőzhető az út szennye-
zése.

A hidraulikusan felhajtható aláfu-
tásgátló is megfelel a gyakorlati igé-
nyeknek; így elkerülhető a lerakódás 
a kocsi kirakodásakor, és nincs szeny-
nyeződés az utakon. A szállítókocsi 
alapkivitelben ISOBUS vezérléssel 
rendelkezik. Ezen keresztül az ösz-
szes automatikus funkció is kényel-
mesen kiválasztható; a kínálatot egy 
rádióvezérlésű távirányító egészíti ki, 
mely a GX szállítókocsi vezérlését a 
traktorfülkén kívül is lehetővé teszi.

Fotók: https://mykrone.green/
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  INTERJÚ    Bolla Máté és az OptiCorn  

Héjja Csaba  

– Milyen szempontok szerint eset a 
választás az OptiCorn kukoricabetaka-
rító adapterre?

– A hazai gépkereskedők kínálatában 
hozzávetőlegesen 10 fajta kukoricabeta-
karító adapter érhető el. A bőség zavara 
megköveteli a racionális mérlegeléseket, 
ezért mindegyiket kiértékeltem és ösz-
szehasonlítottam egymással. Azt követő-
en kikértem a gazdák véleményeit, ahol a 
potenciális kukoricaadapterek dolgoztak. 
A kukoricabetakarító adapterhez az Ag-
roalfa Kft. szombathelyi gépforgalmazón 
keresztül jutottam, akivel már évtizedes 
kapcsolatban dolgozunk együtt. Figye-
lembe vettem a gazdasági méretünket is, 
ugyanis 150 hektáron gazdálkodunk ku-
koricával. Az ár-érték arány és a műszaki 
tartalma miatt határozottan az OptiCorn 
kukoricaadapterre esett a választás, ami 
jó döntésnek bizonyult.

– A betakarítás során milyen a mun-
kája? Mik a tapasztalatok?

– A kombájnkapcsolatot és a lokális 
sajátosságunkat fi gyelembe véve egy 
OptiCorn-676 kukoricabetakarító adap-
terre esett a választás. A New Holland CX 
kombájn harmonizál az adapterrel – meg 
kell jegyezzem, hogy meglepően köny-
nyű hajtású és felhasználóbarát adapter. 
A 9-10km/h-s betakarítási sebesség mel-

lett is szép tarlót hagyott maga után, ami-
vel maximálisan meg vagyok elégedve. A 
szárzúzalék mérete zömében kb. 5 cm. A 
késes fosztóhengerek hosszúak, ami mi-
att több szár kerül lezúzásra, ezzel mini-
mális szár kerül a kombájnba, és szebb a 
cséplés, tiszta kukoricaszemeket kapok. 
A pozitív tapasztalatok és vélemények 
az OptiCorn-676 adapterről a korszerű 
konstrukciónak köszönhetők. Az eszközt 
egyszerű felépítés, könnyű kezelhetőség, 
hosszított késes törőhengerek és a pro-
fesszionális, nagyteljesítményű szárzú-
zórendszer jellemzi.

– Az OptiCorn kukoricabetakarító 
adapter igényelt-e extra karbantartási 
igényeket?

– A kukoricabetakarító adapter külö-
nös bánásmódot nem igényel. A 100%-
ban zárthajtásban lévő ¾ duplex láncokat 
napi használatban naponta zsírozni kell. A 
magas teljesítményű szárzúzó olajszintjét 
érdemes hetente ellenőrizni. A szezon vé-
geztével a kanalasláncokat leveszem, és 
olajba teszem. Az OptiCorn könnyen taka-
rítható, ami ugyancsak fontos szempont.

– A mai növekvő terményárak kapcsán 
sarkalatos pont a szemveszteség mini-
malizálása. Milyen mértékű csőveszte-
ség/szemveszteség volt tapasztalható?

– Hatsoros vetőgéppel vetünk, és hatso-
ros OptiCorn kukoricabetakarító adaptert 
alkalmazunk, ezért a csatlakozó soroknál 

fellépő szemveszteséggel sem kell számol-
nunk. A kukoricabetakarító adaptert fém 
burkolatokkal rendeltem, ami acél mere-
vítéssel és alumínium burkolattal nagyon 
szépen nyeli el a kukoricacső kipattanó 
energiáit. Nemigen találkoztam kipatta-
nó csövekkel. Az adapterhez kaptam cső-
mentő gumi lemezeket, de nem volt szük-
ségem alkalmazni. Ez hatalmas előnye 
az OptiCorn adapternek, hiszen minden 
szem számít, mert magas az ára!
A gyár milyen hamar reagálta le a ga-
ranciális vagy alkatrészigényeit?

– Az adapterre a gyártó 2 szezon garan-
ciát biztosít, kivéve a gyorsan kopó al-
katrészekre. Még nem volt szükségünk 
alkatrészre, azonban a gyár reakcióideje 
nagyon rövid. Héjja Csaba értékesítésért 
felelős személye lenyűgöz a vevőközpon-
tú hozzáállásával.

További részletekkel kapcsolatban ke-
ressen minket az alábbi elérhetőségen: 
06-30/129-36-80, vagy látogassa meg a 

gyár www.optigep.hu weboldalát, illetve 
facebook-oldalát!

Most tényleg minden szem számít!Most tényleg minden szem számít!
Üzemelési tapasztalatairól a Kertán gazdálkodó Bolla Mátét kérdeztük meg, milyen észrevételei vannak az OptiCorn 

kukoricabetakarító adapterrel kapcsolatosan.



GÉPMAX 2022. május/június   37www.gepmax.hu   



38   GÉPMAX 2022. május/június   www.gepmax.hu

  TECHNOLÓGIA    A vegyszermentes gyomirtás gépei  

Söjtöri Andor	

MÁR NEM CSAK AZ 
ÖKOGAZDASÁGOKBAN!

A mechanikai gyomirtás alapgépei 
(Gépmax, 2021 – 03/04) hosszú ideje is-
mertek. A gyomfésűket, kameravezé-
relt kultivátorokat, sorköz- és sormű-
velőket, robotkapákat egyre több nagy 
gyártó veszi fel a termékkínálatába (pl. 
Horsch, Lemken). Lassan már nemcsak 
az öko-termelők, hanem a konvencio-
nális gazdaságok alapgépei közé is újra 
bekerülnek. Legutoljára az osztrák Pöt-
tinger lépett be a mechanikai gyomirtás 
piacára, a szintén ausztriai Cross Farm 
Solution nevű családi cég 2021-es ak-
vizíciójával. Az Amazone a Schmotz-
er kultivátorspecialista felvásárlásával 
jelent meg a gyártók sorában. Az alter-
natív növények és a kertészeti kultúrák 
termesztése során különösen fontosak 
a különböző vegyszermentes gyomirtá-
si megoldások. Sok esetben nem létezik 
jól használható, engedélyezett szinteti-
kus szer, és ezeknél a növényeknél a bi-
otermékek iránti kereslet jóval intenzí-
vebb a szokásosnál. A téma aktualitását 
az idén kiadott Agritechnica díjak egyi-
ke is jelzi, amit az intelligens rotorkapa-
gyártója, a Photoheyler kapott.

Az ökológiai gazdálkodás során ed-
dig alkalmazott gyomkezelési straté-
giát két új innováció teheti teljessé. Az 
egyik egy ausztrál (Seed Terminator), a 
másik pedig egy francia találmány (Top 
Cut Collect). Mindkét eszközben a par-

cellatechnológiában élen járó Zürn lá-
tott fantáziát, és kezdte el a továbbfej-
lesztést eredményező együttműködést. 
A német cég korábban a robotkapáiról 
és kultivátorairól ismert angol Garford-
ban szerzett többségi tulajdont.

A GYOMMAGOT SEM HAGYJA 
VISSZAHULLANI

A Seed Terminator az arató- és csép-
lőgépek kiegészítő adaptere, ami képes 
a gyommagvak összezúzására. Az öt-
let Ausztráliából származik, amivel ott 

már 1969 óta kísérleteznek. Ausztrália 
gabonaövezetében a legnagyobb káro-
kat a széles körben elterjedt olaszperje 
okozza. Az ellene való mechanikai vé-
dekezés témájáról írta doktori disszertá-
cióját a gépészmérnök-feltaláló dr. Nick 
Berry, aki 2013-ban kezdte el a munká-
ját és 2016-ban építette meg a prototí-
pust. A folyamatos fejlesztéseknek kö-
szönhetően sikerült csökkenteni a tel-
jesítményigényt, ami még most is 30-
50 kW között változik. 2018-ban már 50 
db Seed Terminator üzemelt, Németor-
szágban 2020-ban álltak üzembe az első 

A vegyszermentes gyomirtás A vegyszermentes gyomirtás 
izgalmas gépi megoldásaiizgalmas gépi megoldásai
A fenntarthatósági szempontok (Green Deal) központi részét fogják képezni a következő évtizedek 
mezőgazdasági termelésének. A felhasználható növényvédő szerek száma folyamatosan csökken, 
egymást érik a hatóanyag- és szerkivonások. A konvencionális gazdálkodásban a kijuttatható 
műtrágya-mennyiségek is egyre kisebb értéket mutatnak. Az integrált növénytermesztés legnagyobb 
kihívása továbbra is a növényvédelem. A gyomirtás és gyomszabályozás területén mindenki keresi az 
új lehetőségeket, megoldásokat – kutatóintézetek, gépgyárak, cégek és termelők egyaránt. 

A Carbon Robotics LaserWeeder „lézeres gyomirtó” a traktor hárompontos függesztőszerkezetére 
csatlakoztatható (fotó: https://carbonrobotics.com/autonomous-weeder)
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darabok. 2500-3000 ford./perc fordulat-
számon a kalapácsos daráló átlagosan 
a gyommagvak 95%-át megsemmisíti. 
(Jelenleg a következő gyártókhoz érhető 
el: John Deere, Claas, Case IH, New Hol-
land, Massey Ferguson). 

A Top Cut Collect működésének alap-
ja: a termesztett kultúra fölé nőtt gyo-
mokat egy kasza elvágja, egy szalagos 
heveder pedig a gyűjtőtartályba juttat-
ja a levágott növényi részeket. Az első 
típus még nem gyűjtötte össze, amit le-
vágott. A fejlesztésre azért volt szük-
ség, mert számos gyom magja képes 
a földre hullva utóérni, és csíraképes 
magként tovább növelni a talaj gyom-
készletét. Ez főként a herbicidtoleráns 
és rezisztens gyomoknál okoz nagy fej-
törést. A biovetőmag-szaporításban 
nagy jövőt jósolnak a gépnek, gondol-

junk csak például az őszi búzában elő-
törő rozsárvakelésre. A parlagi ecset-
pázsit, a széltippan és a mezei aszat 
egyre nagyobb gondokat okoz. Francia-
országban jelenleg kb. egy tucat ilyen 
gép üzemel, ezen kívül Angliában, Dá-
niában és Szerbiában dolgozik még a 
Top Cut Collect. A gép univerzális, ami 
a speciális felhasználási területeken 
(pl. gyógynövény, virágmag termesz-
tés) még sok lehetőséget rejt magában. 
A hidraulikus hajtású, állítható nyom-
távú eszköz vonóerő igénye csupán 30 
kW, hidraulikateljesítmény igénye 70-
80 l/perc, jelenleg három munkaszéles-
ségben (9, 12, 18 méter) gyártják. Az 
önszintező, kétgerendelyes, alternáló 
kaszaszerkezet által levágott növényi 
részek egy 7000 literes gyűjtőtartályba 
kerülnek. Az ötletgazda farmer, Roma-

in Bouillé 2017-ben készítette el a gép 
prototípusát. A svéd Lyckegård egy-
szerűbb kivitelű, gyűjtőtartály nélküli 
konstrukciójával a kisebb gazdaságok 
megoldása lehet, az osztrák DHM Engi-
neering pedig egészen egyszerű gyom-
kaszákat kínál.

RUGÓSFOGAK, KAMERÁK, 
ROBOTKAPÁK

A mezőgazdasági fejlesztések iránya-
it a 2000-es évektől a műholdas hely-
meghatározáson alapuló precíziós gaz-
dálkodás szabta meg. Az utóbbi évek-
ben a robotika már felhasználhatta és 
beépíthette mindazt a tudást, ami ös�-
szegyűlt az egyre pontosabb képalkotó 
és szenzortechnológiák fejlesztése so-
rán. A mechanikus gyomirtás alapgé-
pei közé tartozó rugósfogú gyomboro-
nák, kameravezérelt kultivátorok, kül-
lőskapák, csillagkerekes forgókapák 
(sorköz- és sorművelők), és robotkapák 
már szinte mindennaposnak számíta-
nak a fejlett mezőgazdasággal rendel-
kező országokban. Azon belül is ott, 
ahol a munkaerő hiánya és a termelés 
magas árszínvonala találkozik az öko-
lógiai termékek növekvő keresletével 
és a társadalom környezeti elvárásai-
val (pl. fenntartható energiaforrások, 
karbonsemlegesség). A növényneme-
sítésben, a kertészeti termelésben és a 
vetőmag-szaporításban jelentek meg 
először a gyakorlati eredmények és az 
első használható megoldások, azok 
magas hozzáadott értéke miatt. Nem-
csak az ökológiai gazdálkodásban, ha-
nem a mezőgazdasági robotok világá-
ban is rengeteg a start-up cég, nagyon 
sok ötlet, innováció bukkan fel, de még 
mindig kevés a valóban szériaérett, tö-
meggyártásra alkalmas megoldás. A 
számtalan prototípus mellett már ki-
forrott, működőképes típusokkal is ta-
lálkozhatunk.

ÖTÖDÉVEL NŐ ÉVENTE(!)  
A ROBOTPIAC

A mezőgazdasági robotok piacának 
90%-át a legnagyobb 16 márka uralja. A 
gyártók becslése szerint jelenleg mint-

A Photoheyler innovatív rotoros koncepciója óránként 1 hektár feletti területteljesítményt 
tesz lehetővé (fotó: https://www.agritechnica.com/)

A Tensorfield egy helyspecifikusan kijuttató, forrásban lévő repceolajjal gyomirtó gépet 
fejlesztett (fotó: https://tensorfield.ag/) Folytatás a 40. oldalon
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egy 5-600 robot üzemel rendszeresen 
szerte a világban. A legnagyobb piacnak 
az Amerikai Egyesült Államok és az Eu-
rópai Unió számítanak. A 2020-ban még 
csak 6 milliárd eurós piac – ha folyta-
tódnak a jelenlegi trendek – nagy növe-
kedés előtt áll, az elemzők évente több 
mint 20%-os növekedésről beszélnek. 
A hagyományos gépeket gyártó válla-
latok, néhány kivételtől eltekintve nem 
igazán aktívak a mezőgazdasági robo-
tok fejlesztésében és gyártásában. A 
jelentősebbé vált gyártók, dacára a né-
hány éves múltjuknak, hamar észrevet-
ték az együttműködés szükségességét. 
A Naïo, az Axema és a RobAgri 2019-
ben hozták létre az agrárrobotika világ-
szervezetét, a GOFAR-t (Global Organi-
zation for Agricultural Robotics). 

A már említett francia Naïonak sike-
rült először áttörést elérnie a nagyobb 
darabszámban gyártott kapálórobotok-
nál. A dán Farmdroid napelemes kapá-
lórobotja önálló munkavégzésre alkal-
mas, a gyomláláson kívül vetésre hasz-
nálható még, a 3 méter munkaszéles-
ségű gép kettő GPS jeladóval működik, 
Németországban már 20 db dolgozik be-
lőlük. A legújabb fejlesztések már azt is 
lehetővé teszik, hogy az autonóm mező-
gazdasági robot ne mechanikai módon 
távolítsa el a mesterséges intelligencia 
és a képalkotó szoftverek segítségével 
azonosított gyomnövényt, hanem akár 
már termikus vagy elektromos gyomir-
tással is találkozhatunk. Az egyik legér-
dekesebb gyártmány a Carbon Robotics 
lézeres gyomirtó robotja.

TÖRTÉNELMI UGRÁS ELŐTT 
ÁLLUNK

Az elmúlt több mint 2 évben a pandé-
mia és napjainkban az orosz-ukrán há-
ború átrendezte a világkereskedelem 
érték- és ellátási láncait. Elképzelhe-
tő, hogy az élelmiszer-biztonsági szem-
pontok átmeneti enyhülést hozhatnak 
az agrár reformokban, de az nem való-
színű, hogy a természet- és klímavédel-
mi szempontok kikerülnek a szakpoliti-
ka látóteréből. A most még réspiacnak 
számító agrár-robotikába a nagy múltú, 
full-liner gyártók ugyanúgy beszálltak. 

A legközelebb a Fendt jutott agri-bot 
rendszerével. A Xaver nevű projektben 
évek óta tesztelik és fejlesztik intenzí-
ven a növényápolási – köztük gyomirtá-
si – feladatokra is alkalmas robotrajokat. 
A Horsch szintén nagyon közel jár már a 
tömeggyártáshoz. Az még nem látszik, 
hogy melyik megoldás nyer nagyobb te-
ret (robot/robotrajok), de az biztos, hogy 

az automatizálás még nagyobb szerepet 
fog játszani a dolgok internete (Inter-
net of Things – IoT) és az Ipar 4.0 révén 
a mezőgazdaságban is. Valószínűleg a 
vegyszermentes gyomirtási megoldá-
sok és a mechanikai gyomirtás legalább 
annyit fog fejlődni, mint előtte a kézi ka-
pálástól az első kultivátorokig.

Folytatás a 39. oldalról

Háromféle munkaszélességben kapható a BioCut gyomvágó kasza

A Zürn Harvesting gyomgyűjtője, a Top Cut Collect mechanikusan bánik el a gyomokkal, 
nincs rezisztencia, nincs magelszóródás (fotó: http://www.zurnuk.co.uk/)

A Seed Terminator új, vegyszermentes gyomirtó-megoldás, amely már a betakarításnál 
gondoskodik a gyommentesítésről (fotó: http://www.zurnuk.co.uk/)
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  INNOVÁCIÓ    CES 2022 kiállítás  

Dr. Varga Vilmos ny. okl. gépész- és elektromos mérnök	

A CES-RŐL
A CES (Consumer Electronic Show) a 

világ egyik legrangosabb technológi-
ai kiállítása, amelyen a technológiai 
szektor minden szereplője megjelenik, 
és találkoznak, üzletet kötnek a világ 
legnagyobb márkáinak képviselői. A 
CTA (Consumer Technology Association) 
a tulajdonába tartozó CES kiállítást 
üzemelteti. Az évente megrendezett 
CES kiállításnak idén 2022. január 5-7. 
között Las Vegas adott otthont. Az első 
CES-en, 1967-ben New Yorkban 250 
kiállító volt jelen. A rendezvény azó-
ta több mint 10-szeresére nőtt, ahol a 
hagyományos és a nem hagyományos 
technológiai iparágak is részt vettek 
(pl. 5G, mesterséges intelligencia, dró-
nok, oktatás, energia, szenzorok, robo-
tok, jármű- és űrtechnika, startupok, 
értékesítés és gyártás). Továbbiakban 
a CES 2022 kiállításon bemutatott né-
hány mezőgazdasági gépújdonságról 
számolunk be.

JOHN DEERE „SEE & SPRAY™” 
TECHNOLÓGIA

A John Deere új See & Spray (a. m. kb. 
’látva permetezni’) technológia (1. kép) 
a CES 2022 kiállításon két kategóriában 
is „Best of Innovation” (legjobb innová-
ció) díjat nyerte el, az Innovation Awards  
Robotika és a Vehicle Intelligence&Trans-
portation kategóriákban. Az előbbi (díj a 
robot innovációért) kategória a progra-

mozható, vagy más módon intelligens 
gépeket díjazza, amelyek képesek meg-
határozott (esetleg emberi együttmű-
ködési) feladatok elvégzésére. A Vehic-
le Intelligence&Transportation (jármű- 
intelligencia és közlekedés) kategóri-
ába olyan, intelligens autóipari, köz-
lekedési és egyéb szállítási gépek, ter-

mékek, szolgáltatások tartoznak, ame-
lyek az új technológiát integrálják a 
vezetésbe, irányításba, vagy a vezeté-
si élménybe. A John Deere See&Spray  
technológia egy fejlett robotikai meg-
oldáson alapul, amely a termőföld-
ről adatokat (képeket) gyűjt. Ezeket 
az adatokat  mesterséges intelligen-

Gépújdonságok  
a CES 2022 kiállításon
Az igen rangos technológiai kiállításon több mezőgazdasági gépet állítottak ki, és ezek közül számos 
újdonságot díjaztak. A mezőgazdasági eszközök robotizálása felgyorsulóban van. Ennek eredménye, 
hogy ma már több, robottechnológiával rendelkező gép megvásárolható, és a mindennapi munkában 
eredményesen alkalmazható.

1. kép. John Deere új See & Spray technológia alkalmazása
(forrás: www.deere.com/en/sprayers/)

2. kép. Nagy képfelbontású, szenzoros tulajdonságú kamera
(forrás: www.deere.com/en/sprayers/)



GÉPMAX 2022. május/június   43www.gepmax.hu   

ciával, számítógépes képfeldolgozás-
sal, gépi tanulással felhasználja a nö-
vények, a gyomok közötti különbsé-
gek felismerésére. Emellett a szüksé-
ges gyomirtó szer mennyiségét meg-
határozza, és ezt a permetezőgép ve-
zérlésével célzottan a szükséges hely-
re kijuttatja. A See & Spray technológi-
át először a John Deere 410R, 412R és 
612R permetezőgépekbe építik be, ké-
sőbb várhatóan más típusokban is al-
kalmazni fogják. A technológia alapját 
nagy képfelbontású, szenzoros tulaj-
donságú kamerák alkalmazása képe-
zi (2. kép). A kamerák a permetezőke-
retre felszerelhetők egymástól egymé-
teres távolságra, amellyel az optimális 
pontosság és jó árnyékkezelés biztosít-
ható elsősorban soros termesztésű nö-
vények esetében, a gyomok felismeré-
sére. A gép haladása során a szórófe-
jek előtt a kamerák nagyon rövid idő 
alatt igen nagy mennyiségű adatot 
(képet) képesek begyűjteni a talajról, a 
növényzetről. Az adatokat a permete-
zőgépen lévő nagy teljesítményű szá-
mítógép feldolgozza. Ezeket a képeket 
mesterséges intelligenciával összeha-
sonlítja a több mint egymillió képből 
álló adat könyvtárral, és az arcfelisme-
réshez hasonló technológiát használ-
va a növényeket osztályozza gyomnö-
vényként vagy haszonnövényként (3. 
kép). A számítógép a gyomnövény ál-
lapota, nagysága alapján meghatároz-
za a szükséges gyomirtó szer mennyi-
ségét is. A kapott adatok alapján a szá-
mítógép vezérli a permetezőgép szóró-
fejeinek működését, hogy a permete-
zőszer kijuttatása célzottan a szüksé-
ges helyre kerüljön (4. kép). A See & 
Spray permetezési technológiát a Blue 
River Technology, a John Deere 100%-
os tulajdonában lévő leányvállalat ter-
vezte, és folyamatosan tovább fejlesz-
ti az alkalmazásokat. A legfrissebb See 
& Spray Ultimate elnevezésű célzott 
permetezési technológiával a John De-
ere 410R, 412R és 612R önjáró perme-
tezőgépek opcióként gyári beépítéssel 
már megvásárolhatók. A 36 m-es szén-
szálas rácsos szerkezetű permetezőke-
ret 36 db. érzékelő kamerával rendel-
kezik, amelyek egyszerre közel 200 m2 

 területet pásztáznak le. A célpermete-
zés pontosságát növeli a BoomTrac Ul-
timate, a John Deere új permetezőkeret 
magasság-szabályozó rendszere. A per-
metezőgép akár 20 km/h haladási se-
bességgel is üzemelhet. A célzott per-
metezési technológiával a gazdák több 
mint kétharmadával mérsékelhetik a 
gyomirtószer-felhasználást a hagyo-
mányos eljáráshoz képest, a kukorica, 
szójabab és gyapotnövények között. A 
See & Spray Ultimate másik kulcsfon-
tosságú eleme a két részre osztott (pl. 
1700 és 2800 literes) tartály használa-
ta, amely segíti a gazdálkodót abban, 
hogy egy menetben, célzottan gyomir-
tó szerrel és egy másik permetezőszer-
rel szórt permetezést végezzen (5. kép). 

A John Deere permetezőgépek termé-
szetesen gyárilag rendelkeznek fejlett 
kommunikációs rendszerekkel, pl. JD-
Link csatlakozással, valamint az új in-
tegrált StarFire 7000 GPS-vevővel, az 
Operations Center programmal stb. és 
a 4. generációs CommandCenter kijelző 
rendszerrel.

JOHN DEERE 8R AUTONÓM 
TRAKTOR

A CES 2022 kiállításon a John Dee-
re bemutatta a 8R 410 autonóm trak-
tort, egyesítve a TruSet-kompatibilis 
talajlazító ekével és az új GPS-irányító-
rendszerrel (6. kép). Az új 8R 410 auto-

Folytatás a 44. oldalon

3. kép. A See & Spray megkülönbözteti a növényeket (zöld színben) a gyomoktól  
(piros színben) (forrás: https://bluerivertechnology.com/our-products/)

4. kép. ExactApply hatfúvókás szóróegység (forrás: www.deere.com/en/sprayers/)
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nóm traktor tervezése során a John De-
ere meglévő traktor típusát alakította át 
és látta el autonóm vezetési rendszer-
rel. A Kaliforniában 2017-ben alapított 
Bear Flag Robotics agrár technológiai 
vállalkozással együttműködve 2019-
ben kezdet a John Deere robot traktoro-
kat létrehozni. A Bear Flag Robotics sza-
badalmaztatott mesterséges intelligen-
cia technológiával rendelkező automa-
tizálási rendszerekkel utólag szereli fel 
a meglévő traktor típusokat. Ez a mód-
szer világszerte felgyorsíthatja az önjá-
ró mezőgazdasági gépek robotizálását, 
és elősegítheti a gazdaságok gyorsabb 
növekedését, gyarapodását. Az együtt-
működés olyan sikeres volt, hogy a John 
Deere 2021 augusztusában felvásárolta 
a Bear Flag Robotics céget, a John Deere 
vállalatnál alkalmazott autonóm tech-
nológia felgyorsítása érdekében.

A John Deere 8R 410 autonóm trak-
tor 6 pár sztereó kamerával rendelke-
zik, amelyek 360 fokos akadályérzéke-
lést és távolságszámításhoz szükséges 
adatszolgáltatást tesznek lehetővé. Az 
első pótsúly tetején 3 pár (7. kép), a fü-
lke két oldalán 1-1 pár és a fülke tetején 
hátul középen 1 pár kamera található (8. 
kép). A kamerák által szolgáltatott ké-
peket, adatokat a traktor számítógépe 
egy öntanuló, mesterséges intelligen-
cia technológia alkalmazásával kb. 0,1 
s alatt kiértékeli. A kapott eredmények 
alapján a számítógép megfelelő utasí-
tást küld a traktor járószerkezetéhez: 
akadály észlelése esetén a gép merre 
változtassa meg haladását, vagy álljon 
meg. Az autonóm traktor GPS-rendszere 

Folytatás a 43. oldalról

5. kép. John Deere permetezőgép, két részre osztott tartállyal
(forrás: www.deere.com/en/sprayers/)

8. kép.  John Deere 8R 410 autonóm traktor  
fülkéjén elhelyezett sztereó kamerák
(forrás: https://ces2022.deere.com/)

6. kép. John Deere 8R 410 autonóm traktor TruSet-kompatibilis talajlazító ekével
(forrás: https://ces2022.deere.com/) 

7. kép. John Deere 8R 410 autonóm traktor elején elhelyezett sztereó kamerák
(forrás: https://ces2022.deere.com/)
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folyamatosan ellenőrzi a gép helyzetét 
az előre beállított mozgásutasításokhoz 
képest, és robotkormánnyal biztosítja, 
hogy a traktor az elvárásoknak megfele-
lő irányba haladjon. Az autonóm traktor 
használatához a gazdálkodónak csak a 
szántóföldre kell kivinni a gépét, és a ro-
bot működési módjának beállítását kell 
elvégeznie. Amíg a traktor robotként 
dolgozik, a traktoros el is hagyhatja a 
vezetőfülkét, vagy bent ülve bármikor 
visszaveheti a gép irányítását (9. kép). 
A traktor üzeme okos mobil eszköz-
ről távolról is figyelemmel kísérhető, és 
irányítható, megállítható. Az autonóm 
traktor a John Deere Operations Cen-
ter Mobile kommunikációs rendszerrel 
oda-vissza hozzáférést biztosít a távoli 
irodához, annak adatbázisához, videók-
hoz, képekhez, adatokhoz, amelyekkel 
a gazdálkodó beállíthatja a traktor és a 
kapcsolt munkagép optimális üzemel-
tetési paramétereit. Bármilyen rendel-
lenes működés, gépleállás, vagy a gép 
optimális beállításának megváltozása 
esetén a gazdálkodó távolról értesítést 
kap. A John Deere 8R 410 autonóm trak-
tor korlátozott darabszámmal már idén 
is elérhető, és várható, hogy más gépek 
robotizált változatai is rövidesen kapha-
tók lesznek.

NAIO TED MEZŐGAZDASÁGI 
ROBOT

A Naio Technologies francia válla-
lat 10 éve kezdett mezőgazdasági ro-
botokat fejleszteni. Ma már a mezőgaz-
daság robotikai megoldások úttörője-
ként GPS-RTK irányítással rendelkező, 
100%-ban elektromos  robotokat ké-
szít. A robotokat értékesítik, vagy bér-
be adják. A földművesnek gépbérlés 

esetén nincs dolga, mert a robotot egy 
technikussal együtt bocsátják rendel-
kezésre. A CES 2022 kiállításon a válla-
lat bemutatta – korábbi termékei mel-
lett – az új, teljesen elektromos  üze-
meltetésű, szőlőművelésre szánt, TED 
elnevezésű mezőgazdasági robotját 
(10. kép). A mezőgazdasági elektromos 
TED robot a CES 2022 rendezvény In-
novation Awards Robotika kitüntetett-
je lett, az igen nagy számban kiállított 
robotok között. A TED robot néhány 
műszaki adata: hosszúság 450 cm, ál-
lítható szélesség 142-185 cm, állítható 
magasság 200±30 cm, tömege 1700 kg, 
a négykerék-meghajtású és -kormány-
zású gép egy akkumulátor-feltöltéssel 
akár 8 órát üzemelhet, 6 km/h haladási 
sebességgel, maximálisan 30%-os lej-
tős területen.

9. kép. John Deere 8R 410 autonóm traktor vezetőfülkéjének belseje
(forrás: https://ces2022.deere.com/)

11. kép. Naio Technologies TED robot programozása GPS-RTK rendszerrel
(forrás: https://www.naio-technologies.com/en/ted/)

10. kép. Naio Technologies TED 
mezőgazdasági elektromos robot
(forrás: https://www.naio-technologies.
com/en/ted/) Folytatás a 46. oldalon
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A robot beprogramozható a terüle-
ten való mozgásra, autonóm navigáci-
óra, amelynek vezérlése és ellenőrzése 
GPS-RTK helymeghatározó-rendszer-
rel történik (11. kép). A haladás bizton-
ságára, az akadályok felismerésére és 
üzemzavarok esetén a gép leállítására 
fedélzeti biztonsági rendszer felügyel. 
A robothoz különféle művelőeszközök 
állnak rendelkezésre a nagyüzemi sző-
lőtermesztés gépi munkáinak elvégzé-
sére (12. kép).

A vállalat a TED robot fejlesztésével 
növelni kívánja jelenlétét Észak-Ame-
rikában, ahol a francia gyártmányú ko-
rábbi DINO elnevezésű robotok alkal-
mazása már megkezdődőt. Úgy tűnik, a 

Naio Technologies vállalat fényes jövő 
előtt áll, mert robotjai Európa több or-
szágában összesen közel 60 ezer üze-
mórában gyomláltak, kapáltak, vetet-
tek és barázdákat ástak.

DOOSAN BOBCAT T7X 
ELEKTROMOS, GUMIHEVEDERES 
KOMPAKT RAKODÓGÉP

A Doosan Bobcat a CES 2022 kiállítá-
son bemutatta a vállalatcsoport új Bob-
cat T7X elnevezésű, teljesen elektromos, 
kompakt, gumihevederes rakodóját (13. 
kép). A Bobcat T7X két innovációs díjat 
is kapott a CES 2022-n. Egyet a jármű in-
telligencia és közlekedés kategóriában, 
egyet pedig az intelligens városok kate-
góriában. Az amerikai Bobcat vállalat a 
világ első csúszókormányzású rakodójá-
nak több mint 60 évvel ezelőtti feltalá-
lása óta a kompakt rakodógépek innova-
tív fejlesztésének élvonalába tartozik. A 
dél-koreai multinacionális Doosan hol-
ding 2007 novemberében megvásárolta 
a Bobcatet és a hozzátartozó többi válla-
latot (a köztes holdingtársaság neve ma 
a Doosan Bobcat Inc.). A Doosan Bob-
cat folytatta a rakodógépek vezető inno-
vációs fejlesztését, és a maga nemében 
először a világon bemutatta a Bobcat 
T7X-et: a teljesen elektromos, hidraulika 
nélküli rakodógépet. Ez a gép új fejezetet 
nyit a kisméretű rakodógépek alkalma-
zásának területén, elsősorban a zárt he-
lyeken, az istállókban, a növénytermelő 
melegházakban, a raktárakban, a váro-
si építkezéseken stb. A Bobcat T7X tel-
jesen elektromosan működik a 62 kW-
os, lítium-ion akkumulátorról. Szoká-
sos munkavégzés mellett egy-egy töltés 
akár négyórányi folyamatos üzemidőt, 
valamint szakaszos használat esetén 
egy teljes napi működést biztosit. A ra-
kodógép érdekessége, hogy elektromos  
hajtásrendszere mellett emelőrendsze-
re is elektromos  üzemeltetésű (nincs 
hidraulikus rendszere, hidraulikus mun-
kahengere stb.). A rakodógép ezek he-
lyett „elektromos  munkahengerekkel” 
rendelkezik, amelyek nagy fordulatszá-
mú, kefe nélküli, egyenáramú villany-
motorból, lassító fogaskerekes áttétel-
ből és golyósoros-csavarorsós egységből 
állnak (14. kép). A Bobcat T7X rakodó-

gép elektromos rendszerének tervezésé-
ben az amerikai Moog Inc. vállalat vett 
rész. A gép újszerű, intelligens elektro-
mos rendszere szoftveres vezérlésből, 
kifi nomult elektromos gépvezérlőből, 
emelő- és billentő elektromos munkahe-
ngerekből, elektromos  motorokból, tel-
jesítményelektronikából és akkumulá-
toregységből áll. Az intelligens elektro-
mos rendszert úgy tervezték, hogy a kö-
zeljövőben automatizálható és más gé-
pekhez kapcsolható legyen. A rendszer 
már most rendelkezik az automatizálás-
hoz szükséges szenzorokkal és vezérlé-
si képességekkel, amelyekkel koordinál-
ni lehet a gép többirányú mozgását, a 
nyomaték, a sebesség, és az erő pontos 
szabályozását. A Bobcat T7X néhány 
műszaki adata: névleges emelőképes-
ség (35%-os billenőterhelés) 1374 kg, 
billenő terhelés 3926 kg, a gép töme-
ge 5528 kg, haladási sebesség két foko-
zatban 0-9,5 ill. 0-14,6 km/h, talajnyo-
más (45 cm széles gumihevederek ese-
tén) 0,4 bar, külső legnagyobb zajszint 
92,7 dB, kezelőt érő zajszint igen ala-
csony érték 65,4 dB. A gép csak 0,73 kg 
(R-134a) hűtőközeget tartalmaz, a fülke 
légkondicionáló berendezésénél és 1 li-
ter propilénglikol hűtőfolyadékot, a tel-
jesítmény elektronikahűtő egységénél. 
A Bobcat T7X nem szennyezi a levegőt, 
kevesebb alkatrészből áll, nincs gázolaj- 
és hidraulikatartálya.

12. kép. Naio Technologies TED 
mezőgazdasági robot munkaközben 
(forrás: https://www.naio-technologies.
com/en/ted/)

13. kép. Bobcat T7X teljesen elektromos, 
kompakt, gumihevederes rakodógép 
(forrás: www.bobcat.com/company-info/
innovation/...)

14. kép. Bobcat T7X rakodógép 
elektromos munkahengerekkel 
(forrás: www.bobcat.com/company-info/
innovation/...)

Folytatás a 45. oldalról
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Farkas Imre 

Ezeket az igényeket felismerve fej-
lesztettek ki a Güttler konstruktő-
rei a meglévő 12,4 méteres Güttler 

PW1240 Magnum hengerből – két hid-
raulikusan kihajtható hengertaggal ki-
egészítve – egy új, 15,6 m munkaszé-
lességű PW1560 Magnum változatot. 

A 8360 kg önsúlyú modell optimá-
lisan üzemeltethető 170 LE teljesít-
ményű, középuniverzális erőgépekkel. 
A prizmacsúcsokból álló Güttler csil-
lagprofi lok mélységi tömörítést és je-
lentős rögtörést végeznek, mivel a ta-
lajba mélyedő csillagelemek oldallap-
jai a haladási iránnyal nem párhuza-
mosak, illetve a különböző mélységben 
haladó elemrészek kerületi sebessége 
is különböző. A csillagos és prizmahe-
nger által kialakított talajfelszín nem 
összefüggő, hanem hullámos baráz-
dákból áll. Az ilyen talajfelszín a csa-
padékvíz befogadása szempontjából 
előnyösebb, és jól ellenáll a szél okoz-
ta eróziónak is, illetve nem cserepese-
dik le. A henger felhasználási területe 
igen széles, és univerzálisan alkalmaz-
ható többféle feladatra. A felső 10-12 
cm-es rétegben végzett intenzív rögtö-
rő, tömörítő munkájának köszönhető-
en a vetést megelőző vagy esetenként 
a vetést követő magágytömörítésre, de 
tarlóhántással egybekapcsolt talajle-
zárásra is jól használható. A prizmacsú-
csokra méterenként 400 kg súly nehe-
zedik, ennek köszönhetően még a leg-

szárazabb körülmények között igen ke-
ményre száradt rögöket is megrepeszti, 
illetve darabjaira töri. Nem jelent meg-
oldhatatlan feladatot, ha nedvesebb 
talajkörülmények között kell alkalmaz-
nunk (pl. szántáselmunkálásnál), hi-
szen a prizmahenger – sok más henger-
profi llal ellentétben – kiemelkedő ön-
tisztító képességgel rendelkezik. Egy-
egy elempár eltérő átmérőjű csillagok-
ból épül fel, ezek egymás mellett, ex-
centrikusan elmozdulnak, ezáltal egy-
mást folyamatosan tisztítják.

Az őszi kalászosok robbanássze-
rű fejlődését szintén elősegíthetjük 
a Güttler hengerrel végzett bokrosí-
tó hengerezéssel. A hengerelemek he-
gyes csúcsai megsértik a növényi szá-
rakat, így azok bokrosodását serkentve 
akár 15% többlet is elérhető a termés-
hozamban. A „güttlerezést” követően 
már 10-15 nap elteltével robbanássze-
rűen bokrosodik az állomány. Ha fejtrá-
gyázás után végezzük el ezt a művele-
tet, akkor a műtrágya felső talajrétegbe 
való bedolgozásával a tápanyag minél 

nagyobb arányú hasznosulását is je-
lentősen elősegítjük.

Attól sem kell tartani, hogy a nagy 
munkaszélesség a talajfelszín-követés 
rovására menne. A Güttler hengerta-
gok lengőrámákba integrálva kerültek 
felfüggesztésre, amelyek sok más ver-
senytárs megoldásaival szemben ke-
resztirányban és menetirányban is ki-
emelkedő talajkövetést biztosítanak. 
A táblák közötti biztonságos közúti vo-
nulás a nagy munkaszélesség ellené-
re sem okozhat gondot. A 15,6 méteres 
munkaszélességű verzió, a 12,4 méte-
res változatnál megszokott módon, a 
szárnyak behajtásával 3 méter széles-
ségben szállítási helyzetbe állítható, il-
letve rögzíthető, a legszélső hengerta-
gok pedig hidraulikusan behajthatók a 
másik hengertag mellé. Így a gép a jó 
súlyelosztásnak és a fékrendszerrel fel-
szerelt, széles nyomtávú, nagyméretű 
kerekeken guruló, stabil futóműnek kö-
szönhetően akár 25 km/h sebességgel 
is vontatható.

Költségmegtakarítás –Költségmegtakarítás –
még nagyobb munkaszélességgelmég nagyobb munkaszélességgel
Az egyre drasztikusabban növekvő energiaárak és az ezzel együtt emelkedő üzemeltetési költségek 
a munkaerőhiánnyal párosulva egyre több gazdálkodót állítanak új kihívás elé. Ennek hatására 
fokozottan fontos szempont lett a technológia felépítésénél, a gépek kiválasztásánál a lehető 
legnagyobb területteljesítmény. A költségek csökkentése érdekében egyre többen törekednek minél 
kevesebb munkamenetre egy adott munkafolyamaton belül. A csökkentett menetszám az üzemeltetési 
ráfordítás mérséklése mellett a talaj káros tömörödésének visszaszorításához is hozzájárul. 
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Specialista mindenes? 
 Olajtöktermelés hatékonyan fokozatmentes Maxxum Case IH traktorral 
Nem véletlenül választja egyre több gazda a fokozatmentes váltókat, hiszen ezekben a gépekben az elektronika 
folyamatosan fi gyeli a terhelést, emberi beavatkozás nélkül optimalizálja a motorbeállításokat, növelve az 
élettartamot, csökkentve a fogyasztást. Van, akiket mégis visszatart a régi hiedelem, hogy a munkagépekkel 
végzett nehéz munkákhoz nem jó egy ilyen váltó, hiszen „az áttétel miatt elveszik a motorerő egy része”. Akik 
viszont úgy ismerik ezt a váltótípust, mint a békési határban gazdálkodó Szatmári Zoltán, állítják, a félelmek 
alaptalanok. A családi cég évtizedek óta dolgozik Case IH traktorokkal, többek között az olajtöktermesztésben. 
Mindeddig gond nélkül, dacára az extra kihívásnak, amit a változatos talajtípusok jelentenek arrafelé a 
mezőgazdasági gépeknek. Arról kérdeztük, hogyan teljesít a feladatok sűrűjében a családi gazdaság most 
vásárolt új Maxxum 125 CVXDrive traktora.

A CASE IH CSALÁDI TRADÍCIÓ 
BÉKÉSBEN
Szatmári Zoltán édesapjától vette át 
a gazdaságot, ami 1992 óta épült ki 
iránymutatásai alapján. A kezdeti né-
hány tíz hektárt kitartó munkával 
fejlesztették fel közel 1000 hektáros 
megművelt területre, amibe saját, bé-
relt és bérmunkázott táblák is beletar-
toznak. Mára a gazdaság telephelyén 
zöldmezős beruházással irodaépüle-
tek, komoly tisztító- és szárítókapa-
citások épületek ki. Az utat a család 
kizárólag szántóföldi növénytermesz-
téssel járta be. Vetésforgójukban nap-
jainkban búzát, kukoricát, olaj- és ét-
kezési napraforgót, sörárpát, tönkölyt, 
valamint a speciálisabb munkaigényű 
olajtököt találni.

Szatmári Zoltán szerint mindehhez a 
munkaszeretet mellett jó mezőgazda-
sági gépek is kellettek.

„Mi a Körös menti földeken gazdál-
kodunk, ahol a folyó által lerakott hor-
dalékok miatt a könnyed homoktala-
joktól kezdve a kemény kötött földe-
ken át az öntéstalajokig minden elő-
fordul. A területeink közé tartoznak 
úgynevezett perctalajok is, ahol 
minimális az időablak az optimá-
lis talajműveléshez. Olyan erőgé-
pekre van tehát szükségünk, amik 
képesek akár nedves talajon extra 
vonóerő leadására, mindezt kivá-
ló műszaki megbízhatóság mellett.
Ilyen földeken ugyanis nincs idő hi-
bás gépeket nézegetni, vizsgálgatni, a 
megtérüléshez olyan gép kell, ami kö-
rülményektől függetlenül a kezünk alá 
dolgozik. A Case IH traktorokat még 
édesapám hozta be a gazdaságunk-
ba, az azóta eltelt 20 évben bizonyí-
tották, képesek megfelelni a kihí-
vásnak” – meséli Szatmári Zoltán.

Jelenleg a gazdaság gépparkjában 
kisegítő szerepkörben tartott régi 90 
LE-s Case IH-juk mellett két Farmall 
95U-val, egy Puma 240 CVX-szel dol-
goznak, legújabb beszerzésüket pe-
dig egy Maxxum 125 CVXDrive trak-
tor jelenti, amit Stoll rakodóval sze-
reltek.

A gazdaságban a Case IH Farmall 
traktorok végzik a vetést, kultiváto-
rozást, permetezési munkákat, míg a 
nehezebb talajművelési feladatokat a 
fokozatmentes váltóval szerelt Puma 
240-esre bízzák. Ez az erőgép húzza a 
gazdaság egyik gabonavetőgépét is. A 
Case IH Maxxum 125 traktorra a két 
gépkategória között várnak feladatok. 

„Az új Case IH Maxxum trakto-
runk szeptemberben kezdett dolgoz-
ni, eddig az olajtök-betakarításban, 
szállítmányozásban bizonyult kivá-
lónak. A folytatásban vetés, műtrá-
gyaszórás kapcsán várnak még rá te-
endők, valamint a frontrakodó miatt a 
kiszolgálásban is, ugyanis kiválóan le-
het vele mozgatni a Big-Bag zsákokat.”

OLAJTÖKTERMESZTÉS 
FOKOZATMENTES VÁLTÓS CASE 
IH TRAKTORRAL: SIKERES 
PARTNERSÉG

Jó oka van, hogy a Maxxum gyakori 
mindenes traktor a magyar gazdasá-
gokban is. Irányítása kezelőbarát, fül-
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kéje kényelmes, miközben 4 hengeres, 
4,5 literes FPT motorja a nagy telje-
sítményt sikeresen kombinálja jó 
fogyasztással a kompakt traktorok 
115-150 LE-s teljesítményosztályá-
ban. Az elejére szerelhető gyári hom-
lokrakodónak hála kiváló a kihasznál-
hatósága, 3,7-4,2 méteres emelési ma-
gasságban 2540-2800 kilogrammot 
képes megmozgatni. 3 fokozatú TLT-
je mellett az akár 50 km/órás haladási 
tempót biztosító CVX fokozatmentes 
váltó a gépet kiválóan alkalmassá teszi 
speciális feladatok elvégzésére is, ami 
az olajtöktermesztés miatt fontos Szat-
mári Zoltánék gazdaságában is.

„Az olajtöktermesztésben a betakarí-
tógép optimális munkavégzéséhez vi-
szonylag lassú haladási tempó mellett 
van szükségünk állandó TLT fordulat-
számra. Fokozatmentes váltó nélkül 
a TLT fordulatszám fenntartásához 
folyamatosan korrigálhatnánk mo-
torikusan a terhelés függvényében. 
Ez gyakorlatilag állandó kuplungo-
lást jelentene, ami nem csak a keze-
lőnek fárasztó, de gyorsan leamor-
tizálja az erőgép alkatrészeit is. Mi 
2013-ban vettük meg az első Case IH 
traktorunkat fokozatmentes váltóval, 
amíg szolgálatban volt, semmilyen 
problémánk nem akadt ezzel a meg-
oldással. Ennek megfelelően minden 
traktorunkat így kérjük azóta. Kényel-
mesebb, ideális szinten tartja a mo-
torműködést, javítja a fogyasztást 
is” – meséli a gazda.

DE VALÓJÁBAN MEKKORA 
MEGTAKARÍTÁST NYÚJTHAT EGY 
CVX FOKOZATMENTES VÁLTÓ?

A CNHi csoport traktorainál márka-
kereskedői oldalról mérték korábban 
a fokozatmentes váltók eredménye-
it. Köszönhetően annak, hogy ezek a 
váltók a terhelés függvényében állít-
ják be a váltóáttételt és a motorfordu-
latszámot, akár 20%-kal faragható le 
velük a fogyasztás univerzális trak-
toroknál.

Az új Case IH Maxxum 125-öst tehát 
motorikusan mindennel felvértezték, 
ami a speciális feladatok ellátásához 
nélkülözhetetlen. De használatával a 

precíziós gazdálkodás teljes tárháza is 
elérhető már a kis- és középgazdasá-
goknak is.

EGYSÉGES FLOTTA, JÓL 
FELSZERELT CASE IH 
TRAKTOROK, BOLDOGABB 
GÉPKEZELŐK, AMI A 
NYERESÉGNEK IS JÓT TESZ

„Az, hogy a gépkezelőnk szíveseb-
ben ül be a traktorba, ott az extra ké-
nyelemnek hála frissebb marad a mun-
kanap folyamán, nem mellékes szem-
pont a gazdaságunk életében. A pon-
tosabb munkavégzés ugyanis megta-
karítást jelent a nap végén. A Case IH 
traktorok ebben a tekintetben is képe-
sek mindent megadni. Az új Maxxu-
mot rugózott híddal, rugózott fülké-
vel kértük, így észrevehetően csen-
desebb az erőgép. A traktort a bőrü-
lés kivételével gyakorlatilag minden 
extrával felvérteztük, erősebb motor-
blokk, fronthidraulika, valamint 
gyári robotkormányzás RTK pon-
tosságú GPS korrekcióval is került a 
gépbe” – emeli ki a gazdaság vezetője.

Szatmári Zoltánnak a sor végén emlí-
tett precíziós mezőgazdaságot szolgáló 
megoldások különösen fontosak.

„Szeretnénk mi is egyre jobban ki-
használni a precíziós mezőgazdaság 
előnyeit. A munkavégzés automati-
zálásával egyszerűsítenénk a felada-
tokat, ezért is szereztük be az új trak-
tort az Agri CS Magyarország Kft.-től a 
precíziós gazdálkodáshoz gyárilag fel-
készítve a digitális átálláshoz kiírt pá-
lyázat részeként. A gazdaságban már 
az egyik Case IH Farmall és a Puma 
traktorunk is RTK korrekciót használ. 
A gépkezelők eleinte egy kicsit ide-
genkedtek a rendszerektől, de hamar 
megértették az előnyeit. Nekik nem 

kell egész nap a nyomjelzőket fi gyel-
ni, nekünk pedig az számít, hogy így 
pontosabb a vetés, homogénebb az 
állomány.”

AZ AGRI CS MAGYARORSZÁGGAL 
FORGALMAZÓKÉNT A MÁRKA 
HÁTTERE IS STABIL

A békési gazda szerint a márkake-
reskedői támogatás és szerviz lega-
lább olyan fontos faktor a megtérülő 
növénytermesztési munkák tekinte-
tében, mint maga a gép. Szerencsére, 
ahogy látja, itthon az Agri CS Magyar-
ország Kft.-vel Case IH tulajdonosok jó 
kezekben vannak.

A térségben a gazdák Szabó István 
Zoltán területileg illetékes gépérté-
kesítőt kereshetik kérdéseikkel.

„Az Agri CS Magyarország Kft.-nél 
nemcsak addig fontosak a partnereink, 
amíg a szerződésen megszárad a tinta. 
Folyamatosan dolgozunk, hiszen sze-
retnénk, hogy a Case IH traktor megvá-
sárlása egyet jelentsen a stresszmen-
tes munkavégzéssel a növénytermesz-
tésben. Ehhez folyamatosan bővít-
jük a szakmai csapatunkat, képez-
zük szervizes kollégáinkat, komoly 
raktárkészletet tartunk fenn az itt-
honi viszonyok mellett már bizonyí-
tott erőgép-munkagépkapcsolatok-
ból. Így a járványhelyzet ideje alatt is 
gyorsan, kifogástalan színvonalon tud-
juk kiszolgálni a termelőket. Keresse-
nek minket bizalommal!” – összegzi a 
márkakereskedő szakembere.

Megbízható mezőgazdasági gé-
peket keres a hosszú távon sikeres 
gazdálkodáshoz? Válassza a megbíz-
ható Case IH traktorokat a magyar 
márkakereskedő Agri CS Magyaror-
szág Kft.-től!
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  GÉPBEMUTATÓ    Manitou MLT 841-145 PS+  

Szöveg: Karlovitz Kristóf,  fotó: Kelemen József  	

A Manitou új típusával, a tavaly 
megjelent MLT 841-essel megis-
merkedni érkeztem a szegedi Ka-

rotin Kft. telephelyére, és örömömre, 
amint beléptem piros gép fogadott az 
udvarban. De feliratából rögtön rájöt-
tem tévedésemre: ez a 840-es elődtí-
pus, amely nyolc esztendeje dolgozik a 
cégnél. Vadonatújnak néz ki, nem lát-
szik elhasználódás a rengeteg munka 
után. Így rögtön választ is kaptam kér-
désemre, hogy miért vették meg tavaly 
a legújabbat, és miért rendeltek belőle 
még kettőt?

Tapasztalataikról ifj. Sáringer Sán-
dor ügyvezető beszél. 3200 hektár-
nyi saját és bérelt területen termesz-
tenek búzát, kukoricát, árpát, repcét, 
és a betakarított terményt át kell jut-
tatni a szárításon, tisztításon, betárol-
ni raktárakba, és végül kamionnal ki-
szállítani. Mekkora volument mozgat-
nak meg évente rakodógéppel? A saját 
termény mellett bérmunkában kezelik 
a szomszédos vállalat raktárkészletét 

is, összesen mintegy 30 ezer tonnáról 
van szó, amelyet összesen háromszor 
kell átrakni innen-oda, tehát végül 
csaknem százezer tonnánál járunk. 
Hozzájön még a Karotin Kft. lucerna- 
pellet-gyártásával járó bálamozgatás. 
Nem csekély feladat…

Megvan még néhány régi rakodó-
gépük, amilyeneket nem is gyártanak 
már (szép számú, jó állapotú, erősebbre 
cserélt motorú Rába Steiger jelzi, hogy 
a Karotinnál megbecsülik a régóta hű-
séges gépeket). Mivel anno Fendt trak-
tort és Horsch munkagépeket vásárol-
tak, adódott, hogy az AXIÁL-tól sze-
reztek be teleszkópos Manitou 840-est. 
Azóta van napi használatban, üzem- 
óráinak száma 5151, sohasem volt 
probléma vele, amiben bizonyára köz-
rejátszik az AXIÁL-lal kötött átalány-
díjas karbantartási szerződés. Általá-
ban megelégedésre szolgál, és szeretik 
a gépkezelők.  

Lássuk a Manitou új korszakára uta-
ló NewAg szériájának aktuális modell-
jét! Komoly gépezet, 141 lóerős, kilenc 
tonnája egyben ellensúly, hogy stabil 

legyen négy tonna megemeléséhez, 7,6 
méteres magasságba, illetve 4,4 méte-
res kinyúlásig. Meggusztálva jó a be-
nyomás, szépen eldolgozottak a részle-
tek, jó a minőségi hatás. Tetszett. 

Már kívülről szembe ötlött valami: 
az automatikus központi zsírzó átlát-
szó tartálya – ez az extra felszerelés 
biztosítja az alkatrészek kenését, hos�-
szú élettartamát, és sok karbantartási 
időt takarít meg a kezelőnek. Benéztem 
a motorházba: érthetően poros minden, 
de a beszívott levegőt dupla szűrő tisz-
títja, és szükség szerint automatikusan 
megfordul a hűtőventilátor forgásirá-
nya, hogy kifújja a szennyeződést.

A fellépőn nem bemászni kell a fül- 
kébe, hanem szinte besétálni. Oda-
benn testbarát formálású, kényelmes, 
légrugós ülés fogad. Kicsit meglepett, 
hogy szövetkárpitján rajta hagyták az 
izzasztó nejlonfóliát, ebben az új gép 
megóvásának szándékát véltem felfe-
dezni, de bizonyára leveszik majd, ha 
melegebb lesz az idő. Persze a fülkében 
akkor sem kell majd hőgutától félni, hi-
szen digi-klíma dolgozik benne. 

Manitou MLT 841-145 PS+
Nincs ember, aki egyszerre elég erős zongorát költöztetni, és elég finomkezű, hogy művészien játsszon rajta. 

Gépben viszont van ilyen: a kipróbált Manitou négy tonnát emel könnyedén, és érzékenyen reagál utasításaimra. 

Zongoraszállító  Zongoraszállító  
zongoravirtuózzongoravirtuóz

Magtári anyagmozgatási munkában  
a Manitou MLT 841-145 PS+ rakodó
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Elismeréssel néztem az egyetlen da-
rabból hajlított szélvédőt-üvegtetőt, 
amely akadálytalan rálátást enged a 
munkára, és olyan szögben állnak a le-
hulló tárgyaktól védő lamellák, hogy 
ne zavarjanak. Az óriási, ívelt ablaktör-
lő is parádés részlet. Apropó látás: ext-
ra kamerák nincsenek a gépen, de LED-
es munkafényszórók vannak, és a nagy 
átfogású jobb oldali tükör elektromo-
san állítható. 

A vezetőhely egy élmény, szép grafi ká-
jú digitális műszerével, forgatógombos 
kormánykerekével, tetszés szerint áthe-
lyezhető kapcsolóival, és legfőképp te-
nyérbe simuló joystickjével. Ez irányítja 
a gép előre-hátra haladását, a gém fel-le 
és ki-be mozgását, valamint a munka-
szerelvényt, esetemben a gabonakanál 
billentését. Nagyon tetszett, hogy van 
egy kis érintőfelület a mutatóujj begye 
alatt, ha ez nem érzékelt tapintást az 
utóbbi húsz másodpercben, akkor hiába 
mozgatnám a joysticket bármerre, nem 
történne semmi. Ez egy értékes biztonsá-
gi megoldás: ha kiugranék a járó motorú 
gépből, és beszállva véletlenül meglök-
ném az irányítókart, nem okoznék gali-
bát. Nagyon okos dolog!

Munka közben úgy találtam, hogy 
gyorsak a gém- és kanálmozgások, te-
hát lehet termelékenyen dolgozni, de 
olyan érzékenyen szabályozható min-

den, hogy kiskanalat csatlakoztatva 
a gémre, a Manitou MLT 841-es talán 
meg tudna etetni egy kisbabát – persze 
nem rám kéne bízni e kényes feladatot, 
hanem a gép gazdájára, Antalra, aki az 
én kezdő ügyetlenkedésemmel ellentét-
ben, nagy rutinnal, magabiztosan hasz-
nálja, és beavatott műhelytitkokba.

Azzal a meggyőződéssel köszöntem 
meg a próba lehetőségét, és vettem 

búcsút, hogy ésszerű döntést hozott a 
Karotin Kft., két további Manitou MLT 
841-145 PS+ megrendelésével. Nem 
fognak csalódni bennük. Biztos alapra 
helyezik stratégiai fontosságú, nagy-
volumenű anyagmozgatásukat, a zon-
goraszállító hórukkmunkás erejét és 
egy zongoravirtuóz képességeit egye-
sítő gépeikkel.

A Manitou MLT 841-145 PS+rakodóval szerzett tapasztalataikról ifj. Sáringer Sándor 
ügyvezető számolt be

A Manitou MLT 841-145 PS+ rakodó
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A HÍRES PIROS-FEHÉR SZÍNŰ 
FESTÉS

Az első STEYR traktort, egy zöld 
180-as modellt 1947-ben gyártották. 
A STEYR traktorok 1966-ban vették fel 
a jellegzetes piros-fehér színt, amely a 
mai napig a traktorok védjegye. Nyolc 
évvel később a traktorok összeszerelé-
se és értékesítése Steyr városából St. 
Valentinba költözött, ahol ma is megta-
lálható. 1996-ban a Case Corporation, a 

Case IH akkori anyavállalata megvásá-
rolta a Steyr mezőgazdasági részlegét. 

A STEYR első fokozatmentes sebes-
ségváltóval ellátott traktorai 1999-ben 
debütáltak, és a STEYR később hozzá-
járult ennek a hajtáslánc-szegmens-
nek a kialakításához. 2005 februárjá-
ban gyártották le az 500 ezredik STEYR 
traktort. A St. Valentin-i telephely ma 
a Case IH és a STEYR európai központ-
ja, és több mint 600 alkalmazottjával a 
régió egyik legnagyobb munkaadója. A 
német nyelvű „hazai piacon” való erős 

jelenlét mellett a STEYR traktorokat 
ma már Európa 20 országában értékesí-
tik, miután az elmúlt években fokoza-
tosan bővült a piac.

TECHNOLÓGIAI VEZETŐ SZEREP
A márka az Agritechnica 2019 kiállí-

táson a STEYR Konzept bemutatásával 
hangsúlyozta előremutató technológi-
ai innovátorként betöltött pozícióját. 
Ez a futurisztikus traktor egyedülálló 
módon ötvözi az innovatív technológi-

A STEYR traktorgyártásának A STEYR traktorgyártásának 
75 éves évfordulóját ünnepli75 éves évfordulóját ünnepli
2022-ben a STEYR háromnegyed évszázadot ünnepel az első traktor, a 180-as típusú modell 1947-es gyártása óta. 
A márka, amely ma a CNH Industrial mezőgazdasági gépekkel foglalkozó üzletágának kulcsfontosságú eleme, a 
„75 év minőség made in Austria” jelszót viseli, ezzel is hangsúlyozva a STEYR magas szintű gyártási színvonalával 

szerzett hírnevét. 
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ákat, hogy egy környezetbarát, ugyan-
akkor hatékony és funkcionális traktor-
koncepciót hozzon létre, amely megmu-
tatja, hogyan nézhet ki a traktorfejlesz-
tés jövője. Lényege egy moduláris hibrid 
elektromos hajtás, amely kombinálja a 
belsőégésű motort, a generátort és több, 
egyedileg szabályozható elektromos 
motort, hogy ott szolgáltasson energiát, 
ahol arra szükség van.

Ezt követte 2022-ben a Hybrid Drive-
train Konzept. A 2019-es STEYR Konzept 
által kiváltott gondolatokból és vitákból 
levezetve a Hybrid Drivetrain Konzept a 
hajtáslánc szempontjait viszi tovább a 
fejlesztés útján. A munka az elektromos 
meghajtási rendszerekben rejlő lehető-
ségekre összpontosított, amelyek egy 
könnyű, nagy teljesítményű, átlagosan 
8%-os üzemanyag-fogyasztási előnyt 
biztosító traktort hajtanak meg. A szu-
perkondenzátor-technológia lehetővé 
teszi a teljesítmény növelését, amikor 
az igény megnő, akár 25%-kal nagyobb 
gyorsulást biztosítva. A szántóföldi 
munkagépekkel való munkavégzés so-
rán ez segít a csúcsterhelés elérésében 
a nagy vonóerőigényű alkalmazások-

ban. Ezenkívül lehetőség van az elektro-
mos áram munkagépre történő átvitelé-
re, elöl és hátul nagyfeszültségű aljzato-
kon keresztül.

A TEGNAPI ÉS A MAI TRAKTOROK 
ÖSSZEKAPCSOLÁSA

„Az első 180-as típus és a mai STEYR 
Terrus CVT zászlóshajó traktorok tech-
nológiai szempontból nyilvánvalóan 
távol állnak egymástól, de az egyik kö-
zös vonásuk a minőség” – véli Hannes 
Wogerbauer, a STEYR St. Valentin-i 
traktorgyárának üzemvezetője.

„A gyári csapatból sokan a mezőgaz-
dasági környezetből származnak, és 
megértik, hogy ügyfeleink mit várnak 
el a STEYR traktortól. Ez az oka annak, 
hogy büszkén állíthatjuk, hogy ‚Quality 
made in Austria’, és hogy a STEYR már-
kának magas az ügyfélmegtartó ereje.”

Az innováció is régóta az egyik oka 
annak, hogy a STEYR traktorokat vá-
lasztják azok, akik a jobb gazdálkodást 
segítő funkciókat keresnek – javasolja
Christian Huber, a CNH Industrial globá-
lis traktor-termékmenedzsment alelnöke.

„A 180-as könnyű, fordulékony és 
nagy teljesítményű, egy olyan kom-
bináció, amely korábban nem mindig 
volt lehetséges egy traktorban. Ma is 
megtartjuk ezeket a tulajdonságokat, 
de természetesen számos más újítást 
is beépítünk, mint például a szabadal-
maztatott S-Brake pótkocsifékrend-
szerünket.

„Ezért mondjuk, hogy mi vagyunk 
az a partner, akire lehet számítani, hi-
szen olyan termékeket kínálunk, ame-
lyek mögött ügyféltámogatás, átgon-
dolt megoldások és képzett munkatár-
sak állnak. A STEYR traktorok nehezen 
kiérdemelt hírnevüket a minőségnek 
köszönhetik, ami nagyrészt ezeknek 
az alkalmazottaknak az elkötelezettsé-
gének és kézügyességének köszönhe-
tő, és a szenvedély, amellyel a STEYR 
traktorokat építik, ma is ugyanolyan 
erős, mint a kezdetekkor. 75 évnyi tör-
ténelem áll mögöttünk, és még sok-sok 
év áll előttünk, hogy a mezőgazdasá-
gi, kommunális és erdészeti ágazatot 
a legmagasabb minőségű traktorokkal 
lássuk el.”
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Christian Huber, a traktorok globális 
termékmenedzsmentjének alelnö-
ke bevezetőjében elmondta, hogy a 

Hybrid Drivetrain Konzept a STEYR Kon-
zept traktor fejlesztését követően szer-
zett dízel/elektromos hibrid ismeretek 
alapján jött létre.  

„A Hybrid Drivetrain Konzept részlete-
sen követi a Konzept traktor gondolatme-
netét” – említette. – „Megmutatja, hogy 
merre tartunk, különösen a sebességváltók 
és olyan funkciók tekintetében, amelyek a 
jövőben a traktorokba is bekerülhetnek.” 

A kutatás egyik fő fókusza az elektro-
mos hajtásrendszerek előnyeire irányult, 
amelyek egy könnyű, nagy teljesítményű 
traktor meghajtására alkalmasak, és át-
lagosan 8%-os üzemanyag-fogyasztási 
előnyt biztosítanak. Ezek az előnyök a ve-
zetési élmény és teljesítmény új szintjét 
is jelentik.  

„Mint minden jármű esetében, amikor 
az úton halad, a sebességét csökkenteni 
kell, amikor például egy körforgalomhoz 
vagy kereszteződéshez közeledik” – mu-
tatott rá Christian Huber. – „A hatékony 
közúti közlekedés kulcsa az, hogy a jár-
mű milyen gyorsan tudja visszanyerni a 
sebességet a körforgalomból vagy keresz-
teződésből való kilépéskor. Az általunk 
kifejlesztett elektromos hajtásrendszer 
megkönnyíti a csúcssebességhez való 
visszatérést, amit most gyorsabban tu-
dunk elérni, mint a hagyományos sebes-
ségváltóval. 

Sokkal hatékonyabb abban is, hogy 
emelkedőn felfelé haladva a lehető legna-
gyobb utazási sebességet megtartja. Ezt 
elsősorban a szuperkondenzátor-techno-
lógia alkalmazásával érjük el, amely lehe-
tővé teszi számunkra, hogy nagyobb igény 
esetén növeljük a traktor teljesítményét, 
és akár 25%-kal dinamikusabb gyorsulást 
biztosítunk. Ugyanez igaz a szántóföldi 
munkagépekkel való munkavégzéskor is, 
hogy a nagy vonóerőigényű alkalmazá-
sokban a csúcsterhelést elérjük.” 

Az elektromos hajtáslánc fejlesztésének 
további előnyei közé tartozik a kisebb for-
dulási sugár. Az elektromos meghajtás le-
hetővé teszi, hogy kanyarodáskor az első 
tengely sebessége megnövekedjen, ami 
aktív kanyarodási hatást eredményez, ez 
különösen előnyös a táblavégen történő 
kanyarodásnál. Az azonos tengelytávú, 
azonos gumiabroncsokkal felszerelt ha-
gyományos traktorhoz képest így a fordu-
lási sugár körülbelül 1,5 méterrel csökken.  

Christian Huber elmondta még, hogy a 
Hybrid Konzept elöl és hátul nagyfeszült-
ségű aljzatokon keresztül képes az elekt-
romos erőforrás munkagéphez történő 
csatlakozását biztosítani. 

„Az elektromos energia átadása a mun-
kagép kerekeinek segíthet abban, hogy a 
traktor-munkagép kombináció egésze to-
vábbi vonóerőre tegyen szert, és potenciá-
lisan nagyobb munkagépek használatát te-
szi lehetővé, mint ami egyébként a traktor 
mérete mellett lehetséges lenne.  Ez terme-
lékenységbeli előnyökkel jár, és emellett le-
hetőség van arra is, hogy az elektromos tel-

jesítményt olyan munkagépek igényeihez 
használják, mint például a vetőgépek, mű-
trágyaszórók vagy vontatott permetezőgé-
pek elektromos meghajtása.”

A HYBRID DRIVETRAIN KONZEPT 
VONÓEREJE SZEMPONTJÁBÓL IS 
ELŐNYÖS AZ ELEKTROMOS MEGHAJTÁS

„A diff erenciális első/hátsó nyomaték-
vektorálással a nyomatékot igény szerint 
előre vagy hátra irányíthatjuk, és lehető-
vé tesszük, hogy mindkét tengely opti-
málisan működjön, így akár 10%-kal több 
vonóerő áll rendelkezésre. Az összkerék-
hajtással kiegészítve ez lehetővé teszi, 
hogy a traktor szélsőséges körülmények 
között is helytálljon. 

Ez azt jelenti, hogy egy változó, igény 
szerinti 4WD rendszert hoztunk létre, 
amely minimálisra csökkenti a hagyomá-
nyos traktoroknál megszokott első ten-
gely csúszást, amelyek hagyományos 
traktoroknál fi gyelhetők meg talajmun-
kák közben. Ennek eredményeként csök-
ken az üzemanyag-fogyasztás és a talaj-
károsodás is. 

Integráltunk egy egyedülálló fékretar-
dert is, amely lehetővé teszi, hogy az ez-
zel a hajtáslánccal felszerelt traktor ál-
landó sebességet tartson fenn lejtőn való 
haladáskor. Valójában a fékretarder az 
S-Brake-kel kombinálva jelentősen csök-
kentheti a fékezés szükségességét, még 
akkor is, ha a pótkocsira nehéz rakományt 
raknak. Ennek előnyei közé tartozik a fék-
kopás csökkenése és a fokozott biztonság. 
A fékretardert továbbá a szuperkonden-
zátorok feltöltésére is használják. 

Tervezzük, hogy a Hybrid Konzeptet a 
jövőbeni mezőgazdasági kiállításokon és 
vásárokon bemutatjuk, és bár ez egye-
lőre koncepcionális tanulmány marad, 
amely önmagában nem kerül a gyártás-
ba, néhány ötletet a jövőben valamikor a 
STEYR termékeinél láthatjuk majd.”

Továbbfejlesztette a STEYR a hibrid Továbbfejlesztette a STEYR a hibrid 
hajtáslánc-koncepciójáthajtáslánc-koncepcióját
A STEYR® online sajtóesemény keretében bemutatta a „Konzept” fejlesztés legújabb lépcsőfokát: az eredeti „Konzept” 

traktornak az Agritechnica 2019 kiállítását követően a Hybrid Drivetrain Konzept részleteit is nyilvánosságra hozta.

A Hybrid Drivetrain Konzept részletesen követi 
a Konzept traktor gondolatmenetét
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Forrás: Viczián Ágnes – MEGFOSZ
Képek: Kereki Dávid - MEGFOSZ 

Ennek érdekében 2022. április 
25-27. között került megrende-
zésre a Magyar Kereskedelmi és 

Iparkamara szervezésében a Szakma 
Sztár Fesztivál, melynek keretében a 
Hungexpo „D” pavilonjában a Nemze-
ti Agrárgazdasági Kamara az agrári-
umhoz tartozó 22 szakma pályaválasz-
tást segítő bemutatására került sor. Az 
országos szakmai tanulmányi verse-
nyekhez kapcsolódva 12 szakma ese-
tében a fesztivál keretei között került 
sor a döntő 2. fordulójára. Itt a tanulók 
szakmánként egy-egy komplex feladat 
megoldásával mérték össze tudásukat.

A MEGFOSZ lehetőséget kapott, hogy 
a gépforgalmazó tagjainak segítségével 
egy 300 m2-es területen népszerűsítse a 
szakmát és a „Legyél Te is agrárgépész” 
programját. A standon élőben és kéz-
zelfoghatóan láthatták az érdeklődők a 
gépeket. A standra egy silózót (AXIÁL 
Kft.), traktort (Dorker Kft.), mezőgaz-
dasági vontatót (KITE Zrt.) és egy tár-
csát (Agrobörze Fop Kft.) is kiállítottak 
a MEGFOSZ-tagok, hogy az érdeklődők 
minél több típusú és fajtájú géppel is-
merkedhessenek meg. A közös standon 

az AXIÁL Kft. jóvoltából az új technoló-
giákat és érdekességeket bemutató fi l-
mek mellett egy selfi e-fotós aktivitás is 
volt, mely szintén nagyon vonzotta az 
érdeklődő fi atalokat, akik az itt kiállító 
cégek promóciós ajándékaival is gazda-
gabban térhettek haza.

A MEGFOSZ a szakmanépszerűsítés 
mellett kiemelt hangsúlyt fektet a szak-
iskolákra, szakiskolák támogatására.  

A mezőgazdasági gépész szak-
ma döntőjének második fordulójára a 

Szakma Sztár kereti között került sor a 
vépi középiskola (Kisalföldi ASzC Vépi 
Mezőgazdasági Technikum, Szakképző 
Iskola és Kollégium), ahol a verseny fő 
támogatója a KITE Zrt. volt.   

A mezőgazdasági gépésztechnikus
szakma döntője is befejeződött az in-
tézményekben, melynek zárásaként a 
versenyt szervező Csornai Középisko-
la (Kisalföldi ASzC Csukás Zoltán Me-
zőgazdasági Technikum és Szakképző 
Iskola) külön standon a szakmát nép-
szerűsítő szakmabemutatóval készült, 
amely szakma fő támogatója a helyszí-
nen az AXIÁL Kft. volt. 

Köszönjük Bata Botondnak (Ag-
robörze Fop Kft.), Umenhoff er Pé-
ternek (AXIÁL Kft.), Kövesdi Lillá-
nak (Dorker Kft.) és Lovas Józsefnek 
(KITE Zrt.) a szakmai támogatást, és 
a köszönjük munkájukat, szakmai 
segítségüket.

Agrárgépész szakmák népszerűsítése 
a Szakma Sztár rendezvényen
 Az előző évek gyakorlatának megfelelően a Szakma Sztár Fesztivál egyik fő célkitűzése a szakmák 

 népszerűsítése, valamint a gyakorlatigényes, „fi zikai” szakmák társadalmi elismertségének és 

 vonzerejének növelése.  

A MGEFOSZ a szakma népszerűsítésére és a szak iskolák támogatására is nagy hangsúlyt fektet
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dr. Kelemen Zsolt műszaki szakértő – Gödöllő	

GYENGÉBB TALAJOKRA
A dobos vágószerkezettel szerelt ro-

tációs kaszák robusztus építésű gé-
pek. Ezeknek a konstrukcióknak ma-
gas építésű, felső forgórészeket tar-
tó gerendelye, és a dobok nagy át-
mérője, magassága nagy anyag- 
áteresztő képességet biztosít. A robusz-
tus szerkezet és a nagy áteresztőképes-
ség révén a rosszabb talajállapotú, ter-
mészetes, illetve ősgyepek, valamint 
a szintén rossz talajállapotú szórvány-
gyepek kaszálásában használhatók 
üzembiztosan. (A magyarországi gyep-
területek közül, mintegy 350 ezer ha 
ősgyep, és ennek nagy része a NATU-
RA 2000 alá tartozik. A szórványterüle-
tek összessége is ~ 300 ezer ha körüli.) 
Az újabban egyre nagyobb területen, 
teljes növényként betakarítandó gabo-
nafélék és kisebb termőterületen term-
esztett energiafű-telepítések kaszálá-
sának legalkalmasabb eszközei szintén 
a dobos rotációs kaszák (1. kép).

TRAKTORKAPCSOLAT
A dobos és tárcsás, rotációs kaszák 

traktorkapcsolat tekintetében hason-
ló megoldásúak. A dobos vágószerke-
zetű gépek kettő- és négy forgórészes, 
2,4-4,2 m munkaszélességű változatai 
jobb és bal oldali, hátsó függesztésű gé-
pek. A kisebb forgórész-átmérőjű, 800 

mm 4 forgórészes, és a 6 forgórészes 
4,8 m munkaszélességű gépek vonta-
tottak. A magasabb, alvázra szerelhe-
tő, 4 forgórészű, 1500 mm átmérőjű és 
6,0 m munkaszélességű változatok pe-
dig mellső függesztésűek felcsukható 
vázkerettel. A dobos, rotációs kaszákra 
jellemző, hogy a 2-4 forgórészes válto-
zatok forgórész-felfüggesztése fix váz-
keretre történik. A nagyobb munkaszé-
lességű 3,2-4,8 m-es, szintén 4 forgóré-
szes változatok – éppen a kedvezőtlen 

talajviszonyokhoz való alkalmazkodás 
miatt – a jó talajkövetés biztosítására 
paralelogramma felfüggesztésűek.

A DOBOS VÁGÓSZERKEZETŰ 
KASZÁK

…felső hajtású kivitelben készülnek. 
A forgódobok henger alakú háza a ka-
szagerendelyhez csatlakozik. A hajtás 
a kaszagerendelyben vízszintes tenge-
lyen és kúpfogas-kerékpárokon megy 

Rotációs, dobos és tárcsás Rotációs, dobos és tárcsás 
kaszák konstrukciói, kínálatakaszák konstrukciói, kínálata
A mezőgazdasági gépek gyártmányfejlesztésében tapasztalható felgyorsult innováció a rotációs 
kaszák területén is működik. Ennek eredményeként a szálastakarmányok kaszálására vonatkozó 
változatok – a termelési körülményekből adódó felhasználói igények kielégítésére – különböző 
konstrukciói számos típusválasztékban találhatók meg a hazai és külföldi mezőgéppiacon. A gyártók a 
dobos, rotációs kaszák mellett legnagyobb típusválasztékban a tárcsás, rotációs kaszakonstrukciókat 
gyártják. Egyes gyártók gyártmánylistáján a dobos, tárcsás és rotációs vágószerkezetű változatok 
egyaránt megtalálhatók (CLAAS, Fella, Krone, Kuhn, Samasz, Vicon, stb.). 

1. kép: Nagy hozamú állomány kaszálása, magajáró eszközhordozóra szerelt,  
4 forgórészes, független forgórész-felfüggesztésű dobos kaszával
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keresztül. A dobok hajtása a függőleges, 
henger alakú házban csapágyazott füg-
gőleges tengelyről történik. A tengel�-
lyel a dob és a dob tányérja, valamint a 
csúszótalp együtt forog. A forgódobok 
nagy mechanikai igénybevételnek ki-
tett szerkezetek, ezért erős csapágyazá-
sú, robusztus szerkezetek. A forgódobok 
palástjához csavarozott forgótányérok 
csapjaihoz csatlakoznak a termény le-
vágására szolgáló kések. A kések a csa-
pokkal szemben elhelyezett biztosító 
laprugó kifeszítése után gyorsan és biz-
tonságosan cserélhetők. A forgódobok 
csapágyháza rendszerint csavarmene-
tes kivitelű. A csavar menetes megol-
dása biztosítja a fokozatmentes vágási 
magasság beállítását. A vágási magas-
ság egyszerűbb szerkezeteknél a csú-
szótányér cseréjével is változtatható .

A TÁRCSÁS, ROTÁCIÓS KASZÁK IS
…jobb- és baloldali, hátsó- és mellső 

függesztésűek, vagy vontatott kivitel-
ben készülnek. A tárcsás, rotációs ka-
szák vágószerkezete alsóhajtású. A 
tárcsás kaszaszerkezetek tárcsáit saj-
tolt kaszagerendelyben csapágyazzák. 
A gerendely egyben magában foglal-
ja a hajtóműházat, a csapágyakat, és 
a hajtást végző fogaskerékpárokat. A 
hajtás ferdefogazású homlokfogaske-
rekeken, vagy egyenes fogazású kúpfo-
gaskerékpárokkal történhet. A tárcsás 
kaszaszerkezetek könnyebb kivitelben 
készülnek. Műszaki szempontból a tár-
csák rövid tengelyeinek megbízható 
csapágyazása, illetve az olajszivárgást 
megelőző tömítések kialakítása ko-
moly feladat. A tárcsás kaszáknál, mi-
vel a gerendely egyben a hajtóműház 
is, és a fogaskerékpárok, illetve a gör-
dülő csapágyak a megfelelő kenés érde-
kében olajban futnak, a csapágyaknál 
szimeringeket, az illesztéseknél min-
den esetben tömítéseket alkalmaznak. 
A hajtóműházat sajtolt lemezborítás 
védi a mechanikai igénybevételektől. A 
gerendelyt kétoldalt állítható magas-
ságú csúszótalpak támasztják alá .

A forgó részekre szerelt késeknek mind 
dobos, mind tárcsás szerkezetek eseté-

3. kép: „V” alakú, aktív profilú gumihengeres szársértő berendezés

4. kép: Paralelogramma mellső függesztésű tárcsás kasza

2. kép: Szársértős, tárcsás vágószerkezetű kasza szállítási helyzetben

Folytatás a 58. oldalon
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  PIACI ÁTTEKINTÉS    Kaszakonstrukciók  

ben, az anyag levágása a legfontosabb 
feladata. A vágás minősége, a visszama-
radt tarlón a szárak roncsolódása, a tar-
lómagasság egyenletessége nagy mér-
tékben függ a kés kialakítástól. Ezért a 
különböző tulajdonságokkal rendelkező 
szálastakarmányok vágásához különbö-
ző kialakítású késeket alkalmaznak.

SZÁRSÉRTŐK TÍPUSAI
A dobos merev forgórész-felfüggesz-

tésű, és a tárcsás, rotációs kaszák vala-
mennyi konstrukciós változata felszerel-
hető szársértő berendezéssel. A szársértő 
berendezéseket két nagy csoportba so-
rolhatjuk. A gyepek és fűfélék szársérté-
sére a dobos lengőujjas, vagy „V”-ujjas, a 
pillangósok szársértésére pedig, a külön-
böző anyagú hengerpárokból kialakított 
szársértőket alkalmaznak.

A dobos lengőujjas szársértők a rotá-
ciós kasza vázszerkezetéhez kapcsolódó 
házból, a ház két oldalába csapágyazott 

hajtott tengelyből, a tengelyre ékelt dob-
bal, a dob palástján csuklósan elhelye-
zett szársértő ujjakból, az ujjakkal szem-
ben elhelyezett ellendarabból állnak. A 
dobos lengőujjas szársértők általában 
komplett szerelésű egységet alkotnak. A 
munkaszélességük a vontatott kaszák-
nál az alapgép munkaszélességét meg-
közelíti vagy azzal megegyező. A kisebb 
munkaszélességű függesztett kaszák-
nál, konstrukciós okok miatt, a szársértő 
munkaszélessége jóval kisebb a kaszáé-
nál. Mivel a dobos lengőujjas szársértők 
komplett szerelési egységet alkotó főda-
rabok, így ha nincs a munkájukra szük-
ség, gyorsan leszerelhetők. A szársértő 
ujjak kialakítása lehet hengeres anyag-
ból és csoportos felfüggesztéssel, vagy 
tengelyre felfűzött laposvasból, illet-
ve műanyagból „V” alakban kialakítva 
egyedi felfüggesztéssel. A lengőujjakkal 
szemben elhelyezett passzív ellendara-
bok általában acélöntvény kialakítású-
ak. A lengőujjak és a passzív elemek kö-
zötti kések állításával a szársértés haté-
konysága szabályozható.

A pillangósok szársértésére alkalmas 
hengeres szársértő berendezések ak-
tív elemei az egymással szemben forgó 
hengerek. A szársértő hengerek két ol-
dalt vannak csapágyazva. A csapágya-
kat lengőkarokban helyezik el, a len-
gőkarok elmozdulása következtében a 
hengerek jól tudják követni a változó 
anyagáram vastagságát. A felső lengő-
karok rugóterhelésűek, a rugók előfeszí-
tésével a szársértés hatékonysága beál-
lítható. Mindkét henger hajtott kivitelű, 
a kerületi sebességek általában eltérő-
ek. A hengeres szársértőket bordázott 
fém vagy gumihengerek, illetve a kettő 
kombinációjában alakítják ki (3. kép).

A RENDTERELŐK
…nagyon egyszerű szerkezetek, al-

kalmazásuk azonban a kasza után vis�-
szamaradt rend kialakítása, méretei, 
keresztmetszete, tömörsége szempont-
jából meghatározó.

A függesztett gépeknél a vázszerke-
zet az üzemeltető traktor hátsó három-
pont-függesztő berendezéséhez kapcso-
lódó függesztőkeretből, az ehhez kap-
csolódó főtartóból, a főtartóhoz pedig 
csuklósan csatlakozó gerendelyből áll. 
A hagyományos vágószerkezet-felfüg-
gesztésnél a dobos vagy tárcsás vágó-
szerkezetű, vontatott és mellső függesz-
tésű, rotációs kaszáknál – az újabb válto-
zatoknál – a paralelogramma felfüggesz-
tés továbbfejlesztett változatával talál-
kozhatunk. Ezeknél a konstrukcióknál a 
függesztőszerkezet központi megfogású  
(4. kép). Ez a konstrukció a paralelogram-
ma felfüggesztés következtében töké-
letes hosszirányú, a központi megfogás 
következtében pedig – szintén tökéletes 
– keresztirányú talajkövetést biztosít. A 
talajállapothoz minél tökéletesebben il-
leszkedő talajterhelés beállítását pedig 
a – függesztő mechanizmusok által meg-
növelt működésű – tekercsrugók pon-
tos beállításával érik el. A függesztő- és 
a vágószerkezet ilyen konstrukciója mi-
att a vontatott kaszák vázszerkezete is 
magasabb kialakítású. A hátul, oldalt és 
kétoldalt függesztett tárcsás kaszáknál 
– az említett kereszt- és hosszirányú ta-
lajkövetés javítására, illetve az egyen-
letes vágási magasság biztosítására – a 

Folytatás a 57. oldalról

6. kép: Az újabb fejlesztésű  
gépeknél hidropneumatikus rugózott  
kasza felfüggesztést alkalmaznak

5. kép: Központi kaszagerendely felfüggesztésű tárcsás rotációs kasza 
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vágószerkezet megfogása egy kieme-
lőkaron keresztül, a vágószerkezet tö-
megközéppontjában, vagy ahhoz közeli 
pontban történik. Ez a konstrukció még 
nagy munkaszélességű (3-4,2 m) kaszák 
esetében is biztonságos, a domborzatnak 
megfelelő kereszt- és hosszirányú moz-
gást biztosít (5. kép). A központi megfo-
gást megvalósító emelőkar és működte-
tő munkahenger támaszkodási pontja, 
függesztőszerkezete azonban – a hagyo-
mányos konstrukciókhoz képest – sok-
kal robusztusabb kialakítású. A nagyobb 
tömegű, megbízhatóbb szilárdságú füg-
gesztőszerkezet és nagyobb munkaszé-
lességű konstrukciók alkalmazását az 
újabb univerzális, félnehéz univerzális 
traktorok emelőhidraulikájának tökéle-
tesítése és hidraulikus emelőképessége 
tette lehetővé. Az így kialakított stabil 
függesztőrendszer a – nagyobb munka-
szélességből adódó – hajtási teljesítmény 
átvitelére alkalmas kardántengelyes 
meghajtást is lehetővé teszi, a hagyomá-
nyos ékszíjhajtással szemben.

KASZÁK
Az újabb függesztett rotációs ka-

száknál az optimális talajterhelés be-
állítására és a megfelelő egyenletes vá-
gási magasság tartására – a korábban 
megszokott tekercsrugók helyett – hid-
ropneumatikus rugózást fejlesztettek 
ki (6. kép). A hidropneumatikus rugó-
zási rendszer a kiemelő mechanizmust 
és a vágószerkezetet összekötő egysze-
res vagy kettős működésű munkahen-
gerből, a hidropneumatikus, vagyis a 
hidroakkumulátorból, glicerincsillapí-
tású nyomásmérő ellenőrző órából, va-
lamint a traktor hidraulikus rendsze-
réhez kapcsolható gyorscsatlakozóból 
áll. A hidraulikus rendszernél – traktor-
hoz történő csatlakoztatása után – be 
kell állítani a megfelelő nyomásérté-
ket, ami egyenletes talajállapot esetén 
állandósul. Talajállapot-változás ese-
tén a rendszer nyomása a traktor veze-
tőfülkéjéből állítható, szabályozható, 
alacsonyabb nyomásérték esetén a ru-
gózás lágyabb, míg magasabb nyomás 
mellett keményebb. Egyenletes talajál-
lapot mellett és állandósult nyomásér-
ték esetén a rendszer le is zárható.

VONTATOTT GÉPEK 
VÁZSZERKEZETE

Ez a vonórúdból, a vonórúdhoz csuk-
lósan csatlakozó hossz- és kereszttar-
tókból kialakított vázkeretből, parale-
logramma-felfüggesztésből, és az eze-
ket összekötő szerkezeti elemekből 
áll. (8. kép) A vázkerethez paralelo-
gramma elrendezésű függesztőkarok-
kal kapcsolódik a – vágószerkezetet 
magába foglaló – kaszagerendely. A ka-
szaszerkezettel együtt mozog a szár-
sértő berendezés is. A vágószerkezet a 
vázkeretnek a támkerekekhez képest 
történő süllyesztésével hozható mun-
kahelyzetbe, kiemelésével pedig szál-
lítási helyzetbe. A vonórúd csuklósan 
kapcsolódik a vázkerethez. A vonórúd 
mellső részén elhelyezett elfordulóház-
ban csapágyazott hajtóműre szerelt 
karokkal kapcsolható, az üzemeltető 

traktor függesztő berendezéséhez. Ez a 
megoldás lehetővé teszi, hogy a kaszá-
landó terület, a kasza kiemelése nélkül 
is körbevágható.

 A dobos és tárcsás kaszák munkaszé-
lességének – vagyis az optimális mun-
kasebesség melletti területteljesítmény 
növelésének – a gépenként elérhető 
maximális munkaszélesség szab korlá-
tot. Ezért szinte minden gyártó palettá-
ján megtalálhatók az adott konstrukci-
ók jobb és bal oldali, mellső függesztésű 
gépkombinációi (7. kép).

Az ismertetett konstrukciók közül 
– az üzemi szakemberek – a termelé-
si szerkezetnek, területi arányoknak 
megfelelően (gyep, rétifű, pillangósok, 
vagy egyéb, pl. energiafű) választhat-
ják ki a konstrukciót, illetve a megfele-
lő nagyságrendű gépet.

7. kép: A rotációs kaszák munkaszélessége a mellső és hátsó függesztésű 
gépkombinációkkal növelhetők

8. kép: Központi vonórúddal ellátott vontatott tárcsás kasza
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  INTERJÚ    Hernek Gábor, Evo-Farming Kft.  

Fodor Mihály	

– 14 évet dolgozott a gépkereske-
delemben az Odisys-nél. Hogyan ta-
lált önre ez az egészen más feladat?

– Mivel az előző munkahelyemen 
már nagyon sok eredményes projekten 
túl voltunk, legutóbb például egy tel-
jesen ismeretlen indiai traktorból pár 
év alatt piacvezető márkát faragtunk. 
Így életkoromból adódóan új kihívá-
sokat kerestem, elérkezett az idő arra, 
hogy új fába vágjam a fejszémet. Az 
Evo-Farming Kft. három tulajdonosa 
közül az egyik keresett meg, hogy a dán 
gyártó, az AgroIntelli Robotti nevű ter-

mékét szeretnék hazánkban is megho-
nosítani. Körbejártam a témát, és igent 
mondtam.

– A tulajdonosok egyébként szak-
mai befektetők?

– Igen, mindhárom érintett a hazai 
mezőgazdaságban és gépkereskede-
lemben, illetve a kutatás terén dolgo-
zik. Egyikük gépgyártó és forgalmazó, 
másikuk gépforgalmazó, és egy gazdál-
kodó/kutatásfejlesztő szakember is ré-
sze a csapatnak.

– Mit tudunk a dán cégről?
– Az AgroIntelli jelentős dán állami 

támogatással látott a robot kifejleszté-
séhez. Több mint 20 ilyen dolgozik már 

teljesen autonóm módon Európában. 
Az adott táblán belül, az adott munka-
folyamat során szinte emberi beavat-
kozás nélkül működnek. Ezt a robotot 
kb. 20 évnyi munkával fejlesztették ki, 
6-7 éve kezdett dolgozni az első belőlük 
– a cseheknél lassan már két éve hasz-
nálnak egyet a gyakorlatban, illetve 
van olyan angol gazda, aki már a har-
madik gépet rendelte meg. 

– Milyen munkafolyamatot lehet 
rábízni a gépre?

– Jelenleg két típus áll rendelkezésre. 
Az első, amely hazánkba is megérke-
zett, egy kétmotoros kivitel, 2 darab 75 
lóerős Kubota erőforrás dolgozik benne, 

A dán AgroIntelli cég gépei bemutatkoztak

Robotti: autonóm robotok 
már a gyakorlatban is
 Hernek Gábor jól ismert szereplője a hazai mezőgazdasági gépes világnak, most  

 mégis – eddig – szokatlan szerepben mutatkozott be: egy autonóm mezőgazdasági robot  

 hazai forgalmazójának vezetőjeként adta számunkra első interjúját. Emellett az interjú  

 utáni napokban a szántóföldön is bemutatkozott az új technika, ezzel kapcsolatban  

telefonon egyeztettük a tapasztalatokat. 

Hernek Gábor, Evo-Farming Kft.
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egy a hajtást biztosítja, a másik pedig 
a TLT hajtáshoz biztosítja a megfelelő 
olajáramot, mert egy hidrohajtású kar-
dánlehajtással rendelkezik. Szabvány 
hárompont-felfüggesztéssel látják el a 
gépet, így kategória 2-es és / vagy 3-as 
kapcsolódásokkal össze tudjuk kap-
csolni a munkaeszközökkel. A robot ki-
alakításából adódóan, (mely leginkább 
egy U alakhoz hasonlít) a hozzá kap-
csolható eszközök szélessége behatá-
rolt. Többféle szélességű változat ér-
hető el, megrendelésnél dönthetjük el, 
hogy az U alak mennyire nyílik ki. Mi 
egy 3 méter szélességű géppel teszte-
lünk, egy 4-soros répavetőgépet üze-
meltetünk vele. 250 cm-es talajmarót, 
szárzúzót is kapcsolhatunk hozzá.

A 75 lóerős kardán, a hajtás és az ös�-
sztömeg limitálja a lehetőségeinket, 
talajlazítóval nem tudjuk üzemeltetni 
a robotot, de talajmaró, szárzúzó, sor-
közkultivátor, kultúrnövényt felisme-
rő sorközkultivátor használatára telje-
sen jó. Ez utóbbinál például kifejezet-
ten előnyös, hogy lassan megy a gép. 
Erre ideális megoldás, mert a robotnak 
mindegy, meddig tart a munkafolya-
mat. Van kaszálós, foltpermetezős ta-
pasztalat is.

A robotnál nagyobb munkaszéles-
ségű eszközöket nem szabad felkap-
csolni a gépre, biztonságtechnikai sza-
bályok miatt. A robot orrán elhelye-
zett szenzor érzékeli, ha élőlény kerül 
a traktor elé, ez esetben megáll a gép, 
és riasztást küld a kezelőnek. Ha egy 
nagyobb kerettel szerelt permetezőt 

kötnénk rá, akkor lennének vakfoltok, 
amikre nem lát rá a gép.

NEM MEGY SZABADSÁGRA, NEM 
KELL NEKI ALUDNI…

– Hogyan kell elképzelni a műkö-
dést a gyakorlatban? Kiviszik a táb-
la szélére a munkagéppel együtt, 
beprogramozzák, aztán indulhat a 
munka?

– A robotot és a munkaeszközt már 
egyben szállítjuk a helyszínre. Persze 
ezt a beruházás előtt át kell gondol-
ni, hogy hogyan szeretné mozgatni a 
gazda a táblái között – egy alacsony-
platós tréler jó lehet erre, ha a táblák 
nem közvetlen egymás mellett van-
nak.  Legjobb az az eset, amikor a farm 
és a területek közvetlen szomszédság-
ban vannak.

Ha már rendelkezünk az adott táblá-
ról más sorvezetővel készült táblatér-
képpel, azt is importálhatjuk a gépbe, 
használhatjuk a korábban meghúzott 
„AB” vonalat is, vagy körbejárhatjuk a 
robottal a területet, majd ezt követően 
az irodánkban megtervezhetjük a mun-
kát. Tervezés során megadjuk, hogy 
milyen munkaszélességű és típusú esz-
közt üzemeltetünk, hová pozícionálja 
az emelőművet, szükség van-e kardán-
hajtásra, fordulási mód, a szegő kiala-
kítása stb. 

– Hol, milyen gazdaságokban éri 
meg használni ezt a gépet?

– Erről nagyon sokat beszéltünk a tu-
lajdonosokkal és más érdekelt szakem-
berekkel. Első körben a magyar kuta-

tás-fejlesztés terén lehet kereslet a gép 
iránt. Világszerte sok ilyen projektről 
tudunk már, például vetőgépes felhasz-
nálással. Emellett az intenzív növény-
termesztésben, ahol nagy az élőmunka 
igény, de egyre nagyobb gond a munka-
erőhiány, ezen a téren is megoldást kí-
nálhat akár lézeres akár növényfelis-
merő kultivátorral. A robot nem megy 
szabadságra, aludnia sem kell. Persze ki 
kell szolgálni a gépet, de 8-10 órát végig 
tud dolgozni, míg az egymotoros akár 
60 órát képes üzemelni tankolás nélkül. 
A robot rendelkezik kamerarendszer-
rel, és pár másodperces késleltetéssel 
a gép tulajdonosa, kezelője rá tud te-
kinteni, hol tart a táblán a gép, a mun-
kafolyamatban. Azt látja, amit a robot 
lát, hiba esetén pedig értesítést kap. 
    – Mik a gép dimenziói, méretei?

– Egy téglatestet kell elképzelni. A 
traktornál a téglatest a rövidebb oldala 
felé halad, a ROBOTTI viszont a hos�-
szabb irányban. Ez igényel némi meg-
szokást. A tréleren szállítás is okoz elő-
ször némi fejtörést, mert oldalról kell 
felállnia. A fő gerenda, ami a két ke-
rék közötti távolságot meghatározza, a 
megrendelő igényei szerint kerül kiala-
kításra. A miénk kb. 3 m szélességű, a 
rövidebb oldala pedig 230 cm. Van egy 
új fejlesztésű robot is a kínálatban, az 
LR típusjelzésű. Az LR nem rendelkezik 
kardánhajtással, azon egy darab Ku-
bota motor van. A másik motor helyén 
egy nagyobb üzemanyagtartályt épí-
tettek be.

Folytatás a 62. oldalon
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– Mit tudunk az áráról?
– A raktári készleten lévő bemutató-

gép 210 ezer euró nettó áron kerülhet a 
gazdájához, de a részletek tekintetében 
nyugodtan keressenek az érdeklődők.

A SZÁNTÓFÖLDÖN IS 
BIZONYÍTOTT

– A héten indultak a tesztek, mik 
voltak a tapasztalatok?

– Egy előzőleg bakhátas rendszerű, 
sárgarépa-termesztésre Trimble RTK 
rendszerrel előkészített területet kap-
tunk. Gépkapcsolatunk egy Agricola 
aprómag szemenkénti vetőgép, 4 soros 
kivitelben + Robotti 150 d, kétmotoros 
autonóm robot Hemisphere műhold-
vevővel + GSM RTK helymeghatározó 
voltak.

A Robotti kétféle kerékmérettel ren-
delhető meg, nekünk most a szélesebb 
gumizású változat áll rendelkezésünk-
re, a 320/65r16-os. Rendelésre elérhető 
a 260/70r16 is, ez utóbbi most jobb lett 
volna, kevésbé taposta volna a bakhá-
tak közötti területet, bár az eredmény 
így is bőven elfogadható volt.

Érkezést követően kaptuk kézbe az 
előzőleg előkészített terület shape fi -
le-ját, melyet át kellett konvertálnunk a 
Robotti nyelvezetére, ehhez egy konver-
táló programra volt szükségünk. Az így 
kapott fi let a Robotti online, jelszóval vé-
dett kezelőfelületén tudtuk importálni. 
A térképen megadtuk a munka kiinduló-
pontját, illetve, hogy mekkora területet 
szeretnénk művelni, vetni.  Ezen a felü-
leten kell beállítanunk, hogy milyen esz-
közzel kapcsoltuk össze a gépet, az esz-
köz igényel-e kardánhajtást, ha igen ak-
kor 540 vagy 1000-es fordulatszámmal. 

Beállítottuk a fordulás módját, azaz 
a saját tengelye körül forduljon-e meg, 
vagy nagyobb ívet engedélyezzünk 
neki. Ha a saját forgásközéppontja kö-
rül engedélyezzük, akkor mindössze 8 
méter területet kell elhagyjon a meg-
művelendő területből, minden más 
esetben ennél kicsit több hely szüksé-
ges a forduláshoz.

Programozáskor megadhatjuk azt is, 
hogy a sorok helyét a gép határozza-e 
meg a legoptimálisabban, vagy már 
adott sorokkal rendelkezünk, és szigo-
rúan azok mentén szeretnénk dolgozni. 

Esetünkben most ez utóbbi volt szük-
séges, hiszen előre meghúzott bakhá-
takba kívántunk vetni. Meg kell még 
adnunk a gép munka közbeni és a mun-
kán kívüli sebességét, és gyakorlatilag 
kész vagyunk a beállítással. 

– Hogyan működött a rendszer?
– Miután minden beállítással elké-

szültünk, a gépet egy rádiófrekvenciás 
távirányító segítségével a tábla szélére 
navigáltuk, majd automata üzemmód-
ra kapcsolva hagytuk, hogy elvégezze 
a rábízott feladatot. Amennyiben a te-
rületen még nem alkalmaztak hason-
ló rendszert, azaz nem rendelkezünk a 
területről táblatérképpel, akkor van rá 
lehetőség, hogy Robotti körbejárja a te-
rületet, ezáltal határozza meg azt a ke-
retet, amit nem hagyhat el. E művelet 
után a korábbi eljárással azonos módon 
megszabhatjuk a sorok helyét.

A bemutató meggyőző volt, minden 
résztvevő elismerően nyilatkozott a 
gépben rejlő potenciálról, nyáron visz-
szatérünk egy sorközművelő kultivá-
torral! A NAK Szántóföldi Napokon is 
bemutatkozunk terveink szerint.

Robotti 150 d, kétmotoros autonóm robot Hemisphere műholdvevővel a gyakorlati bemutatón 

Folytatás a 61. oldalról



GÉPMAX 2022. május/június   63www.gepmax.hu   



64   GÉPMAX 2022. május/június   www.gepmax.hu

  BESZÁMOLÓ    AXIÁL-tájékoztató  

FM  	

PRECÍZIÓS AGRÁRIUM
Harsányi Zsolt tulajdonos-ügyveze-

tő megemlítette, hogy a magyar gazda-
ság különböző szektorait érintő mun-
kaerőhiány az agráriumban is jelentke-
zik. A mezőgazdaságban ma már sok-
szor a táblagépről szoftveresen irányít-
ható, önmagukat kormányzó, majdnem 
teljesen automatizált gépek működnek. 
Ezek kezeléséhez megfelelően képzett 
szakembergárda szükséges. Az agrár- 
gépészek számára a mezőgazdasági 
vállalkozások hosszú távú karrierlehe-
tőséget és versenyképes fizetést kínál-
nak. Az AXIÁL például oktatási, edu-
katív programokat működtet annak ér-
dekében, hogy a jövőben minél többen 
válasszák ezt a pályát.

A generációváltás az AXIÁL Kft-nél 
is folyamatban van. Harsányiné dr. 
Fodor Gyöngyi és Harsányi Zsolt tu-
lajdonos-ügyvezetők két gyermeke fe-
lelős tisztségeket töltenek be: Vivien 
2021 év végével átvette a kapcsolt me-
zőgazdasági üzemek felügyeletét, míg 

Virág 2021 év második felétől a kft. 
stratégiai és fejlesztési igazgatójaként 
felelős a cég jövőképéért.

A legkorszerűbb mezőgazdasági gé-
peket számos technológiai újítás is se-
gíti. Ezek egyike a mAXI-NET 2.0 elne-
vezésű hálózat, melyet az AXIÁL Kft. 
– az Infobex Kft. közreműködésével és 
az Európai Űrügynökség anyagi hozzá-
járulásával – 2021 őszén indított el. En-
nek lényege, hogy a vállalat az agrár-
gépek számára immáron négy – GPS, 
GLONASS, GALILEO és BeiDou – hely-
meghatározó rendszer, több műhold se-
gítségével, magasabb jelminőséggel 
minden eddiginél korszerűbb, ponto-
sabb és megbízhatóbb RTK korrekciós 
jelszolgáltatás tud biztosítani. 

A következő időszakban a járvány-
helyzet miatt kialakult termelési és 
szállítási nehézségek, valamint az uk-
rajnai háború komoly bizonytalansá-
got okoz. Az AXIÁL ezért a tervezettnél 
30-40 százalékkal nagyobb készlettel 
vágott neki az idei szezonnak, és min-
dent megtesz annak érdekében, hogy 
ki tudja szolgálni az igényeket.

ERŐS FORGALOM, ELSŐSORBAN 
A PÁLYÁZATOK MIATT

Pintér Zsolt, az AXIÁL Kft. ügyve-
zető igazgatója pozitívan értékeli a cég 
2021-es évét. Véleménye szerint a gé-
pes üzletágak erős forgalma elsősorban 
a pályázatoknak köszönhető, de az épí-
tőipar tavalyi, 13 százalékos növekedé-
se is segítette a cégcsoport fejlődését, 
az építőgépes üzletág ugyanis eddigi 
legsikeresebb évét zárta 2021-ben. Ki-
emelkedő volt többek között a minikot-
rók értékesítése, a teleszkópos gépek-
nél pedig a cég megőrizte piacvezető 
pozícióját. Az agrárgép-finanszírozást 
tekintve is jó eredményeket hozott a 
2021-es év, miközben az AXIÁL Finan-
cial Services Kft. csapata bővült lét-
számmal vágott neki a 2022-es évnek.

Az agrárgéppiac szereplőinek helyze-
tét nehezítette a szállítási láncok aka-
dozása, elsősorban a tengerentúli alap-
anyagok, az elektronikai alkatrészek 
hiánya. A tengeri szállítás drágulása, a 
kapacitás csökkenése, a szállítókonté-
nerek és a csomagolóanyagok hiánya 
olyan hatást gyakorolt a gyártói oldalra, 

Eredményes év az AXIÁL mögött

 Az agrárgéppiacot is érintő chiphiány és az ellátási láncok problémája ellenére tavaly jelentős bővülés ment   

 végbe: a magyarországi mezőgazdasági gépberuházások nominális értéke 230 milliárd forintra emelkedett a   

 2020-as 184 milliárd forintról. Az AXIÁL Kft. zsámbéki sajtóbeszélgetésén az is kiderült, hogy a bajai székhelyű   

 cég ugyancsak jó évet zárt, túlteljesítve 2021-es tervét. 

Folyamatos a fejlesztés a magyar Folyamatos a fejlesztés a magyar 
mezőgazdaságigép-piaconmezőgazdaságigép-piacon
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amely komolyan befolyásolta a szállítá-
si készségüket. Ezenfelül jelentős drá-
gulással is számolni kellett, s az áremel-
kedések a mai napig sem álltak meg.

Az AXIÁL egyébként a tavaly kibőví-
tett – a Pénzügyminisztérium támogatá-
sával megvalósult – Alkatrész Logiszti-
kai Központ átadása után továbbra is fej-
leszt. Jelenleg Felsőzsolcán épít új, kor-
szerű telephelyet, amely amellett, hogy 
a miskolci kollektívának biztosít új, még 
modernebb munkafeltételeket, partnerei 
még gyorsabb és hatékonyabb kiszolgá-
lására hivatott 2022 év végétől. Továbbá 
a kft. bajai telephelyén mobil szervizsze-
relők számára egy 6 állásos műhely épí-
tését kezdte meg, amely szintén év végé-
re készül el, ezzel tovább növelve a köz-
ponti telephely szervizkapacitását.

Pintér Zsolt ügyvezető a Nemzeti Ag-
rárkutatási és Innovációs Központ Me-
zőgazdasági Gépesítési Intézetének 
adatait idézve azt is elmondta, hogy a 
magyar gazdák egyre nyitottabbak a 
technológiai fejlesztésekre és a korsze-
rű technikai eszközökre.

SZERVIZ-ÁTALÁNYDÍJAS 
SZERZŐDÉSES PARTNEREK 
DÍJÁTADÁSA

2022. március 30-án az AXIÁL Kft. 
zsámbéki tájékoztatóján sor került a 
szerviz-átalánydíjas szerződéses part-
nerek díjátadására is. Az átalánydíjas 
szolgáltatásokat a 2001-es évtől kezd-
ve kínálja a cég a partnereinek, az el-
múlt bő 20 évben folyamatosan igazít-

va ennek feltételrendszerét a piaci igé-
nyekhez, a technológiai fejlődéshez és 
a szervizekkel szembeni, folyamatosan 
változó elvárásokhoz.

A szolgáltatási forma keretén belül 
egy évre előre megállapodva, leszer-
ződve látják el a mezőgazdasági, rak-
tártechnológiai és építőipari gépek, 
valamint a mezőgazdaságban alkal-
mazott precíziós rendszerek szakszer-
vizét. A szerződések különböző modu-
lokból állíthatóak össze, így minden 
üzemeltető a számára legkedvezőbb 
feltételekkel veheti igénybe e szol-
gáltatásokat. A gazdálkodóknak ez 
azért is előnyös, mert előre tervezhe-
tő, kiszámítható munkadíj és kiszállá-
si szervizköltségek a gazdálkodásban, 

ami a mai, gyorsan változó gazdasági 
környezetben felbecsülhetetlen előny. 
Emellett állandó műszaki gépfelügye-
letet kapnak, amivel csökkenthető a 
gépmegállás lehetősége (kockázata, 
fenyegetése).

Az átalánydíjas szolgáltatási forma 
alá vont gépek darabszáma, illetve a le-
hetőséget igénybe vevő ügyfelek köre 
évről évre emelkedik és bővül, ami mu-
tatja, hogy egyre többen döntenek a 
fenti előnyök kihasználása mellett.

A hagyományoknak megfelelően az 
AXIÁL Kft. idén is kiválasztott három 
olyan céget, akik évek óta kiváló szer-
vizpartnereink is.

Harsányi Zsolt: a korszerű gépek kezeléséhez megfelelően képzett  
szakembergárda szükséges

A zsámbéki rendezvény során adták át a szerviz-átalánydíjas  
szerződéses partnerek díjait is

Folytatás a 66. oldalon
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DÍJAZOTTAK:
Herczeg Család cégcsoport, Baja
Dabronc-Marcal cégcsoport
Krecs Árpád egyéni vállalkozó, 
Nagykamarás

A díjakat Harsányi Virág, az AXIÁL 
Kft. stratégiai és fejlesztési igazgatója, 
Mezőfi  Gábor az AXIÁL Kft. vevőszol-
gálati igazgatója, Torgyik Attila szer-
vizüzletág-igazgató, illetve Bátyity 
Antal és Kiss Attila régióigazgatók 
adták át.

FENDT TRAKTOR, RENDŐRSÉGI 
SZÍNEKBEN

A rendezvény még egy érdekes meg-
állapodásnak is helyet adott: itt írták 
alá a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei 
Rendőr-főkapitányság és AXIÁL Kft. 
együttműködési megállapodását. Az 
együttműködés célja felhívni a fi gyel-
met, hogy a mezőgazdasági gépek köz-
lekedése a szabályoknak megfelelő tör-
ténjen a közúti közlekedés során. En-
nek érdekében a rendőr-főkapitányság 
és az AXIÁL Kft. közösen vállalja, hogy 
olyan kommunikációs propagandát épít 
fel, amely lehetővé teszi a mezőgazda-
sági területen dolgozók számára a jog-
szabályi háttér megismerését, mező-
gazdasági versenyek szervezését, veze-
téstechnikai oktatás bevezetését a me-

zőgazdasági gépjárművezetők részére. 
A programok kifejezetten az adott év-
szak mezőgazdasági tevékenységeihez 
igazodnak, felhívva a fi gyelmet a mező-
gazdaságban dolgozó gépjárművek jog-
szerű használatára, illetve a közúti köz-
lekedésben résztvevők fi gyelmét és tü-
relmét a lassújárművekre.

A megállapodást az AXIÁL Kft. ré-
széről Harsányi Zsolt tulajdonos-ügy-
vezető, a Borsod-Abaúj-Zemplén Me-
gyei Rendőr-főkapitányság részéről 
Dr. Kiss Attila r. vezérőrnagy, rendőr-
ségi főtanácsos, megyei rendőrfőkapi-
tány írta alá.

Harsányi Zsolt kiemelte, hogy öröm-
mel támogatják a programot, hiszen 
fontos számukra a közlekedésbizton-
ság. „Fontos, hogy legyünk türelem-
mel a közúton haladó mezőgazdasá-
gi gépekkel, a járművet vezető gépke-
zelők lényegében értünk dolgoznak, 
többek között nekik köszönhetően ke-
rül étel nap mint nap az üzletek polca-
ira. Ugyanakkor azt sem szabad elfe-
lejteni, hogy a mezőgazdasági gépek-
nek is megfelelő műszaki állapotban 
kell lenniük ahhoz, hogy részt vehesse-
nek a közúti közlekedésben. Mi is csak 
olyan gépeket adunk át partnereink-
nek, melyek az előírásoknak megfele-
lően a kötelező fény- és világító beren-
dezésekkel, fékrendszerekkel felszerel-
tek, s melyek mind a gépkezelő, mind 
a közlekedés többi résztvevőjének biz-
tonságát is szolgálják. Ha valakinek ré-
gebbi eszköze van, és ehhez nem ren-
delkezik felszereléssel, akkor boltjaink-
ban kollégáink tudnak segíteni a szak-
szerű eszközök beszerzésében. Bízunk 
benne, hogy a kezdeményezés hatásá-
ra javulnak a közlekedésbiztonsági sta-
tisztikák, és nemcsak megyei, hanem 
országos szintre is kiterjed a program” 
– említette a tulajdonos-ügyvezető.

A két intézmény kapcsolata egyébként 
nem újkeletű, tavaly ősszel az AXIÁL
Kft. már támogatta a Borsod-Aba-
új-Zemplén Megyei Rendőr-főkapitány-
ság által szervezett közlekedési ver-
senyt, melyet a mezőgazdasági gépjár-
művezetők részére szerveztek. 

Igazán szokatlan látvány: 
rendőrségi színekbe öltöztetett 
Fendt traktor

Dr. Kiss Attila r. vezérőrnagy és Harsányi Zsolt tulajdonos-ügyvezető
az együttműködési megállapodás aláírásakor

Folytatás a 65. oldalról
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Összeállította: Barna Ferenc 

A gazdálkodás minőségét, jövedel-
mezőségét javító újdonságokat 
díjazott a „Magyar Növényter-

mesztésért Termékdíj Pályázat 2022” 
szakmai zsűrije. Az elismeréseket 2022. 
április 11-én, Hódmezővásárhelyen ke-
rültek adták át.

A XXIX. Alföldi Állattenyésztési és 
Mezőgazda Napok Nemzetközi Szak-
kiállítás és Vásár rendezvényhez kap-
csolódó pályázat célja a növényter-
mesztéssel összefüggő agrotechni-
kai, növény-genetikai, agrárinformati-
kai rendszerek, termékek fejlesztésé-
ben kiemelkedő cégek tevékenységét 
elismerni, ezzel munkájukra felhívni 
a fi gyelmet.

A zsűri döntése alapján a Nagydíjat a 
PRO-FEED Kft. kapta Az élettani támo-
gató csávázás technológiája Terra-Sorb 
4 macro radicular alkalmazásával őszi 
búza termésbiztonságának növelésére és 
klímakitettségének csökkentésére című 
pályázatáért.

Inputanyagok és termesztéstech-
nológiai ajánlások kategóriában 
helyezettek:

1. TERRAGRO Kft. (BIOFIL Klíma ta-
lajoltó baktériumkészítmény);

2. Alpha-Vet Kft. (Humic ALPHA nö-
vénykondicionáló készítmény);

3. Agrofutura Kft. (Irányított aerob 
humuszkomposztálási módszer beve-
zetése a gazdálkodásba).

TECHNIKA ÉS TECHNIKAI 
FEJLESZTÉSEK KATEGÓRIÁBAN 
HELYEZETTEK:

I. díj: Axiál Kft. – Claas Liner 4700 
Trend

A négyrotoros rendképző nagy te-
rületteljesítménnyel rendelkezik, 
ezáltal a betakarítás időszükség-
let csökkenthető, ami gazdasági elő-
nyöket jelent az üzemeltetés során. 
A Claas a rendképzőn a mechanikus 
hajtást alkalmazza, mert egyszerű 
és hatékony, az általuk használt leol-
dó kuplung kiemelkedő erőátvitelt és 
megszakítás nélküli túlterhelés elleni 
védelmet biztosít a rotoroknak. Inno-
vatív és szabadalmaztatott vázkiala-
kításnak köszönhetően egyszerűvé 
teszi a gyors váltást a munkahelyzet 
és a szállítási helyzet között, illetve a 
munkaszélesség a vezetőfülkéből ál-
lítható. A főváz trapézprofil, sorozat-
gyártás előtt fárasztó vizsgálatoknak 
tették ki, és több mint 20 ezer hektár 
üzemi és gyakorlati tapasztalat, illet-

ve tesztpadon töltött üzemóra után 
kerülhet a piacra.

II. díj: CONT-ECO Kerítéstechnikai
Kft.: TORPEDO minőségi magyar 
vadháló

Oklevél: Axiál, Horsch Transformer
A Horsch Transformer VF sorközmű-

velő kultivátor jellemzői közé tartozik a 
vázba integrált, hidraulikusan oldalra 
tolható keret, amely proporcionális sze-
leppel van ellátva, a keret nyugodtabb és 
pontosabb oldalra tolásáért. Rendelkezik 
Claas Culti Cam kamerarendszerrel, illet-
ve kapakocsik hidraulikus kiemelésével, 
e funkciók alapján precíz munka végez-
hető a mechanikus gyommentesítés te-
rén. A jellemzői egyszerűség, megbízha-
tóság, kiváló területteljesítmény, illetve 
kötött és köves talajokon is alkalmazha-
tó. A gyommentesítéssel egy menetben 
műtrágya kijuttatására alkalmas, for-
galmazzák folyékony- és szilárdműtrá-
gya-kijuttató rendszerrel.

A díjazott cégek 2022. május 5-7. kö-
zött, a XXIX. Alföldi Állattenyésztési és 
Mezőgazda Napok Nemzetközi Szakki-
állítás és Vásár rendezvényen képvisel-
tették magukat.

Díjazott gépek a Magyar Növénytermesztésért 
Termékdíj Pályázat 2022 versenyen

Claas Liner 4700 Trend rendképző
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  KURIÓZUM    Lisibach SF 132 önjáró bálázógép  

Farkas Imre	

Ez a technika elgondolásában és 
konstrukciós kialakításában is me-
rőben más, mint a tengerentúli Ver-

meer ZR. Míg az amerikai gépet a nagy 
síkságokon termesztett szálastakar-
mány, illetve aratás után visszamaradt 
szalma nagy teljesítményű betakarítá-
sára fejlesztették, addig svájci konku-
rense inkább domboldalak megmászá-
sában jeleskedik.

A megrendelő által biztosított ere-
deti gyári hengeres bálázón néhány 
olyan módosítást hajtanak végre, ame-
lyek bármikor visszaépíthetők az ere-
deti állapotra. A gyártó fotóin csak ré-
gebbi Welger RP 235 Profi bálázógéppel 

látható, de összeépítették már KUHN 
hengeres bálázóval is.

A bálázó eredeti kerekeit a kerékagyak-
kal együtt leszerelik, és azok csatlako-
zásánál a bálázót rögzítik egy zártszel-
vénypárból álló keretre. A keret két vé-
gén hidromotoros hajtású kerékagyak 
találhatók, Michelin XM27, 425/75 R20 
TL abroncsokkal szerelt kerekekkel. A 
kisebb talajnyomás és a lejtőn való na-
gyobb stabilitás érdekében Michelin Ag-
ribib, 11.2 R24 TL gumiköpenyekkel sze-
relt kerekekkel egészíthető ki. Lehetőség 
van flotációs abroncsokkal szerelt, széles 
profilú kerekek alkalmazására is.

A bálázó eredeti vonórúdját szintén le-
szerelik, és helyére egy olyan V-alakú ke-
ret kerül, amely a hordozó önjáró alapgé-

pet fixen kapcsolja össze a bálázóval úgy, 
hogy a talajkövetés biztosított legyen. A 
mellső alapgép, illetve a hátsó bálázórész 
egymáshoz képest szögben el tud bil-
lenni haladás közben, ahhoz hasonlóan, 
ahogy a két alvázfélkeretes törzscsuk-
lós traktorok szoktak. A vezetőfülkével 
ellátott alapgépet egy 4,4 literes, négy-
hengeres, 132 lóerős Perkins dízelmotor 
hajtja meg. A zajcsökkentés érdekében 
az alapgép kipufogója dupla hangtompí-
tóval van szerelve. Az elektronikusan ve-
zérelt hidraulikus szivattyú egy tengely-
kapcsolón keresztül, közvetlenül csatla-
kozik a dízelmotorhoz. A bálázó hajtás- 
igénye itt is – mintha traktorról kapná – 
TLT tengelyen keresztül kerül kiszolgá-
lásra. A hidraulikus egységeit – úgymint 

Svájci ötlet vontatott hengeres 
bálázó önjáróvá alakítására
 Egy svájci kis cég, a Lisibach Maschinenbau AG egy olyan alapgépet kínál a hegyvidékeken  

 gyeptermesztéssel, takarmánytermesztéssel foglalkozó gazdálkodóknak, amelyet vontatott hengeres  

 bálázójukkal összeépítve lejtős területeken is stabilan dolgozó önjáró bálázót hozhatnak létre. 

Leginkább a hegyvidéki zöldtakarmány-  Leginkább a hegyvidéki zöldtakarmány-  
betakarításra ajánlják az SF-132 önjáró gépetbetakarításra ajánlják az SF-132 önjáró gépet
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rendfelszedő-emelés és ajtónyitás – szin-
tén az alapgép szolgálja ki. A hidrosztati-
kus járószerkezet-hajtás – négy különbö-
ző tartományban – fokozatmentes sebes-
ségváltoztatást garantál.

Az alapgép acélcsővázas rendszerű, 
erre kerül felfüggesztésre – külön gumiba-
kokon – a vezetőfülke és a motor. A mellső 
kerekek is hidrosztatikusan hajtott kerék-
agyakkal rendelkeznek, így nagy alákor-
mányzási szögre képesek. A kompakt ki-
alakítás kedvező súlyelosztást eredmé-
nyez (üresen 52/48%, teljes 47/53%), 
ami a kereszt és hosszirányú kompenzá-
cióval dolgozó, állandó összkerékhajtás-
sal együtt mindig optimális tapadást biz-
tosít. Ezeknek a műszaki jellemzőknek 
köszönhetően komoly emelkedőmászó 
képességgel bír, 45 fokos (100%) mere-
dekségű területen is biztonsággal stabi-
lan halad felfelé, illetve oldalirányú hala-
dás esetén is kiemelkedően stabil.

A négyoszlopos, nyitható ablakokkal 
szerelt fülke nem éppen arról tanúsko-
dik, hogy egy svájci gépről van szó. Be-
lépve inkább gondolnánk azt, hogy egy 
keleti gép kabinjába érkeztünk. Elég 
esetlegesen összeállított kezelőszer-
vek és rusztikus környezet jellemzi az 
ergonómiát. Maga a fülke elég jó kilá-
tást biztosít, és egy légrugós Grammer 
ülésből, jobb oldali kartámaszról, mul-
tifunkciós joystick segítségével vá-
laszthatjuk meg az irányt, illetve sza-
bályozhatjuk a sebességet, és kezelhet-
jük a legfontosabb üzemi funkciókat. A 
gép prospektusa szerint a fülke továb-
bi felszereltsége a fűtés, klíma, rádió, és 
hűtött italtartó 1,5 literes palackokhoz. 

Az önjáró bálázó még munkamenetek 
összekapcsolására is lehetőséget biztosít. 
A svájci gyártó kínálatában szereplő RBW 
125 típusú vontatott bálacsomagoló köz-
vetlenül az önjáró gép után kapcsolható. 
Így a bálázóajtó felnyitása után, az elké-
szült bálák a bálacsomagoló fogadókere-
tébe gurulva fóliával azonnal becsomago-
lásra kerülnek, így egy munkamenetben 
két feladatot is megold a gép. A bálacso-
magoló vezérlése CAN-BUS-on keresztül 
történik egy érintőképernyős monitoron. 
Ez a gépkombináció üzemeltetési költség-
ben jelentős megtakarítást garantál a fel-
használók számára.

Fotók: https://www.lisibach-mb.ch/

A svájci gyártó bálacsomagolójával egybekapcsolva két feladat végezhető egy 
munkamenetben

Rövid, kompakt felépítés jellemzi az önjáró bálázót

A bálázó egy hidrosztatikusan hajtott A bálázó egy hidrosztatikusan hajtott 
kerekekkel szerelt zártszelvénypárbólkerekekkel szerelt zártszelvénypárból

 álló keretre támaszkodik álló keretre támaszkodik

A vezetőfülke elég rusztikus hangulatú, nagyon funkcionálisnak jellemezhető



70   GÉPMAX 2022. május/június   www.gepmax.hu

  HÍREK    Német mezőgazdaságigép-piac  

Összeállította: Fodor Mihály; forrás: Agrar Zeitung	

Az elmúlt hetekben és hónapokban 
egyre több mezőgazdasági gép-
gyártó igyekezett optimalizálni 

a gyártást, és bizonyos költségeket le-
faragni. A Lemken például minden ha-
gyományos növényvédelmi géptech-
nológia gyártását leállította, a Fendt 
Waldstettenben bezárta egy üzemét, a 
Claas pedig bejelentette, hogy a Cargos 
takarmánybetakarító és -aprító kocsik 
gyártását leállítja.

Ugyanakkor mindhárom példaként 
említett gyártó jelentős beruházáso-
kat hajt végre termelési kapacitásának 
bővítésére – de kevesebb vagy más ter-
mékre koncentrálva. 2022 februárjában 
a Lemken letette egy új, 18 millió eurós 
forgácsolóüzem alapkövét a dél-hollan-
diai Dinteloordban, nem messze a Ste-
ketee jelenlegi telephelyétől. A csoport 
új, Farmer First stratégiájának részeként 
a Fendt a jövőben még inkább a profi 

gazdálkodók igényeire kívánja össz- 
pontosítani a márkát minden régióban. 
Ennek során megvizsgálták a változó 
piaci és fogyasztói igényeket, valamint 
a politikai keretfeltételeket, és egy port-
fólióstratégia keretében újra kiegyen-
súlyozták azokat. Az önjáró permete-
zőgépekre való jövőbeli összpontosítás 
együtt jár a hohenmölseni telephelyen 
egy új festőüzem és egy új logisztikai 
központ létesítésére irányuló, összesen 
18 millió eurós beruházással. Wolfen-
büttelben – ahol a jövőben a rakodó- és 
betakarító-kocsikat építik – szintén ko-
moly beruházásokra kerül sor.

A CLAAS 40 MILLIÓ EURÓT 
FEKTET A BAD SAULGAU-I ÜZEM 
ÁTALAKÍTÁSÁBA

Egy sajtóközleményben a Claas beje-
lentette, hogy a következő években 40 
millió eurót kíván befektetni, hogy a 
gyártóüzemeket, az üzemi infrastruk-

túrát és különösen a termelési kapaci-
tásokat a folyamatosan növekvő keres-
lethez és a további jövőbeli növekedés-
hez igazítsa. 

Uli Nickol, aki áprilisban tért vis�-
sza a Claas-hoz a takarmánybetakarí-
tási részleg vezetőjeként, már két éve 
megjegyezte, hogy a megváltozott 
termelési mix és a volumennövekedés 
mindenhol az üzemek zsúfoltságát 
okozza. Ezért a vállalat egy ideje már 
azon dolgozik, hogy bővítse a gyár- 
területet. A város hathatós támogatá-
sának köszönhetően egy korábbi bú-
torgyár területét sikerült megszerez-
ni, a Kaufland áruház áthelyezését a 
közelben lévő 6 ezer négyzetméter-
nyi terület cseréjével tették lehetővé. 
Jelenleg további területeket szerez-
nek be dolgozói parkolóhelyként való 
használatra. Végső soron az egybe-
függő gyárterület így 105 ezerről 164 
ezer négyzetméterre, azaz több mint 
50 százalékkal nőne.

Hírek a német Hírek a német 
mezőgazdaságigép-piacrólmezőgazdaságigép-piacról
Stratégiai döntések a mezőgazdasági gépekkel kapcsolatbanStratégiai döntések a mezőgazdasági gépekkel kapcsolatban  

 

 A magyar felhasználók nagyon sok német mezőgazdasági gépet használnak, ezért lehet érdekes egy  

 rövid hírösszefoglaló az ezen a területen folytatott fejlesztésekről, változásokról. Az Agrar Zeitung  

 összeállításából szemezgettünk. 



A TAKARMÁNYBETAKARÍTÁSI 
FOLYAMATLÁNC 
KOMPETENCIAKÖZPONTJA

A sajtóközlemény szerint a Bad Sa-
ulgau az elmúlt években erőteljesen 
fejlődött, és még a covid-járvány ide-
jén is növelni tudta forgalmát. A fo-
lyamatban lévő beruházási program 
részeként a telephely infrastruktú-
ráját jelenleg bővítik és felújítják, és 
egy meglévő, 5 ezer négyzetméteres 
csarnokot alakítanak át, hogy továb-
bi gyülekezési teret hozzanak létre. 
Ezzel egyidejűleg a teljes energetikai 
infrastruktúrát több lépésben átala-
kítják és megújítják a jövőbeli terme-
lési kapacitáshoz. Ezt követően beru-
házásokat terveznek a termelési lo-
gisztika és az összeszerelés optimali-
zálása területén.

FÓKUSZÁLÁS A NÖVEKEDÉSI 
SZEGMENSEKRE

A professzionális takarmánybetaka-
rítási technológia termékeinek sikere 
és mindenekelőtt az új Orbis kukori-
caadapterek pozitív értékesítési előre-
jelzései szükségessé tették a Bad Saul-
gau-i üzemszerkezet átalakítását. „To-
vábbra is töretlen tendenciát látunk 
a professzionális betakarítási techno-
lógia területén minden piacon, és itt 
számos termékcsaláddal kiválóan po-
zícionáltuk magunkat” – említette Uli 
Nickol. „Az egyik példa erre az új ku-
koricaadapterünk, különösen az Orbis 
900 iránt mutatkozó óriási kereslet, 
amely egyértelműen felülmúlja vá-
rakozásainkat. A Claas a takarmány-

betakarító gépek körüli betakarítási 
lánc technológiáján kívül a következő 
években számos új termékkel bővíti, 
korszerűsíti és tovább professzionáli-
sabbá teszi kínálatát a takarmánybe-
takarítás és bálázás területén. Jelen-
leg számos új innovációt fejlesztenek 
és tesztelnek erre a célra.”

Ez tovább erősíti a Claas pozícióját a 
takarmánybetakarító gépek világpia-
ci vezetőjeként, valamint a világ egyik 
vezető zöldsorgyártójaként és -szállító-
jaként. Alig néhány hónapja mutatták 
be a Liner 4 rotoros rendképzők telje-
sen új generációját, szabadalmaztatott 
kardánrendszerrel és egyedi vázszerke-
zettel, amely világszerte óriási érdeklő-
désre tartott számot a gazdálkodók és a 
vállalkozók körében. 

„A Claas ismét bebizonyítja, hogy a 
professzionális takarmánybetakarítás 
meghatározó szereplője” – folytatta Nic-
kol. „A Bad Saulgau-i telephelyen végre-
hajtott beruházások célja, hogy növeke-
dési elvárásainkat a legmagasabb minő-

ségi színvonalon történő, nagy teljesít-
ményű termeléssel támogassuk.”

A CARGOS 
TAKARMÁNYBETAKARÍTÓ KOCSIK 
GYÁRTÁSÁNAK BEFEJEZÉSE

„A termékpaletta hosszú távú fej-
lesztése következetesen igazodik a glo-
bális trendekhez és a Claas növekedé-
si stratégiájához” – folytatta Nickol. A 
rakodókocsik szegmense még kisebb, 
regionális fókuszú résszé válik a pia-
con, ezért a Claas úgy döntött, hogy a 
2022-es szezon végén leállítja a rako-
dó- és daraboló-szállító kocsik gyártá-
sát, és ezzel további kapacitást teremt 
az Orbis gyártásához. A Cargos-ok 
pótalkatrész-ellátása és értékesítés 
utáni szolgáltatása a jövőben is a meg-
szokott módon biztosított lesz. A folya-
matban lévő szervizkérdéseket a Bad 
Saulgau-i termékfejlesztési osztály tá-
mogatásával továbbra is szakszerűen 
kezelik.

A Cargos-ok pótalkatrész-ellátása és értékesítés utáni szolgáltatása a jövőben is a 
megszokott módon biztosított lesz

A Lemken letette egy új, 18 millió eurós forgácsolóüzemA Lemken letette egy új, 18 millió eurós forgácsolóüzem
alapkövét a dél-hollandiai ADinteloordban, alapkövét a dél-hollandiai ADinteloordban, 
nem messze a Steketee jelenlegi telephelyétőlnem messze a Steketee jelenlegi telephelyétől
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  INTERJÚ    Kovács Péter és a KRONE VariPack 165CX Plus  

Fodor Mihály   

M iért ezt a modellt választották 
a fejlesztés során?

– Krone Comprima bálázót 
használtunk előtte, és mivel éves szin-
ten kb. 45000 bálát készítünk, keres-
tük a lehetőséget a teljesítmény nö-
velésére. A Valkon Kft. területi képvi-
selője, Meszárek Ferenc ajánlotta fi -
gyelmembe egy demózás során, hogy a 
VariPack 165XC Plus jó lehet a tovább-
lépéshez – szerencsére hallgattam rá. A 
régi Comprimával együtt dolgoztunk, 
és 150-170 bálával többet tudtunk így 
naponta elkészíteni, szezonban ez ki-
emelkedően fontos.

– Milyen felszereltségű gépet vá-
lasztottak?

– Szalagos megoldású, 26 késes 
szecskázóval rendelkező, hevederes, 
ISOBUS-os az új Krone bálázónk. Gyor-
sabb, mint a korábbi, más a rendfel-
szedője, más a rotor. 4 másodperc alatt 
megköti a bálát, és 10 másodperc alatt 
már a kész bálát is kitolja magából. A 
mindennapi használat során egyér-
telműen könnyebbnek bizonyult a be-
fűzés, a bálaháló betétele. Van egy sín-
rendszer hozzá, nem kell emelgetni, 
mint a másiknál. Egy ilyen tekercs 40-
50 kiló, így ez azért nagy segítség.

– Hányféle bálamérettel dolgoznak?
– Mivel bérmunkát végzünk, az igé-

nyek igen változatosak. Van, aki 120-
ast kér, van, aki 150-est, van, aki szecs-
kázottat, van, aki nagyon apróra szecs-
kázottat – ilyenkor az összes kés be van 
kapcsolva. Ha pulykatelepnek, csir-
ketelepre vagy szarvasmarhának kell 
szalma, akkor is egész mások a beál-
lítások. A fi atalabb gépkezelőt tettem 

arra a 200 lóerős traktorra, amivel ezt a 
gépet húzzuk, két óra alatt elsajátítot-
ta, amit kell. Nagyon áttekinthető a ke-
zelőfelület. Nem bonyolult a beállítás, 
mert a régi gépnél ki kellett szállni, és 
egy kar segítségével tudtuk ezeket be-
állítani, a VariPacknál már bent, a mo-
nitorról, ISOBUS-on keresztül kapcsol-
juk ki-be a késeket, ki se kell szállni. Ki 
lehet kapcsolni a szecskázót, a bálamé-
ret is onnan állítható – igazán rugalma-
san kezelhető. Könnyeb állítható a bá-
latömörség és a lágymag beállításra is 
három fokozat van. Csináltunk olyan 
bálát, amibe a bálatüske alig ment bele!

Tetszik még az egyszerű használat, 
az automatikus kötözés indítási lehe-
tőség. Ez a funkció vezérli azt az ISO-
BUS-on keresztül, hogy amikor a bálá-
zó érzékeli, hogy megtelt a bálakamra, 
elindítja a kötözést, automatikusan ki-
nyitja a bálakamrát – mindent önmű-
ködően végez a gép, a traktorosnak 
csak kormányozni kell!

– Milyen a VariPack 165XC Plus 
karbantartásigénye?

– Az új szériában már van automa-
ta központi zsírzó, azt kéthetente kell 
feltölteni. Központi olajzórendszere is 
van a láncokhoz, oda naponta kell ola-
jat tenni. Azért mi naponta kifúvatjuk, 
rendben kerül be a munka után a gép-
udvarra. Kinyitjuk az oldalát, át kell 
nézni, hogy lássuk, ha esetleg kiesik 
egy csavar, egy patentszem. Ez a tűz-
védelem miatt is nagyon fontos; ne-
kem például van olyan ismerősöm, aki-
nek leégett egy bálázója, mert azt sem 
tudta, mikor takarította ki utoljára…

– Volt-e szükség szervizre?
– Egyszer a kötözéssel volt gondunk, 

azt kellett beállítani. Egy a bálatömör-

ség beállításához szükséges munka-
hengernél akadt még probléma, ezt 
egyszer kellett olajjal utántölteni, azó-
ta nincs gond vele.

– Az elmúlt időszak nem volt egy-
szerű az ellátások terén. Önök hoz-
zájutottak minden szükséges alkat-
részhez, hálóhoz, kötözőzsineghez?

– Nem volt ellátási problémánk, mert 
mindig időben gondolkodunk. Amikor 
megkötöm a szerződéseket, akkor tu-
dom, hogy miből mennyire lesz szük-
ség, és a szezon elején megrendelek 
mindent. Most is így tettem. 

– A fejlesztések terén mi lesz a kö-
vetkező lépés?

– Nagyon elégedett vagyok ezzel 
a bálázóval, úgyhogy idén vásáro-
lunk még egyet: ugyanezt a típust 
választjuk.

45 000 bála évente, Krone gépek segítségével
Bana településen, Komárom-Esztergom megyében található az Agro-Kópé Kft. központja, ahol tavaly központi 
iroda, mérlegház, terménytároló és szárító is épült. Kovács Péter, a cég tulajdonosa egyéni vállalkozásában 350 
hektáron gazdálkodik, társas vállalkozásával pedig kb. 2000 hektárt művelnek, teljes gépi háttérrel, vetéstől 
a betakarításig. Beszélgetésünk apropóját a Krone VariPack 165XC Plus bálázó adta, amellyel Magyarországon 
elsőként ők bővítették gépparkjukat.

KRONE VariPack 165CX Plus

Kovács Péter, Agro-Kópé Kft.
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Bogdán Gábor 

Az elmúlt években jelentősen meg-
növekedett az érdeklődés a Clean-
fi x állítható lapátszögű hűtő- és 

tisztítóventilátorok és a PTG abroncs-
nyomás-szabályozó termékei iránt.

Új traktor vásárlásánál mindenki pró-
bál tudatosan vásárolni, és olyan trak-
tor-kiegészítőket választani, amikre va-
lóban szüksége van, és hatékonyabban 
tudja kihasználni a traktor nyújtotta le-
hetőségeket. Sajnos sokszor egyes op-
ciókról le kell mondani az anyagi keret 
szűkössége miatt, hiába látunk benne 
fantáziát és megtérülést. Azonban, ha 
egy előre nem látható lehetőség adódik, 

ami traktor-kiegészítő vásárlását indo-
kolja, akkor az utólagosan is felszerelhe-
tő kiegészítők széles tárházával várjuk a 
gazdálkodókat és gépüzemeltetőket.

A Zuidberg mellső függesztés és haj-
tómű alkalmazása munkaműveletek 
összevonását teszi lehetővé, illetve 
sokkal jobb traktorkihasználást. Quicke 
homlokrakodó-gyártó által fejlesztett, 
a világon egyedülálló Q-Companion 
kiegészítő dinamikus súlymérést vé-
gez 1%-os pontossággal, munkaeszköz 
szintjét jelzi és a karbantartásra fi gyel-
meztetéssel is rendelkezik. A Clean-
fi x állítható lapátszögű hűtő ventilá-
tor alkalmazásával biztosítható az ön-
járó gépek megfelelő üzemi hőmérsék-

leten tartása, ezáltal csökken a hajtó-
anyag-fogyasztás, és a motorélettar-
tam is nagyban növelhető.

Az abroncsnyomás-szabályozás köz-
úton és szántóföldön is nagyon fontos. 
PTG termékei nemcsak traktoroknál al-
kalmazhatók, hanem minden nagytö-
megű vontatott és önjáró gépnél. A ter-
mékek használatával óvjuk a magyar 
termőtalajt, a gumiabroncsokat, jobb kö-
rülményeket biztosítunk a termelt növé-
nyeknek, javul a kezelői komfort. A na-
gyobb felfekvési felületnek és a több ka-
paszkodóbordának köszönhetően kisebb 
lesz a kerékcsúszás mértéke, és csökken 
az üzemanyag-fogyasztás is.

Traktorkiegészítők a Deralandtól
Deraland Kft. importőrként az általa forgalmazott traktor-kiegészítőket Magyarországon viszonteladói hálózaton keresztül ér-
tékesíti. A cégünk által forgalmazott termékek közül a legkeresettebbek a Zuidberg mellső 3 pont függesztések és mellső TLT 
hajtások, frontsúlyok; a Quicke traktorra szerelt homlokrakodók; és a Scharmüller vonóberendezések.
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  BESZÁMOLÓ    JCB Loadall 542-70 AGRI Pro  

FM	

A JCB Agriculture ügyvezető igazga-
tója, John Smith a hivatalos bemu-
tatón elmondta: „173 lóerős motor-

jával és 50 km/h-s végsebességével az új 
Loadall 542-70 AGRI Pro a legerősebb és 
leggyorsabb Loadall, amelyet a JCB va-
laha épített, magasabb gyorsulással és 
páratlan vontatási teljesítménnyel. A  
Loadall konstrukció már most is világel-
ső a teljesítmény és a termelékenység te-
kintetében, és most az új modell új szint-
re emeli az anyagmozgatási képessége-
ket. Az alapfelszereltségnek köszönhe-
tően a gép óriási felhasználói vonzerővel 
bír, miközben új mércét állít fel a rakodás, 
a kezelés és a vontatás terén.”

AZ ÚJ JCB 542-70 AGRI PRO 
JELLEMZŐI:

-	 A JCB 4,8 literes DieselMAX motor-
ja 173 lóerős (129 kW) teljesítményt 
és 690 Nm nyomatékot biztosít.

-	 JCB DualTech VT félig hidroszta-
tikus, félig közvetlen mechanikus 
hajtású, 50 km/órás sebességváltó.

-	 22%-kal nagyobb dinamikus vo-
nóerő; 25%-kal nagyobb közúti ter-
melékenység

-	 Nagy teherbírású JCB tengelyek 10-
es csapágyazású tengelycsapágyak-
kal és 500 mm széles gumiabron-
csokkal, erősebb felnikre szerelve.

-	 Új kéttengelyes hidraulikus erőfék-
rendszer automatikus összkerék-
hajtás-bekapcsolással.

-	 14%-kal nagyobb hidraulikaáram-
lás a nagyobb, 72 köbcentiméteres 
(160 liter/perc) dugattyús szivat�-
tyúval.

-	 Új gumirugós fülkefelfüggeszté-
sek, amelyek fokozott rezgés- és 
ütésszigetelést biztosítanak.

A DualTech VT sebességváltóval fel-
szerelt többi Loadall 542-70 modellhez 
hasonlóan az AGRI Pro maximális eme-
lőkapacitása 4,2 tonna, teljes magassá-
gú emelése pedig 2,75 tonna 7,01 m ma-
gasságig. De míg az AGRI, AGRI Super és 
AGRI Xtra modellek 109 LE (81 kW), 130 
LE (97 kW) és 150 LE (112 kW) teljesít-
ménnyel rendelkeznek a 4,8 literes JCB 
DieselMAX motorokból, az új Loadall 

A vállalat eddigi leggyorsabb  A vállalat eddigi leggyorsabb  
és legerősebb modelljeés legerősebb modellje
A JCB bemutatta új zászlóshajóját, a Loadall teleszkópos rakodógépet

 Az 542-70 AGRI Pro a motorteljesítmény és a nyomaték, a gyorsulás, a végsebesség és a  

 hidraulikateljesítmény egyedülálló kombinációjával új teljesítmény- és termelékenységi szintet állít fel  

 a gazdaságban, a szántóföldön és a közúton. 
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542-70 AGRI Pro 173 LE (129 kW) tel-
jesítménnyel rendelkezik. Ez 24 LE (17 
kW), azaz 16%-os előnyt jelent a jelen-
legi legerősebb JCB modellekhez képest, 
és 15%-kal nagyobb, 690 Nm-es csúcs-
nyomatékot jelent 1500 fordulat/perc-
nél. Ez a DualTech VT sebességváltó 
hidrosztatikus hajtáselemének teljesít-
ményével együtt 22%-kal nagyobb di-
namikus vonóerőt eredményez, amikor 
például tömörített marhatelepi trágyá-
ba merítünk, vagy nagy térfogatú kanál-
lal gabonát vagy cukorrépát rakodunk.

A Loadall 542-70 AGRI Pro a JCB 
egyedülálló és teljesítményben bizo-
nyított DualTech VT hidromechani-
kus sebességváltójának új, nagy sebes-
ségű változatával is rendelkezik, amely 
a hidrosztatikus hajtástól 22 km/h se-
bességig (szemben a normál változat 
19 km/h-jával) precíz és progresszív 
vezérlést biztosít, a teljesítményhaté-
kony közvetlen mechanikus hajtás pe-
dig 40 km/h helyett 50 km/h végsebes-
séggel rendelkezik.

Ahol a teljesítmény, a nyomaték, a 
gyorsulás és a sebesség ezen egyedül-
álló kombinációja kihasználható, a 
Loadall 542-70 AGRI Pro csökkentheti 
a szántóföld és a gazdaság közötti me-
netidőt, és könnyebben lépést tarthat a 
vállalkozói mész- és trágyaszóró csapa-
tokkal, amikor egyik helyszínről a má-
sikra halad.

ÚJ FÉKRENDSZER
A megnövekedett teljesítmény és se-

besség kezeléséhez egy új, hidraulikus 
fékrendszer külön körökkel rendelkezik 
a nagyobb teherbírású, 10 csapágyas 
első és hátsó tengelyekhez, amely 
megfelel az európai T1b traktor homo-
logizáció követelményeinek a közúti 
mezőgazdasági járművekre vonatkozó-
an, a légpótkocsifék pedig gyárilag be-
épített opció.

Ezenkívül az AGRI Pro a maximális 
vontatási vonóerő és stabilitás érdeké-
ben az úton hátsókerék-meghajtással 
is működik, és a fékezéskor automa-
tikusan bekapcsolja a négykerékhaj-
tást, hogy a lehető legrövidebb féktá-
volság érdekében a gumiabroncsok és 
a felület közötti maximális érintkezési 
felületet biztosítsa.

A helyszínen a kezelők a DualTech 
VT sebességváltó Eco és Power beál-
lításait használhatják a legjobban, a 
Flex üzemmóddal pedig szétválaszt-
hatják a motor és a talajsebesség ve-
zérlését a könnyű lábpedálvezérlés 
érdekében, és alacsony fordulatszá-
mon dolgozhatnak, miközben elegen-
dő motorfordulatszámot használhat-
nak a hidraulikus meghajtású sep-
rőgép, szalmafeldolgozó vagy szilá-
zsadagoló meghajtásához.

A kezelési és rakodási munkák-
nál a kezelők kihasználhatják a 
Loadall 542-70 AGRI Pro nagyobb telje-
sítményű hidraulikacsomagját is, amely 
egy 72 cm3-es, akár 160 liter/perc tel-
jesítményű, változó teljesítményű du-
gattyús szivattyút tartalmaz – ez 14%-
os teljesítménynövekedést jelent, ami 
elősegíti a gyors reakciókat a joystick 
vezérlés bevitelére, különösen akkor, ha 
egyszerre több funkciót használnak.

A JCB Smart Hydraulics technoló-
gia egyéb elemei is megtalálhatók az 
új modellben, beleértve a regenera-

tív hengereket, amelyek lehetővé te-
szik a gém gyorsabb le- és visszahúzá-
sát a gyorsabb rakodási ciklusok érde-
kében; a henger végütés csillapítását a 
gém emelő- és visszahúzó kosain; és az 
automatikus kanál- vagy villa-„rezge-
tést” a tapadós anyagok elmozdítására 
vagy olyan termékek, mint a faforgács 
és a fűrészpor szabályozott módon tör-
ténő adagolására, minimális vezérlés-
sel, amikor ágyazáshoz használják.

COMMAND PLUS FÜLKE
Az 542-70 AGRI Pro-hoz egy új, au-

tomatikusan bekapcsoló JCB Smooth 
Ride System gémfelfüggesztés is tar-
tozik, optimalizált akkumulátorokkal 
és hidraulikus ellensúlyozó szelepek-
kel, amelyek növelik a gém oszcilláci-
óját, elszigetelik a jármű mozgásától, 
csökkentik a rakományok kiömlésének 
vagy elmozdulásának kockázatát, és 
kényelmesebb utazást biztosítanak a 
kezelő számára.

A gépkezelők emellett élvezhetik a 
manuális vagy automata vezérlésű lég-
kondicionálót, a fűtött és szellőztetett, 
légrugós félbőr ülést elektromos derék-
támasz-beállítással, valamint a tágas 
Command Plus fülkét az új lengés- és 
rezgéscsillapító gumirugós és polimer 
csillapító rögzítéssel.

John Smith hozzátette: „A piacvezető 
funkciók kiemelkedő kombinációjával a 
Loadall 542-70 AGRI Pro-t úgy jellemez-
zük, hogy a ’PRO-FORMANCE’ legjobb-
ját kínálja – nagyobb teljesítményt, na-
gyobb sebességet és nagyobb termelé-
kenységet, hogy megfeleljen a professzi-
onális kezelők igényeinek.”

A DualTech VT sebességváltóval felszerelt többi Loadall 542-70 modellhez hasonlóan az 
AGRI Pro maximális emelőkapacitása 4,2 tonna, teljes magasságú emelése pedig 2,75 
tonna 7,01 m magasságig

A teljesítményhatékony közvetlen mechanikus hajtás A teljesítményhatékony közvetlen mechanikus hajtás 
50 km/h végsebességgel rendelkezik50 km/h végsebességgel rendelkezik
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  HÍREK    NAK szántóföldi napok és Agrárgépshow  

A NAK és a MEGFOSZ idén is közö-
sen rendezi meg az ország legna-
gyobb szántóföldi szakmai ren-

dezvényét, a NAK Szántóföldi Napok és 
AgrárgépShow – Mezőfalvát. Győrff y 
Balázs NAK-elnök és Harsányi Zsolt, 
a MEGFOSZ elnöke együttműködési 
megállapodást írt alá a rendezvényről, 
amely 2022. június 1-2-án (szerda-csü-
törtök) várja majd az érdeklődőket. A 
megállapodás kapcsán Győrff y Balázs, 
a NAK elnöke hangsúlyozta: „A NAK 
Szántóföldi Napok és AgrárgépShow – 
Mezőfalva széles körű tájékozódási pont 
a gazdálkodóknak. A gépbemutatók mel-
lett termesztéstechnológiai újdonságok-
kal, a fenntartható gazdálkodást segítő 
megoldások bemutatásával is készülünk. 
Emellett a korszerű öntözés, az erdőgaz-
dálkodás is szerepet kap. A nagyszabású 

rendezvényen a gazdálkodók közvetlenül 
szerezhetnek naprakész információkat, 
amelyek segítik őket a fejlődést biztosító 
döntések meghozatalában.”

A MEGFOSZ elnöke azt hangsúlyoz-
ta, hogy a rendezvényen terepi, való-
di szántóföldi körülmények közt, mű-
ködés, „akció” közben ismerkedhet-
nek meg a gazdálkodók számos agrár-
géppel. „A kiállítás kiemelkedően széles 
gépkínálatot, választékot vonultat fel, a 
mezőgazdaság modern oldalát bemutat-
va, segítve a termelőket a számukra ide-
ális, leghatékonyabb eszközök kiválasz-
tásában – emelte ki Harsányi Zsolt.

A NAK által életre hívott, első ízben 
2017-ben megrendezett NAK Szántóföl-
di Napok és AgrárgépShow – Mezőfalva 
évről évre látogatók tízezreit vonzza. Ki-
váló lehetőséget ad szakmai találkozók-

ra és információátadásra, emellett az 
ország egyetlen olyan álló- és mozgógé-
pes szabadtéri kiállítása, ahol a mező-
gazdasági gépek legszélesebb kínálata 
tekinthető meg szántóföldi környezet-
ben, többségük munkavégzés közben is.

Az idei évben a NAK Szántóföldi Na-
pok fókuszában az innováció áll. Ennek 
megfelelően a 42 hektáros területen iz-
galmas programokkal, széles körű gép- 
és inputanyag-bemutatóval készül-
nek a szervezők. A látogatók közelről 
nézhetik meg az ültetvényeken fejlő-
dő, korszerű növényfajtákat, új öntözé-
si technikákat és gépbemutatókat. To-
vábbá a gazdálkodáshoz nélkülözhe-
tetlen szakmai, pályázati, továbbkép-
zési információkat gyűjthetnek a NAK 
szakértőitől. A rendezvény mindkét 
napján bemutatkoznak majd a gyakor-
latban a legújabb nemesítési és kuta-
tási eredmények, nagy és biztonságos 
termést ígérő fajták, hibridek. Az inno-
váció jegyében a szántóföldi kiállítási 
területen számos fejlesztés történt az 
elmúlt időszakban.

A rendezvényen fontosnak tartjuk a 
fi atalabb generáció részvételét, vala-
mint az ország minden részéről várjuk 
a gazdálkodókat, az agráriumban, élel-
miszeriparban dolgozó vállalkozásokat 
és azok alkalmazottjait, illetve a mező-
gazdaság iránt érdeklődőket.

A belépés a látogatók számára díj-
mentes, ahogy a parkolás is.

Júniusban ismét NAK szántóföldi 
napok és AgrárgépShow Mezőfalván
 A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) – a Mezőgazdasági Eszköz- és 

 Gépforgalmazók Országos Szövetsége (MEGFOSZ) közreműködésével – idén is 

 megrendezi az ország legnagyobb szántóföldi kiállítását. A NAK Szántóföldi Napok 

 és AgrárgépShow – Mezőfalva június 1-2-án, több mint 40 hektáros területen várja az 

 agrárszakembereket, agrárdiákokat. Az eseményre ezúttal is ingyenes a belépés. 

Győrff y Balázs NAK-elnök és Harsányi Zsolt MEGFOSZ-elnök együttműködési 
megállapodást írt alá a szántóföldi szakmai napok közös megrendezéséről
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  GÉPBEMUTATÓ    KUHN talajművelő gépek  

Papp Máté 

OPTIMER L, XL – A 
MAGÁGYKÉSZÍTÉS 
SPECIALISTÁJA

Legyen szó középmély (5-15 cm), se-
kély (6-10 cm), vagy akár ultra sekély 
(3-5 cm) munkamélységről, a KUHN OP-
TIMER rövidtárcsák a gazdasági méret-
től függetlenül alapgéppé válhatnak. A 
90 LE-től 360 LE-ig terjedő gépigény-tar-
tományban, 3-12 méteres munkaszéles-
ségű kínálatból választhatnak a KUHN 
Magyarország ügyfelei.

Az L változatú gépek – 510 mm tár-
csaátmérővel – az alacsony és csökken-
tett energiaigényű munkavégzés eszkö-
zei, míg az XL sorozat 620 mm-es átmé-
rője mélyebb művelést, és emellett na-
gyobb aprítást és bekeverést biztosít. A 
váz alatt és a tárcsalapok között a nagy 
átömlési keresztmetszet gyorsabb hala-
dást tesz lehetővé és minimálisra csök-
kenti az eltömődés lehetőségét, így biz-
tosított a maximális területteljesítmény.

Az L sorozat elülső simítóval, az XL 
verzió késes hengerrel is rendelhető, 
utóbbi esetben támogatva a szárma-
radványok aprítását.

CULTIMER L – TARLÓHÁNTÁS 
KIVÉTELES TALAJKEVERÉSSEL

A KUHN CULTIMER L kultivátorral 
három művelet végezhető egy menet-
ben: bekeverés és talajlazítás, talajfel-
szín-kiegyenlítés, valamint a talaj visz-
szatömörítése.

A magas váznak köszönhetően en-
nél a gépnél is nagy az átömlési ke-
resztmetszet. A duplarugós biztosítá-
sú kapák a 600 kg-os nyomásnak kö-
szönhetően talajtípustól függetlenül 
egyenletes munkát végeznek, akár 35 
cm mélységig.

A munkaszélesség függvényében 
eltérő kapaszámmal felszerelt CUL-
TIMER jól illeszthető a kiválasztott 
munkamélységhez. A gép különböző 
kialakítású szárnyas, lúdtalp, 50, vagy 
80 milliméteres karbid késekkel is el-
érhető. A talajtípushoz választható el-
munkálóhenger biztosítja a tökéletes 
tömörítést.

PERFORMER – EGYETLEN GÉP 
MINDEN MŰVELETRE

A csökkentett menetszámnak ára 
van, ezt pedig lóerőben mérik. A KUHN 
PERFORMER 3-7 méter munkaszéles-

ségű nehézkultivátorai elősegítik a rö-
vid „munkaablakok” optimális kihasz-
nálását talajtípustól függetlenül, egy 
menetben.

A két tárcsasort négy sorban elhe-
lyezett kapák követnek, amelyek 15 
centiméter oldalsó kitérést is képe-
sek lekövetni. Az akár 35 centimé-
ter mélyen elvégzett munka során a 
csúcsokra kifejtett 900 kilogrammos 
nyomás egyenletes művelési minősé-
get biztosít.

A különböző kialakítású kapák a 
PERFORMER gép esetében is elérhető-
ek. A kapákat követő tárcsák kiegyen-
lítik a talajfelszínt, amelyet a számos 
változatban kapható záró hengersor 
tömörít vissza.

Összességében elmondható, hogy 
a KUHN magas munkaminőséget 
végző gépeket kínál a választott 
technológiától függően. Az egyedi 
megoldások, valamint a széles ská-
lán változtatható kiegészítők teszik 
a KUHN gépeket a gazdák tökéletes 
munkatársává. 

TALAJMŰVELÉS FELSŐFOKON KUHN GÉPEKKEL
 A gazdaságok jövedelmezőségének egyik alappillére az optimális terméshozam elérése, amely nagy 
 mértékben függ a megfelelő talajkondíciótól. Ennek kialakítására tudnak a gazdálkodók a legnagyobb 
 hatással bírni, így ezt a fontos lépést érdemes gondosan megtervezett és magas minőségben 
 kivitelezett munkagépekre bízni. A KUHN a talajművelés terén minden technológiához kínál megoldást 
 a gazdák számára, erre garancia a cég közel 200 éves gyártói-fejlesztői tapasztalata. 
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UNIMOG-406   
A SZÉRIA SZIMBÓLUMA 1/18-AS 
MÉRETARÁNYBAN

Az Unimog hosszú története során a Mercedes-Benz U 
406, a széria szimbóluma sok Unimog-rajongó számára, 
és most egy finoman részletezett Schuco fémmodellel 
tisztelik meg, 1:18-as gyűjtői méretarányban. Az Unimog 
tavaly ünnepelte gyártásának 75 éves jubileumát. Az 
1962-es DLG kiállításon mutatták be a nagyközönségnek 
az Unimog 406 – „nehéz teherbírású sorozatot” – 
szélesebb nyomtávval és hosszabb tengelytávval, hogy 
megfeleljen a nagyobb és erősebb mezőgazdasági gépek 
iránti igénynek. A fojtott dízelmotor 65 lóerőt tudott 
termelni, és úgy tervezték, hogy ezt a teljesítményt 
teljes és tartós terhelés mellett is produkálja. A 65 km/h 
végsebességgel az Unimog 406 sorozat tökéletes volt 
közúti vontatójárműként való használatra. Később már 
110 LE teljesítményű motorral is szerelték.

FORD 7810 III. SILVER 
JUBILEE EDITION 
LIMITÁLT MEGJELENÉS A 
NEGYEDSZÁZADOS JUBILEUMRA

A basildoni traktorgyár (napjainkban a CNH gyára) 1989-
ben ünnepelte negyedszázados jubileumát. A jeles ünnep al-
kalmából a Ford 7810 III traktorsorozatból egy egyedi fénye-
zésű Silver Jubilee Edition változatot dobtak piacra limitált 
példányszámban. A különleges széria sokkal komolyabb fel-
szereltséggel rendelkezett, mint a nem limitált kivitelű tár-
saik. Állítólag a gyár közel 500 darabot készített az egyedi 
fényezésű 7810-esből, de végül csak 150 darabot tudtak ér-
tékesíteni magas ára miatt. A maradékot hagyományos szé-
riaverzióvá visszavarázsolva adták el. A fennmaradt jubile-
umi példányok ma hatalmas összegekért cserélnek gazdát a 
gyűjtők között. Az Universal Hobbies modellkiadó most en-
nek az ünnepi ruhába öltöztettet kivitelnek a 1/32 méretará-
nyú modellsorozatát adta ki a gyűjtők számára.

Kombájntörténeti mérföldkőnek is tekinthető a CLAAS COMMAN-
DOR. A széria legutolsó generációjának 1/32 méretarányban, 3 ezer 
darabos, limitált példányszámban kiadott kombájnmodellje több web-
shopban, kedvezménnyel még mindig kapható. A modellt lekapcsol-
ható gabonavágó-szerkezettel és vágóasztal-szállító kocsival együtt 
kínálják. A Wiking modellkiadó által piacra dobott, limitált sorozatot 
még 4 éve adták ki, de érdekes módon még maradt belőle készleten. A 
COMMANDOR sorozat utolsó generációját, a 228 CS típust 1990-ben 
vezették be, majd 1996-ban a LEXION sorozat bemutatkozása után 
küldték végleg nyugdíjba. 1990 nyarán egy 8 órán át tartó tesztelés 
alatt Angliában egy kalásztépő adapterrel szerelt, 228CS kombájnnal 
óránkénti 44,8 tonna betakarítási teljesítményt értek el, s ezzel akkor 
betakarítási rekordot állítottak fel.

CLAAS COMMANDOR 
KOMBÁJNLEGENDA LIMITÁLT KIADÁSBAN

 Játék és kikapcsolódás  HOBBI 
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  BESZÁMOLÓ    KabAgro Kft. bemutató  

Fodor Mihály	

VEGYSZER- ÉS 
PERMETLÉCSÖKKENTÉS 
MAGGROW TECHNOLÓGIÁVAL

Kiss Attila ügyvezető köszöntőjé-
ben kiemelte a KabAgro Kft. elkötele-
zettségét a precíziós technológiák gya-
korlati megvalósításában, valamint a 
vegyszermegtakarításban és a fenn-
tartható mezőgazdaság gépesítésének 
elősegítésében.

Az állógépbemutató és -előadás so-
rán ismerhettük meg a KabAgro Kft. 
által forgalmazott mágneses permete-
zéstechnológiát. Ezt a MagGrow nevű, 

ír székhelyű cég fejlesztette és szaba-
dalmaztatta kertészeti és szántóföldi 
felhasználásra. Elsődleges célja a per-
metezéskor fellépő elsodródás csök-
kentése, megszüntetése.

A MagGrow technológiája azon az el-
ven alapul, hogy a megfelelő folyadék- 
áramlás és folyadékkondíció mellett al-
kalmazott mágneses mezők olyan mó-
don befolyásolják a permetlé, valamint 

Mágneses permetezőtechnika  
és láncos tárcsa
Izgalmas bemutató Bácsborsódon

 A KabAgro Kft. március végén Bácsborsódra várta gyakorlati bemutatójára a szép számmal megjelenő  

 partnerkört. A szakmai program első része alatt megérkezett az eső is, de szerencsére a gyakorlati  

 gépbemutató megtartását ez nem befolyásolta. A programból a gépesítéssel kapcsolatos  

 témakörökből válogattuk a legérdekesebb információkat. 

A Kelly láncos tárcsája szállítási állapotban



GÉPMAX 2022. május/június   81www.gepmax.hu  

a permetezés során kijuttatott cseppek 
fi zikai tulajdonságait, hogy azok ked-
vezően segítsék elő a permetlécseppek 
egyenletesebb kiszórását, a célnövény-
re tapadását.

Az elsodródás nélküli permetlé-ki-
juttatás azt eredményezi, hogy az ap-
róbb cseppek a kiváló fedéstulajdon-
ságot megőrizve egyenletesen tapad-
nak a célnövényre. Világszerte több 
országban értékesítették már a rend-
szert, Magyarországon hat éve van je-
len a KabAgro kínálatában. Felhaszná-
lói visszajelzések támasztják alá az el-
sodródás és permetlé felhasználásának 
csökkenését, valamint az időmegtaka-
rítást is. A cég kísérletei szerint 20%-
kal jobb vegyszerlefedés és akár 70%-
kal kisebb elsodródás érhető el a rend-
szer használatával.

A MagGrow készüléke felszerelhető 
bármilyen új vagy meglévő szántóföl-
di permetezőgépre is, a működését nem 
befolyásolja a gép típusa sem. 

KELLY LÁNCOS TÁRCSA
A program egyik legizgalmasabb ré-

sze a Kelly láncos tárcsáinak bemutatá-
sa volt. A gépet az ausztrál Kelly Engi-
neering cég gyártja, amely egy családi 
vállalkozás. A fenntartható mezőgazda-
ság a vállalkozás számára a talajszerke-
zet és a termelékenység javulását, a ta-
laj szén-dioxid-felhalmozódását, a talaj-
nedvesség optimális kihasználását, az 
integrált gyomirtást és a gazdasági ha-
szonkulcs javulását jelenti. 

Mint azt Kiss Attila elmondta, a Kelly 
láncos tárcsája csak a talaj felső rétegét 
műveli meg, megőrizve a mélyebb ta-
lajszerkezetet. Ez a nagy teljesítményű 
gép tökéletesen alkalmas sekély ta-
laj-előkészítésre, takarónövények be-
dolgozására, szármaradvány-kezelésre 
és gyomirtásra.

A Kelly Diamond Harrow tökéletes 
eszköz a magágykészítéshez is. A fő ke-
ret hosszú láncokkal van felszerelve, 
tárcsákkal, tüskékkel vagy tárcsás tüs-
kékkel. A gép vontatott, így nincs szük-
sége TLT-re vagy egyéb hajtásláncra.

A szabványos lánc (CL1) a leggyako-
ribb alkalmazásokhoz alkalmas. Speci-

ális alkalmazásokhoz vagy erős szeny-
nyeződésekhez a gép felszerelhető kü-
lönféle tárcsával, tüskével vagy éles 
tárcsás láncokkal.

Egy 6 méteres, CL1 tárcsás géphez 
szükséges minimális traktor teljesít-
mény 120 LE.

A Kelly talajművelő gépeinek teljes 
választéka sokoldalú, sekély talajfor-
gatási lehetőségeket kínál.

Az európai piacra Németországban 
gyártják a gépeket 4, 6, 9 és 12 méteres 
munkaszélességben, különböző tárcsa-

típusokkal adaptálható a különböző ta-
lajadottságokra és munkaigényekhez. 

A munkagép felépítése robusztus, 
pormentes csapágyazással, nagyon 
kevés kopóelemet tartalmaz, így ér-
hető el az eszköz hosszú élettarta-
ma. Karbantartási költsége minimális, 
üzemeltetése is költségtakarékos. Vo-
nóerőigénye méterenként 18 és 20 LE, 
fajlagos üzemanyag-felhasználása a 
munkaszélességtől függően 3 és 4,5 li-
ter közötti. 

A MagGrow technológia célja a per metezéskor fellépő elsodródás csök kentése, 
megszüntetése

Kiss Attila ügyvezető (balra) a Kelly láncos tárcsa munkájának ellenőrzésekor
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Forrás: Agrárközgazdasági Intézet/
Agrárstatisztikai Információs Rendszer  	

304 MILLIÁRDOS REKORD
A mezőgazdasági gépértékesítés ala-

kulása évek óta dinamikus növekedést 
mutat, 2020-ban is újabb rekord szü-
letett: a mezőgazdasági gép- és alkat-
részforgalom megközelítette a 256 mil-
liárd forintot. A tavalyi év számos kihí-
vás elé állította a mezőgazdaságot, en-
nek ellenére további bővülés jellemez-
te a hazai agrárgéppiacot. Bíztatóan in-
dult a 2021. év a gépberuházások szem-
pontjából, majd a második negyedév 
végére kicsit lefékeződött a lendület, a 
Növekedési Hitelprogram (NHP) is ki-

futott. Az év végén azonban az eddigi-
nél is jobb eredmények születtek mind 
a mezőgazdasági gépek, mind az alkat-
részek piacán. Végül tavaly a mezőgaz-
dasági gép- és alkatrész-forgalom meg-
haladta a 304 milliárd forintot. Számos 
pályázati forrás támogatja a gépbe-
szerzéseket, és az NHP program lezáru-
lását követően 2021 szeptemberében új 
támogatott hitel- és lízingkonstrukci-
ók jelentek meg, de kedvező beruházá-
si környezetet teremtettek a kialakult 
terményárak is. Árnyalhatják viszont 
a jövőképet a szállítási, gyártási és al-
katrészellátási nehézségek. Az alkatré-
szek és az új gépek beszerzési ideje lé-
nyegesen hosszabb, új gépek esetében 

akár 12 hónapra is elhúzódhat, így bi-
zonyos gépek beszerzésénél a gyártók 
szállítási képessége jelentheti a jövő-
ben a korlátokat.

21%-OS EMELKEDÉS
Az egyéni gazdaságok és a társas vál-

lalkozások 232,6 milliárd forint érték-
ben vásároltak új mezőgazdasági gépe-
ket és eszközöket 2021-ben a géppark 
megújítására. Ez a forgalom, a néhány 
területen történt mennyiségi visszaesés 
ellenére, 21 százalékkal haladta meg az 
egy évvel korábbi eladásokat. A gazdál-
kodók 72 milliárd forintot fordítottak al-
katrészekre, ami 14 százalékos növeke-

A járvány ellenére pozitívA járvány ellenére pozitív
A magyar gazdálkodók egyre nyitottabbak a technológiai fejlesztésekre és a korszerű technikai 
eszközök alkalmazására. Az egyéni gazdaságok és a társas vállalkozások 232,6 milliárd forint értékben 
vásároltak új mezőgazdasági gépeket és eszközöket 2021-ben, ami 21 százalékkal haladta meg az egy 
évvel korábbi eladásokat. Ugyanebben az időszakban alkatrészekre 72 milliárd forintot fordítottak, ami 
szintén 14 százalékos növekedés a bázisidőszakhoz képest.

Szárzúzókból 18%-kal több fogyott idén, mint tavaly
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dés a bázisidőszakhoz képest. Az alkat-
rész-értékesítés 56 százaléka a második 
és a harmadik negyedévre esett. A kiter-
jedt országos hálózattal rendelkező ha-
zai forgalmazók az alkatrészek esetében 
a mezőgazdasági gépekhez képest még 
nagyobb arányban vesznek részt a piaci 
igények kielégítésében.

A végfelhasználóknak történő me-
zőgazdaságigép- és eszközértékesíté-
sek 70 százalékát 10 cég bonyolította 
le 2021-ben, hasonlóan az egy évvel 
korábbi eredményhez. A három legna-
gyobb vállalkozás az összes magyar-
országi mezőgépeladás 54 százalékát 
adta 2021-ben és az azt megelőző év-
ben is. A kiterjedt országos hálózattal 
rendelkező néhány nagy forgalmazó a 
kombájnpiac jelentős részét lefedi.

A TRAKTOROK FORGALMA ADJA 
A TELJES ÉRTÉKESÍTÉS BŐ 
HARMADÁT

A mezőgazdasági termelők továbbra 
is az erőgépek beszerzésére fordították a 
legtöbb pénzt, ami a vizsgált időszakban 
a mezőgazdasági gépberuházások ös�-
szértékének 58 százalékát tette ki. A tel-
jes értékesítésen belül a vezérgépek közül 
a traktorok 35, a gabonakombájnok pedig 
11 százalékos részarányt képviseltek.

A mezőgéppiac legfontosabb szeg-
mense a traktor, amelyből bőséges a 
hazai választék. Az ismert nyugati és 
keleti, illetve távol-keleti márkákból 
2021-ben az egy évvel korábbi idősza-
kához képest 330-cal több, azaz 3383 új 
kerekes traktor frissítette a gépparkot 
78,6 milliárd forintért. Közöttük a leg-
nagyobb részarányt továbbra is az 50-

100 LE-s könnyű univerzális kategó-
ria képviselte. Ezekből 16 százalékkal 
nőtt az eladás, 1071 darabra volt vevő. 
A 141-190 LE-s, úgynevezett farmmin-
denes csoportba tartozókból 13 száza-
lékkal nőttek az eladások, a 191-260 
LE-s traktorokból 16 százalékkal nőtt a 
kereslet. Ezzel szemben a 260 LE fölötti 

Folytatás a 84. oldalon

A mezőgazdasági gép- és alkatrészértékesítés alakulása 2009–2021 között

21 százalékkal haladta meg az egy évvel korábbi eladásokat a mezőgazdasági gépek forgalma
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traktorokból jelentősen csökkent az ér-
tékesítés. Vevőre talált ezenkívül még 
17 gumihevederes traktor is, összesen 
2 milliárd forint értékben.

SZÁMOS MUNKAGÉPKATEGÓRIA 
HAZAI PIACA TOVÁBB BŐVÜLT

Az önjáró rakodók értékesítése 17 szá-
zalékkal nőtt 2021-ben a bázisidőszak-
hoz képest, ami 641 rakodógép eladását 

jelentette. Ezen belül továbbra is a telesz-
kópgémes rakodók iránt volt nagyobb az 
igény. Az értékesített 494-ből 348-at a 
nagyobb, 7-9 méteres rakodási magassá-
gú változatokból adtak el a kereskedők. 
A törzscsuklós homlokrakodókból 17 
százalékkal, a csúszókormányos kisrako-
dókból 23 százalékkal nőtt a kereslet. A 
traktorra szerelhető homlokrakodókból a 
2020-ban eladott 588-cal szemben 2021-
ben 674 talált gazdára.

A gabonakombájn-piac is bővült. Ta-
valy 252 új arató-cséplő gép került a 

gazdaságokba, míg 2020-ban 242 kelt 
el. Az eladások 26,3 milliárd forint ös�-
szértéke 4 százalékkal haladta meg az 
előző évi eladásokat. Típusmegoszlás 
szerint 147 szalmarázó ládás, 105 pe-
dig rotoros tisztítószerkezetű volt. A 
kombájnokhoz a tavalyinál 7, illetve 29 
százalékkal kevesebb kukorica- és nap-
raforgó-betakarító adapter talált ve-
vőre. Élénkült, bár a korábbi évekhez 
hasonlóan idén is változó képet mu-
tatott a mezőgazdasági munkagép-pi-
ac. Legnagyobb darabszámban (6050) 

Folytatás a 83. oldalról

Főbb mezőgazdasági erő- és munkagépek értékesítése 2020–2021 között
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a különböző talajművelő gépekre volt 
igény, melyekből 18 százalékkal nőtt az 
értékesítés 2021-ben az egy évvel ko-
rábbi eladásokhoz viszonyítva. A talaj-
művelő gépeken belül a szárzúzókból, a 
tárcsás talajművelőkből és a sorközmű-
velő kultivátorokból vásároltak a leg-
többet a gazdálkodók. A szárzúzókból 
18, a tárcsás talajművelőkből 5, a sor-
közművelő kultivátorokból 71 száza-
lékkal nőtt a kereslet.

NŐTT A KERTÉSZETI ÉS 
ÖNTÖZŐGÉPEK FORGALMA IS

A gyümölcs- és szőlőápolás gépei 
iránti igény 8 százalékkal haladta meg 
az egy évvel korábbit, és 11 önjáró gyü-
mölcsbetakarítót is üzembe állítottak. 
Ebben a gépcsoportban a metszők, elő-
metszők és a kertészeti soralj- és tőköz-
művelők voltak a legkeresettebbek. Táp-
anyag-kijuttató gépekből 16, vetőgé-
pekből 22 százalékkal volt nagyobb az 
eladás, mint egy évvel korábban. Előb-
biből a legnagyobb részt a szilárdmű-
trágya-szórók (997 darab) képviselik. A 
vetőgépekből a legtöbbet a szemenkén-
ti vetőgépekből értékesítettek (517 da-
rab), 19 százalékkal többet, mint 2020-
ban. A sorvetőgépekből 33 százalékkal 
többet adtak tavaly, mint a bázisidő-

szakban. A növényvédő gépek iránti ke-
reslet 9 százalékkal haladta meg 2020. 
évi értékesítést. A piacra került 1270 nö-
vényvédő gépből 929 függesztett, illet-
ve vontatott, míg 58 önjáró szántóföldi 
permetezőgép, 170 pedig ültetvényper-
metező volt. A szálastakarmány-beta-
karítók iránti kereslet 9 százalékkal ha-
ladta meg az egy évvel korábbi eladáso-
kat, ezen belül 17, illetve 12 százalékkal 
nőtt a rendkezelők és a fűkaszák forgal-
ma. A bálázó gépekből 31 százalékkal 
nőtt az eladás, összesen 442-őt értéke-
sítettek, melyekből 414 hengerbálázó 
volt. Mellettük 71 új bálacsomagoló gép 
áll-hatott munkába nyáron, ez a tavalyi-
nál jóval (-47%) kevesebb.

Az öntözőgépek eladása jelentősen 
növekedett, 9,7 milliárd forint nagy-

ságrendben telepítettek lineáris, kör-
forgó rendszerű, csévélődobos és cse-
pegtető öntözőberendezéseket 2021-
ben, míg 2020-ban 5,8 milliárd forint 
értékben.

A mezőgazdasági célú szállítójármű-
vek eladása 10 százalékkal növekedett, 
pótkocsikból 1 százalékkal értékesítet-
tek többet, összesen 1029 darabot ad-
tak el 2021-ben.

Az adatgyűjtés teljes körű, és a köz-
vetlenül mezőgazdasági termelők ré-
szére értékesített mezőgazdasági gé-
pek mennyiségéről és értékéről nyújt 
információt. A statisztikai felmérés 164 
mezőgép-forgalmazó és -gyártó eladási 
jelentése alapján készült 2021-ben.

A traktorok eladása az éves értékesítés 
35 százalékos részarányát képviselik

1029 darab új pótkocsi állt munkába tavaly
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Dr. Kelemen Zsolt, műszaki szakértő – Gödöllő	

GÉPTESZTELÉS A RENDSZEREK 
RENDSZERÉBEN

Európában ezek az állomások az 
együttműködés érdekében az ENTAM 
szövetségbe tömörültek (1/a-b. ábra). 
Az ábra szerint a szövetség tagja, egész 
pontosan elismert tagja volt a jogutód 
nélkül 2021-ben megszüntetett NAIK- 
MGI. Az arató-cséplőgépgyártók vizs-
gáló tesztcsoportjai – elsősorban a 
konstrukciók „K”-„P”-fázisú gépeinek 
– a konstrukció fejlesztésére vonatko-
zó vizsgálatok, tesztek elvégzésére hi-
vatottak.

A hazai Mezőgazdasági Gépkísérle-
ti Intézet (legutóbbi hivatalos nevén 
NAIK Mezőgazdasági Gépesítési Intézet) 
a kezdetektől fogva – ezalatt a kezdeti 
hazai kombájnfejlesztések is értendők 
– végzett különböző szintű arató-csép-
lőgépteszteket. Az arató-cséplőgépek 
hazai tesztelésére az 1970-es évektől 
a mezőgazdaság amerikai mintájú ter-
melési szerkezete optimális körülmé-
nyeket biztosított az arató-cséplőgé-
pek hazai vizsgálatához. Ideértendők a 
termelési rendszerek: BKR (Bajai Kuko-
ricatermelési Rendszer, Baja), CPS (Corn 
Production System), majd IKR (Iparszerű 
Kukoricatermesztési Rendszer, Bábolna), 
KITE (Kukorica és Iparnövény Termelé-
si Együttműködés, Nádudvar), a KSZE 
(Kukoricatermesztési Szocialista Együtt-
működés, Szekszárd), valamint az álta-

luk integrált nagyüzemi gazdaságok. A 
termelési rendszerek és a mezőgazda-
sági gépkereskedelemben akkor mono-
polhelyzetben lévő Agrotröszt és helyi  
Agroker vállalatainak érdekei találkoz-
tak a neves aratógépgyártók gépeinek 
magyarországi tesztelésében. Ez azért 
is lehetett így, mert a hazai arató-csép-

lőgépek eladott darabszáma, volumene 
megbízható értékesítést jelentett, és 
biztos piaci helyzetnek számított. Ebbe 
a folyamatba, a tesztek lebonyolításá-
val kapcsolódott be az MGI.

A tesztelések lebonyolítását tehát 
az adott gép gyártója, például Claas, 
John Deere, Deutz Fahr, New Holland,  

Az arató-cséplőgépek 
vizsgálatairól
Az arató-cséplőgépek szántóföldi tesztelése számos információhoz juttatja a terület kutató-
fejlesztőit, a gyártókat és a felhasználókat, a mezőgazdasági gyakorlat szakembereit. Az arató-
cséplőgépgyártók éppen ezért kiépítették a saját – gyártmányfejlesztésen belül alkalmazott – gyári 
tesztelő-, vizsgálócsoportjukat. A mezőgazdasági gépek vizsgálatára azonban szinte valamennyi fejlett 
mezőgazdasággal rendelkező országnak van nagy hagyományokkal bíró gépvizsgáló állomása.

2/a-b. kép: A vizsgálati terület őszi búza és kukorica esetében is mindig nagy hozamú táblán 
lett kijelölve
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Fortschritt, Rostselmash, Gomselmash, 
stb. az aktuális forgalmazó bevonásá-
val az MGI végezte. A tesztelések, vizs-
gálatok lebonyolítását – a többszerep-
lős részvétel miatt – bonyolult szerve-
zés, tematikaegyeztetés, és a költsé-
gekre vonatkozó tárgyalás előzte meg. 
A költségeket a résztvevők arányosan 
osztották meg. A költségviseléséhez 
gyakran a hazai agrártárca is – a lehe-
tőségekhez képest – hozzájárult.

ALAPOS HELYSZÍNVÁLASZTÁS
Az arató-cséplőgépek vizsgálati hely-

színét a résztvevők, gyártók, forgal-
mazók, és az MGI munkatársai közö-
sen jelölték ki. Az elsődleges szempont 
a vizsgálatok optimális körülményei-

nek, feltételeinek maximális biztosítá-
sa volt. Ez azt jelentette, hogy mindig 
valamilyen magas színvonalon terme-
lő, megfelelő fajtaválasztékkal és ter-
mőterülettel, a szükséges táblamére-
tekkel és műszaki háttérrel rendelke-
ző neves gazdaság került kijelölésre  
(Enying, Komárom, Mezőhelyes, Mezőkö-
vesd, Agárd, stb.). Az arató-cséplőgép 
vizsgálatok különböző mélységűek le-
hettek. A komplett vizsgálati program az 
azonosító és műszaki adatok rögzítésé-
vel kezdődött, laboratóriumi, szántóföl-
di, ötvenórás, szoros üzemi és gyakran 
a teljes betakarítási idényt magába fog-
laló tartós üzemi megfigyelésre terjedt 
ki. A betakarítandó növényféleségek vo-
natkozásában – mivel a hazai kombájn-
kapacitás megállapítása az őszi búza- és 
kukoricaaratásában, -betakarításában 

mért paraméterek alapján történik – üze-
mi és országos szinten egyaránt a vizsgá-
latokat, méréseket, e növények betakarí-
tásában végezték, végzik el.

Az üzemen belül, síkfekvésű, gyom-
mentes táblán az előzetesen egyeztetett 
fajtájú vagy hibridállományban jelölték 
ki a 3-5 ha kísérleti parcellát, és ezen be-
lül is őszi búzában 100x250 m, kukoricá-
ban 120x450 m-es mérőparcella, amely 
egyenletes (őszi búzában 8-9 t/ha, ku-
koricában 10-12 t/ha) hozamot bizto-
sított. A vizsgálati parcella kijelölése a 
gyártó, a forgalmazó, az üzem és az MGI 
szakembereinek együttes területbejárá-
sával – ami gyakran több napba is bele-
került – történt meg (2/a-b. kép).

3. kép: Nagy teljesítményű tesztgép előkészítése1. ábra: Az arató-cséplőgépek vizsgálatában 
nagy hagyományokkal rendelkező MGI  
az ENTAM elismert tagja

Folytatás a 88. oldalon

4. kép: Felműszerezett arató-cséplőgép a feltöltési szakaszban
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FELKÉSZÜLT SZAKEMBEREK 
VÉGEZTÉK

A vizsgálathoz szükséges terület biz-
tosításán túl a gyártó és a forgalmazó 
mellett az üzem biztosította a műsza-
ki kiszolgáláshoz szükséges hátteret, 
javító-, szállító- és fogadókapacitást. 
Ez mindenképp terhet és plusz fela-
datot jelentett az üzem és szakembe-
rei számára, mely terheket a vizsgá-
latban résztvevő partnerek kompen-
zálták. Ezen túlmenően a magas szín-
vonalon gazdálkodó üzemek szakem-
berei, agronómiai és műszaki vezetői 
szívesen vállalták az arató-cséplőgép-
tesztekben való közreműködést. En-
nek az az oka, hogy közvetlen rálátá-
suk adódott a legújabb, legmodernebb 
arató-cséplőgépek műszaki paraméte-
reire, és közvetlenül saját tapasztala-
tokat szerezhettek velük kapcsolatban. 
A gazdaságnak azonban további előnyt 
jelentett, hogy a gépek legtöbb esetben 
„demo” gépekként, akár egy-egy sze-
zont is végig üzemeltek a gazdaságban, 
és volt rá példa, hogy végleg ott is ma-
radtak (3. kép).

Az arató-cséplőgép tesztek bonyo-
lítása speciális szaktudást, megfe-
lelő szakmai felkészültséget, és spe-
ciális műszerezettséget igényelt. Az 
MGI szakembergárdája – a vizsgála-
tokat vezető és bonyolító mérnökök, 
technikusok és szakmunkások – ren-
delkeztek ezekkel a speciális ismere-
tekkel, sőt a háttérben dolgozó labo-
rok és adminisztratív asszisztensek is 
speciális tudással, illetve gyakorlat-
tal rendelkeztek.

ELTÉRŐ HELYSZÍNEK, AZONOS 
SZABVÁNYOK

Egy betakarítási szezonban – több 
arató-cséplőgép vizsgálata esetén – 
gyakran a méréseket több, különbö-
ző vizsgálati helyszínen kellett lebo-
nyolítani. Volt rá példa, hogy ez kül-
földön történt. A különböző hely-
színeken történő kombájntesztek-
hez az MGI rendelkezett a szántó-
földi mérővizsgálatok lebonyolítá-
sához szükséges speciális gépi hát-
térrel és megfelelő műszerezettség-

gel. A mobil vizsgálóegység a vizs-
gálati parcellára települt ki a két da-
rab, e célra átalakított Winter Steiger  
parcellakombájnnal, a tesztgépre 
felszerelhető kiegészítő berendezé-
sekkel, a főterményt, a szemet felfo-

gó magtartállyal, a mellékterméket, 
pelyvát és szalmát felfogó, hengerre 
feltekert ponyvákkal, és az arató-csép-
lőgép üzemanyag-ellátó rendszeré-
be épített hajtóanyagmérő műszerrel  
(4. kép).

Folytatás a 87. oldalról

6. kép: Nagy teljesítményű arató-cséplőgép technológiai vizsgálatok

7. kép: A felműszerezett arató-cséplőgép a mérőszakaszban

5. kép: Felműszerezett arató-cséplőgép mérése kukoricatesztben



GÉPMAX 2022. május/június   89www.gepmax.hu  

Az MGI-ben az arató-cséplőgép 
vizsgálatok bonyolítását nemzetközi-
leg is (pl. az előzőekben említett EN-
TAM által) elfogadott házi szabvány 
szerint kellett elvégezni. A házi szab-
vány előírásai kiterjedtek a laborató-
riumi, a szántóföldi, az 50 órás, és tar-
tósüzemi vizsgálatok teendőire és bo-
nyolítására. A kombájnvizsgálatok-
hoz minden résztvevővel egyeztetett 
– de az említett házi szabvány előírá-
sainak megfelelő – tematika készült, 
amit a résztvevőknek be kellett tarta-
ni (5. kép).

Az MGI házi szabványának előírásai 
szerint, a szántóföldi mérővizsgálatok 
során, a következő paraméterek meg-
mérésére, illetve a mért adatok alapján 
számított paraméterek meghatározá-
sára került sor: 

• áteresztőképesség (kg/s);
• szemtömeg-teljesítmény (t/h),
• órás hajtóanyag-felhasználás (l/h, 

kg/h);
• fajlagos hajtóanyag-fogyasztás 

(t/h, kg/l);
• számított motorteljesítmény 
 (LE/kW).

MÉRÉS A SZÁNTFÖLDÖN
Az MGI szántóföldi mérési módszer 

lényege, hogy mind kalászos – őszi 
búza –, mind kukorica esetében a ki-
jelölt parcellán, az arató-cséplőgép 
állandó haladási sebessége mellett, 
a cséplő- és szalmarázó leválasztó és 
rosta, vagyis a tisztítószerkezet telí-
tődése után, a kijelölt mérőszakaszba 
érve, a kicsépelt szemtermést egy tar-
tályban felfogják, a tömegét a hely-
színen megmérik. A rostákról lekerü-
lő pelyvát és töreket, valamint a szal-
marázó-ládákról lekerülő szalmát ek-
kor felfogták, s megmérték (7. kép). A 
felfogott melléktermékből a szemet, 
vagyis a veszteséget a parcella kom-
bájnnal csépelték ki. A tartályban fel-
fogott szem és a melléktermékből ki-
csépelt szem %-os aránya a cséplő-
rész-veszteség (8/a-b. kép). A mérése-
ket a munkasebesség, vagyis a gépter-
helés növelésével – szakmai berkek-
ben elfogadott 1,5%-os értékig – kel-

let megismételni. Ezzel egy időben az 
üzemanyag-ellátó rendszerben a gép 
hajtóanyag-fogyasztását is mérik. Eb-
ből számítható az 1 t szemtermésre 
vonatkozó hajtóanyag-felhasználás. A 
felfogott szemből vett mintákból ha-
tározható meg a szem nedvességtar-
talma, a szemtörés és szemtisztaság.

A házi szabvány szerinti vizsgálati 
eredmények lehetőséget biztosítanak 
az egyes cséplőszerkezeti konstruk-
ciókkal – pl. hagyományos szalmará-
zós, hibrid-, vagy axiál-dobos – cséplé-
si jelleggörbéinek összehasonlítására. 
Emellett az egyes gyártmányok és tí-
pusok teljesítményének, áteresztőké-
pességének összehasonlítására kom-
bájnok nagyságrendi besorolására, 
kombájn lépcső felállítására.

Az MGI a szántóföldi mérővizsgálato-
kon túl teljes körű arató-cséplőgép-vizs-
gálatot is elvégezte számos gyártmány 
és típus esetében. Összességében el-
mondható, hogy a nagyobb arató-csép-

lőgépgyártók kombájnjainak (Don-Niva, 
John Deere, Claas, New Hollandd, Massey 
Ferguson, Deutz-Fahr, stb.) valamilyen 
szintű hazai vizsgálatát elvégezte.

NYILVÁNOSAK A VIZSGÁLATI 
EREDMÉNYEK

A vizsgálatok eredményeit vizsgá-
lati jelentések tartalmazzák (az MGI
könyvtárában megtekinthetők). Ezen 
túlmenően, a vizsgálatokat rendsze-
rint szántóföldi bemutatók zárták, 
melyen a tématerületek hazai ku-
tatói, a gyakorlati, mezőgazdasági 
szakemberek közvetlen információ-
kat kaptak. Az MGI munkatársai pe-
dig a szaksajtóban és egyéb fórumo-
kon adták közre a vizsgálati eredmé-
nyeket. Emellett az említett gyártmá-
nyok konstrukciós megoldásaiban is 
jelen vannak a magyarországi vizsgá-
latok, tesztek eredményei. 

8/a-b. kép: A felfogott szem mérése és a melléktermék feldolgozása



90   GÉPMAX 2022. május/június   www.gepmax.hu

  BESZÁMOLÓ    Agrárium 2022 konferencia  

Összeállította: Fodor M.	

A neves szakemberek előadásai-
ból és a kerekasztal-beszélgetésekből 
nem könnyű szemezgetni részint a ter-
jedelmi korlátok, részint a nem annyi-
ra speciálisan mezőgépekkel foglalko-
zó témakör miatt. De a támogatások, 
a piac helyzete mindenkit érint, ezért 
összeállításunk fókuszába ezeket az 
információkat helyeztük.

Ennek megfelelően először Tarpa-
taki Tamás, az Agrárminisztérium 
agrárpiacért felelős helyettes állam-

titkára előadásából idézzük a legfon-
tosabb gondolatokat. Az előadó sze-
rint jelentős mértékben nőnek, illet-
ve ingadoznak a piaci árak és a költ-
ségek a szántóföldi növénytermelés-
ben. Ez nemcsak a jövedelmezőséget 
határozza meg, hanem kockázatossá 
is teszi a gazdálkodók döntéseit. Az 
orosz-ukrán háború az agrárpiacokon 
is rendkívüli helyzetet termett, amely 
elsősorban a növénytermelési ágaza-
tokra gyakorol közvetlen hatást. Pe-
dig 2022-ben mindenki arra számí-
tott, hogy a termelés várhatóan átla-

gos lesz, de mostanra már az is látszik, 
hogy a világ gabonatermésének jelen-
tős részét adó Ukrajnában nemcsak 
háború van, de szárazság is. Emellett 
már a magyar feldolgozóiparban is ér-
ződik a napraforgóolaj-hiány. 2022-
ben nagyon nem mindegy, hogy men�-
nyi lesz a termés Ukrajnában, hogy az 
milyen minőségű lesz, és hogy milyen 
módon fogja tudni elhagyni az orszá-
got. Emellett nemcsak a kukorica és 
a búza, de minden fontosabb termény 
termőterülete legalább 50%-ban érin-
tett a háború miatt. Az Ukrán Mező-

Támogatások
és a háború piaci hatásai
Agrárium 2022 konferencia, Kecskemét

 A hagyományoknak megfelelően Kecskemét adott otthont a Portfolio Csoport szezonnyitó, tavaszi  

 Agrárium 2022 konferenciájának. A rendezvény be kívánta mutatni a legfontosabb jogszabályi,  

 támogatási, piaci, finanszírozási, innovációs és jövedelmezőségi változásokat, amelyek döntően  

 befolyásolhatják a piaci szereplők tevékenységeit.  
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gazdasági Minisztérium próbál előre-
jelzéseket adni, de borzasztó nagy a 
bizonytalanság. Egy március végi elő-
rejelzésük szerint idén a gabonafélék 
vetésterülete 1,5-2 millió hektárral 
kevesebb lesz, mint egy évvel koráb-
ban, a gabonatermés pedig várhatóan 
mintegy 55%-kal csökken az előző év-
hez képest.

A háború előtt az ukránok az export 
80%-át a Fekete-tengeren keresztül 
bonyolították le, de ez mostanra már 
teljesen leállt. Jelenleg vasúton ke-
resztül próbálják kijuttatni az ország-
ból a termékeiket.

Tarpataki Tamás beszélt arról is, 
hogy a magas gabonaárakat a háborús 
bizonytalanság, valamint az elszálló 
energiaárak okozzák. Az európai gáz-
árakban januárban és márciusban is 
volt egy-egy történelmi jellegű csúcs, 
az elektromos áramban szintén. Az eu-
rópai búza- és kukoricaárak történelmi 
rekordokat döntenek, de emellett je-
lentősen megnőtt az infl áció is. Euró-
pában mind a búza, mind pedig a kuko-
rica vetésterülete nőtt, és a rendkívüli 
intézkedéseknek köszönhetően lazul-
tak a termelési kötöttségek. Az ener-
gia- és üzemanyagárak, bár magasak, 
stabilizálódnak – jelezte az előadó, 
hozzátéve, hogy arra kell számítani, 
hogy árhatások tovább fognak terjed-
ni az élelmiszerláncban.

Magyarország egyelőre nem veze-
tett be exporttilalmat, se korlátozást. 
A kormányrendelet csak bejelentés-
hez köti a gabona kivitelét, amire az 
államot elővásárlási jog illeti meg. A 
helyettes államtitkár jelezte, hogy az 
állam eddig még egyszer sem élt ezzel 
a lehetőséggel. Ezt egyébként az egyik 
kerekasztal-beszélgetés során Már-
vány Attila, a KITE Zrt. szakembere 
is megerősítette. Véleménye szerint a 
rendelet megjelenése 1-2 napig nagy 
bizonytalanságot okozott a termelők 
és kereskedők körében, de a KITE Zrt. 
valamennyi exportlekötését engedé-
lyezték, és az állam rendkívül gyorsan, 
néhány nap alatt jelezte, hogy lemond 
az elővásárlási jogáról.

Tarpataki Tamás ezzel kapcsolatban 
jelezte, hogy az unió egységes belső 

piacán mozgó áruról nincs információ, 
ezért most már az Európai Bizottság is 
azt fontolgatja, hogy valamilyen in-
formációs bejelentési rendszert fog 
bevezetni. 

JÓ ÜTEMŰ KIFIZETÉSEK
Detre Miklós, a Magyar Állam-

kincstár elnökhelyettese ismertette 
az egységes kérelmek elbírálásának és 
kifi zetésének jelenlegi állapotát, be-
szélt a következő időszakban várható 
támogatási kérelmekről, különös te-
kintettel arra, hogy 2022. április 6-án 
megnyílt az új egységes kérelem is.

Az előadó a 2021. évi egységes ké-
relmek kapcsán elmondta, hogy több 
mint 165 ezer kérelem keretén belül kö-
zel ötmillió hektárra történt igénylés, 
és 500 ezer jogcímigénylést regisztrál-
tak. A tavalyi év során rekordösszegű 
előleg-kifi zetés történt meg, 2022 már-
ciusának végére pedig érdemben meg-
történt a kérelmek lezárása, közel 550 
milliárd forintot fi zettek ki.

A Magyar Államkincstár elnökhe-
lyettese ismertette, hogy a szomszéd-
ban dúló háború miatt derogáció tör-
tént a zöldítési támogatásban. A hely-
zet nyomán esetleg kialakuló élelmi-
szer- és takarmányhiány elkerülése ér-
dekében az Európai Bizottság átmene-
ti jelleggel lehetővé tette a gazdák szá-
mára, hogy a jogcím előírásainak telje-
sítése érdekében parlagon hagyott te-
rületek abban az esetben is elfogadha-
tóak legyenek parlagi területnek vagy 
parlag EFA területnek, ha a termelő 
az adott táblán olyan szántóföldi nö-

vényt termeszt, amely hozzájárulhat 
az élelmiszer- vagy takarmányhiány 
elkerüléséhez, illetve megszüntetésé-
hez; valamint a táblán elhelyezkedő 
ideiglenes gyepterületet kaszálással 
vagy legeltetéssel hasznosítja.

Az előadó azzal folytatta, hogy az 
AKG-támogatásra 17588, ÖKO-ra pe-
dig 3647 kérelmet kérelmet nyújtottak 
be, az igényelt terület nagysága pedig 
meghaladta az 1,461 millió hektárt. A 
támogatási kérelmek jelentős részé-
nek feldolgozása már megtörtént. A 
2021-2022-es átmeneti időszakban a 
meghirdetett 16 új beruházási felhí-
vásra és a korábbi, továbbra is nyit-
va álló intézkedésekre több mint 22 
ezer kérelmet nyújtottak be a magyar 
gazdák. A VP beruházási intézkedé-
sein lekötött forrás eléri az 1676 mil-
liárd forintot, melyből 920 milliárd fo-
rint összegű lekötés 2021-ben és 2022 
első negyedévében keletkezett. A tel-
jes programozási időszakban közel 35 
ezer előleg és kifi zetési igénylésre tör-
tént kifi zetés, 500 milliárd forintot is 
meghaladó összegben. Ebből a 2022-
es évben már 46,6 milliárd forint kifi -
zetés meg is történt.

Detre Miklós az előadás végén rö-
viden bemutatta a tavaly elindított
mobilGAZDA alkalmazást. Ez egyebek 
mellett ügyfélszolgálati és tájékozta-
tási funkciókkal rendelkezik, lehetővé 
teszi a parcellaadatok megtekintését 
és geo-referált fényképek készítését. 
Emellett egyes elektronikus bizonyla-
tok beküldését is, továbbá földterület-
mérésre is használható. 

Tarpataki Tamás, 
az Agrárminisztérium agrárpiacért 
felelős helyettes államtitkára
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Ford Ranger

Az új generáció akár V6-os 
turbódízelmotorral

A Ford Ranger pickup közelgő, új generációjában a fel-
használói igények minél szélesebb kielégítése érdekében a 
gyártó bővíti a dízelmotor-választékot. A dízel-erőforráskí-
nálat csúcsa az AJ V6 biturbós motor lesz, amely a Wildtrak 
felszereltséghez lesz elérhető. A blokkon néhány változta-
tást eszközöltek, hogy kielégítsék a legszigorúbb európai 
károsanyag-kibocsátási előírást. A 250 lóerős motor maxi-
mális nyomatéka 600 Nm (1750-2250/perc). A négyhenge-
res, 2 literes turbódízelt egy turbóval, illetve 150 LE (350 
Nm) vagy 170 lóerő (405 Nm) teljesítménnyel is kínálják 
majd, a Raptorban pedig 211 lóerős biturbó változat (500 
Nm) dübörög majd a korábbi, szintén biturbós V6 helyett.

VGV VX7

SUV-ból faragott pickup, kínai 
módra

A kínai VGV nem sokat teketóriázott, hogy  
pickuppal bővítse kínálatát. A vállalat VGV U75 
Plus közepes méretű SUV-ját „kalapálta át” platós 
kivitelre. Eltávolították a C-oszlopot, a hátsó részt, 
és hozzáadtak egy 1114 mm-es rakteret. A megkér-
dőjelezhető esztétikai megoldás elég funkcionális-
nak tűnik, mivel a plató műanyaggal bélelt élekkel, 
rakfelület alatti tárolóval is rendelkezik. Belül min-
den maradt olyan kényelmi szintű és felszereltségű, 
mint a SUV-ban, csak a zárt csomagteret kell elfelej-
teni. A VX7 elnevezésű platós testvér születéséhez 
hasonló megoldással lehetett már korábban talál-
kozni. Például a koreai SsangYong Musso tulajdon-
képpen a SsangYong Rexton SUV-ra épül, illetve az 
USA piacán elérhető Hyundai Santa Cruz valójában 
a Hyundai Tucson SUV „platósított” verziója.

Jeep Cherokee X   

A terepjáráshoz öltöztetve
A népszerű Cherokee széria terepre szabott felszerelést 

kapott. Az észak-amerikai piacon Trailhawknak keresz-
telt Cherokee X alapból kizárólag összkerekes hajtáslánc-
cal kapható, a futóművét pedig 3 centiméterrel emelték 
meg. Haspáncélt, csörlőt csak opcióban kérhet hozzá a fel-
használó. A terepakadályokat alapból a 18 colos kerekek  
Firestone Destination A/T terepmintás gumiköpennyel 
küzdi le a SUV. Az ehhez szükséges nyomatékot rendelés-
től függően kétféle, egy V6-os 3,2 literes 272 lóerős, illetve 
egy négyhengeres kétliteres 270 LE teljesítményű benzin-
motor szolgáltatja. Az utastérben a hűthető, fűthető, léleg-
ző ülések nem hagyják, hogy beleizzadjunk abba, ha leté-
rünk az aszfaltútról.
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Ford F150 Rattler

Félelmetes csörgőkígyó  
pickup-ruhában

A Ford óriás pickupjának új változata nem véletlenül kapta 
a Rattler, azaz „csörgőkígyó” elnevezést. Ugyanabban érzi ott-
honosan magát, ami a csörgőkígyó kedvelt élőhelye is. A szik-
lás, napos és kopár magaslatok, füves völgyek, folyók, patakok 
vagy rétek. Ebből már a hozzáértők rájöhetek, hogy ez a kivitel 
a jól ismert F-150 pickup terepjárósabb ruhába öltöztetett ver-
ziója. Kartervédő lemez, egyedi hangolású, terepre méretezett 
lengéscsillapítók, elektronikusan zárható hátsó differenciál-
mű, festett 18 colos könnyűfém felnikre szerelt terepabroncsok 
és ereszkedésszabályozó elektronika teszi a Rattlert nehéz te-
repen is ütőképesebbé, alapkivitelű társainál. Sajnos egyelőre 
csak Észak-Amerikában elérhető.

GMC Canyon AT4

A GM prémium márkájának 
hardcore modellje

Az új Canyon AT4 platós terepjáró a luxus 
kényelmet ötvözi a hardcore terepjárás élmé-
nyével. Olyan vevőkört vesz célkeresztjébe az 
észak-amerikai piacon, amely ragaszkodik a 
prémium minőség nyújtotta kényelemhez, de 
amiről akkor sem szeretne lemondani, amikor 
elhagyja az aszfaltot. Az ötféle színárnyalatban 
elérhető, platós terepjáró Hill Descent Control 
System blokkolásgátló fékezéssel segíti a biz-
tonságos ereszkedést nehéz terepen. Kétféle 
motor közül választhatnak a terepezni vágyók. 
V6-os, 3,6 literes, 308 LE teljesítményű ben-
zines és a 2,8 literes Duramax turbódízel mo-
tor szolgálhat nyomatékforrás gyanánt. A te-
repakadályokat 31 colos Goodyear® Wrangler 
Duratrac® gumiabroncsok segítségével győzi le.

Rivian R1T  
Megindult a sorozatgyártás

A Rivian kicsivel több mint három éve mutatta be elekt-
romos R1T pickupját. Azóta a projekt sok teszten és tovább-
fejlesztésen esett át, mire elérte sorozatgyártású, végleges 
verzióját. Az alumíniumból, acélból és szénszálas kompo-
zitokból készülő Rivian R1T első sorozatgyártású változa-
tát négy elektromos motorral szerelik, ezek összteljesítmé-
nye eléri a 800 lóerőt. A légrugós kerékfelfüggesztésű R1T 
gázlómélysége meghaladja a 90 cm-t, szabad hasmagassá-
ga pedig 356 mm. Az alapkivitel 500 kilométert tud megten-
ni egy feltöltéssel, de hamarosan érkezik az 640 kilométeres 
hatótávolságú verzió is. Viszont, ha kimerítjük a terepjáró 
4,9 tonnás vontatási képességét, akkor a megtehető távol-
ságot ez lefelezi.
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Tornádó 11 – Európa első, 10 tonna Tornádó 11 – Európa első, 10 tonna 

terhelhetőségű műtrágyaszórójaterhelhetőségű műtrágyaszórója
 

A magyar mezőgépipar a rendszerváltást megelőző két évtizedben élte fénykorát. Ekkoriban egymást érték 

a hazai fejlesztésű, sokszor úttörő szerepet betöltő gépek. Korábban már megemlékeztünk a tervezésükkel 

foglalkozó, több alkalommal korukat is megelőző koncepciókat életre hívó Mezőgépfejlesztő Intézettel. 

Mostani cikkünkben olyan, a MEFI által fejlesztett gép történetét idézzük fel, amely akkoriban leginkább 

méretével tűnt ki az egész kontinens műtrágyaszóró-kínálatából.

Szériagyártású Tornádó-11 TH pótkocsi 
az 1979-es Bábolnai Napokon (fotó: IKR)
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Farkas Imre	

A Tornádó-11 (a legelső prototípus 
neve még Bóra-11 volt) műtrágya-
szóró fejlesztésének felidézéséhez 

először néhány mondatban térjünk ki 
arra, miért kezdtek el akkoriban gigan-
tikus méretű műtrágyaszóró fejleszté-
sén gondolkodni. Abban az időszakban 
az európai gyártók piacán a legnagyobb 
vontatott műtrágyaszórók is maximum 
5 tonna terhelhetőséggel bírtak. Itthon 
is kipróbáltunk Nyugat-Európából szár-
mazókat a 60-as évek végén, illetve szé-
lesebb körben használtuk az NDK gyár-
tású D-032-es típusú, IFA teherautó-
ra szerelhető felépítményes változatot, 
míg fel nem váltotta a hazai másolata a 
Tornádó-5 (MSZA-4,5).

1970-ben a bábolnai állami gazdaság 
a hazai viszonyokra adaptált, Ameriká-
ból származó, iparszerű termesztéstech-
nológia bevezetésével amerikai gépsoro-
kat szerzett be kipróbálásra. Így érkezett 
hazánkba két Ford tehergépkocsi, Iowa-
ból (USA) származó 9 m3-es tartálytérfo-
gatú Kraus K101 műtrágyaszóró-felépít-
ménnyel. A következő két évben azon-
nal megindult összehasonlító vizsgála-
ta a fentebb már említett, keletnémet 
D-032 műtrágyaszóró-felépítménnyel. 
A Kraus K101 az ilyen jellegű konstruk-
cióknál megszokott metodikával épült, 
hidrosztatikusan hajtott, láncos kapa-
róléces lehordószerkezettel, és szintén 
hidromotorokkal forgatott, döntött radi-
ális dobólapátos röpítőtárcsa-párral. 

ANNYIVAL VOLT DRÁGÁBB, 
AMENNYIVEL TÖBBET TUDOTT…

A Ford + Kraus kijuttató-gépcsoport 
kihasználása és teljesítménye lénye-
gesen jobb volt, mint az előző mon-
datban említett NDK gépé. Feltűnően 
nagy volt a különbség az elért teljesít-
ményekben. Azonos távolság és me-
netszám mellett a kiszórt mennyiség 
több mint 2,5 szeresét, míg területtel-
jesítményben a dupláját teljesítette az 
amerikai gép az NDK szóróhoz képest. 

Sajnos a keletnémettel szemben volt 
egy hatalmas hátránya a tengerentúli 
gépnek, az pedig a beszerzési ára volt. Az 
amerikai gép ára (teherautó+adapter) 1,2 

millió forint volt, ami persze a mai gépek 
árához képest bagatell összegnek tűnik, 
de a forint vásárlóértéke fél évszázaddal 
korábban más volt, mint most… Ehhez 
az árhoz viszonyításképpen: az IFA te-
herautó, műtrágyaszóróval egybeépítve, 
350 ezer forintba került.

EZÉRT KELLETT A HAZAI
Viszont az induló termelési rendsze-

reknek és az agrokémiai társulásoknak 
éppen egy ilyen nagy hatékonyságú ki-
juttatógépre lett volna szükségük, így 
elsőkörben megpróbálták kiváltani a 
gépkombinációból a teherautót egy ha-
zai típusra. Nem sokkal korábban indult 
meg licenc alapján a háromtengelyes 
Rába-Man 836 tehergépkocsi gyártá-
sa, így itthon az MGI szakemberei kap-
ták az agrárszakirányítástól feladatként 
a Kraus felépítmény adaptálását. Ezt a 
feladatot a MÉM műszaki fejlesztési tá-
mogatásából, a hőgyészi Agrokémai tár-
sulással közösen vásárolt Rába teherau-
tó és Kraus K101-es szóró összeépítésé-
vel valósították meg. Az adaptálás mű-
helymunkáit a HÓDGÉP kísérleti műhe-

lyében az MGI szakembereinek vezetése 
mellett végezték.

A kivitelezést követően átadták az 
agrokémai társulásnak, ahol száraz ta-
lajkörülmények között jó eredmények-
kel és teljesítménnyel dolgozott mint a 
korábban, így nem maradt más hátra, 
mint az amerikai alapján a magyar ver-
zió kifejlesztése. Viszont a Rába-Man 
836 teherautó, korlátozott terepjáró ké-
pessége miatt, kissé nedvesebb talaj-
körülmények között már alkalmatlan 
volt üzemeltetésére, így újabb nagy-
ságrendben azonos teherautót kerestek 
ugyanettől a gyártótól a kiváltására.

ARANYÉRMES LETT
Az azonos képességekkel bíró telje-

sen hazai gyártású műtrágyaszóró meg-
tervezésével a Mezőgépfejlesztő Intéze-
tet bízták meg, amely 1973 őszén látott 
hozzá a feladathoz. Az elkészült tervek 
kivitelezését a 4,5 tonnás verzióval pár-
huzamosan a HÓDGÉP végezte. A MEFI 
előrelátón már nemcsak a felépítmé-
nyes, hanem a traktorvontatású verziót 

Folytatás a 96. oldalon

Kraus K101 műtrágyaszóró-felépítmény a Rába-Man 836 tehergépkocsin (fotó: Hódgép)

A Tornádó 11T műtrágyaszóró premierje az 1974-es II. AGROmashEXPO-n (fotó: Mezőgéptörszt)
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is megálmodta, melynek a tartályrésze 
a kijuttató egységgel és a lehordószer-
kezettel, kis eltérésessel, de megegye-
zett a felépítményes verzióval. A proto-
típus neve 1974 első felében még Bóra-
11 és a vontatott verzió 11T volt, de az 
év második felére átkeresztelték Torná-
dó-11 és 11T-re. A fejlesztést beindítá-
sát követő évben a II. AGROmashEXPO 
már az első vontatott példány premier-
jének is otthont adott. A kiállításon ara-
nyéremmel jutalmaztak az újdonságot.

A hordozó alváz létrarendszerű, erős 
zártszelvényekből épült, amelyre csa-
varkötéssel kapcsolódott a T-088 lehor-
dószerkezetes pótkocsiról ismert himba 
rendszerű, lengőtengelyes, tandem fu-
tómű. A 9 m3-es tartály az amerikai gép-
hez hasonló, de attól meredekebb, a víz-
szinteshez képest 55 fokos oldalfaldő-
lésben, V alakban lefelé szűkült. Tetején 
az összecsomósodott darabok berakodá-
sát megakadályozó ráccsal és kitekerhe-
tő, időjárástól védő ponyvával. A láncos 
kaparóléces lehordószerkezet hajtása ek-
kor még mechanikusan, láncáttétellel, 
dörzskerék segítségével történt, a röpí-
tőtárcsákat pedig hidromotorral, a trak-
tor hidraulikus rendszeréről kiszolgálva 

hajtották. A traktorra a vontatott gép az 
alsó vonóhorgon (ismertebb nevén hit-
ch-kuplungon) csatlakozott. Szórásszé-
lessége 9-18 méter volt, kiszórható meny-
nyiség 300-4500 kg/ha között, tolóajtós 
kiömlőnyílással lehetett szabályozni.

MÁR CSAK EGY MŰKÖDIK
A teherautó felépítményes verziót 

először a Rába-859 tehergépkocsi pro-
totípusára, majd két évvel később a 
Rába-Man U22.230 DFKA teherautóra 
adaptálták. Az időközben kifejlesztett 
összkerék-meghajtású, háromtenge-
lyes teherautó beszerzési ára igen ma-
gas volt. Ráadásul a szórógép lehordó-
szerkezetének dörzskerekes hajtása 
sem tudta a teherautó hátsó tengelyén 
hatékonyan ellátni feladatát. Ezért a 
felépítményes verzió 1976-os premi-
erjét követően ezt a projektet elenged-
ték. A továbbiakban csak a vontatott 
kivitel fejlesztésére fókuszáltak. Mi-
vel időközben a KGST-országokban és 
hazánkban is bővült a 150-180 lóerős 
középnehéz, illetve nehéz-univerzális 
traktorok kínálata, így az új, nagy tel-
jesítményű szórógép ideálisan illeszt-
hető volt ezek munkagéprendszerébe. 
Viszont a több éven át tartó szántóföldi 

vizsgálatok alatt kiderült, hogy a fen-
tebb említett dörzskerekes megoldást a 
vontatott tandem futóműves változat-
nál sem látja el kellően funkcióját. Így 
átalakították hidrosztatikus hajtásúra, 
ami azonos az UTB-3,5H hazai rendfel-
szedő pótkocsi lehordószerkezet-hajtá-
sával. Ezt a Danfoss hidromotorral haj-
tott, fogaskerék-áttételes hajtóművet 
a győri Mezőgép Vállalat gyártotta. A 
hajtóművet a traktor hidraulikus rend-
szere szolgálta ki, a lehordólánc sebes-
ségét pedig a hajtómű felé szerelt áram-
lásszabályozóval lehetett állítani. Az 
akkori KGST-traktorok többsége még 
nem volt elegendő számú, kettős mű-
ködésű hidraulikus kivezetéssel felsze-
relve. Ezért a szórótányérok hidromoto-
ros hajtásához szükséges olajáramot a 
műtrágyaszóró alvázára rögzített, TLT-
ről hajtott hidraulikus szivattyú bizto-
sította. Az így kialakult, sorozatgyár-
tásra kész Tornádó 11TH típusjelzésű 
verzióból 1979-ben 30 darab készült, és 
az Agroker Vállalatokon keresztül érté-
kesítették őket szerte az országban. A 
43 éve munkába állt szórókból jelen-
legi ismereteink szerint már csak egy 
üzemel, de a hazai mezőgazdasági gép-
gyártás történetének egyik emblemati-
kus alakja marad.

Folytatás a 95. oldalról

A Tornádó 11 műtrágyaszóró-
felépítmény bemutatkozása az 1976-os 
AGROmashEXPO-n (fotó: Mezőgéptröszt)
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Megújult a JCB Fastrac gyorstraktor-széria. Az új „Icon” 
fantázianévvel megkülönböztetett sorozatokban teljesen megújult 
fülke és kezelőszervek fogadják a felhasználót. Következő 
számunkban részletesen ismertetjük, miben frissül a méltán 
népszerű brit traktorcsalád.

A német Amazone csoport folyamatos fejlesztéssel tarja 
élvonalban kínálatát, legyen szó talajművelésről, vetéstechnikáról, 
növényvédelemről, vagy tápanyag-visszapótlásról. Következő 
számunkban részletesen beszámolunk a Németországban 
bemutatott innovációkról, újdonságokról.

Beszámolunk az ország legnagyobb szántóföldi szakmai rendezvényének, 
a kétnapos, idei mezőfalvai NAK Szántóföldi Napok és AgrárgépShow 
mozgógépes szántóföldi bemutatójának látnivalóiról, a gyakorlati 
környezetben bemutatkozó gépek soráról.
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  FINOMHANGOLÁS    Mit és hogyan?  
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